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(v.) Aki magyar él e földön, kul
csolja össze a két kezét s azzal az 
imádsággal, amelyet a közeledő bánat 
még a kétkedő szívből is kisajtol, kér- 
lelgesse a gondviselést, hosszabbítaná 
meg azt a drága életet, amelyre az 
enyészet árnyai most kezdenek rábo
rulni. Avagy kit ne rendítene meg 
szive legmélyén az a hír, hogy Jókai 
Mór élete veszedelemben fcrog? S e 
hir szertt röppenése után ki tud egyébért 
fohászkodni, mint az ö meggyógyulá
sáért, ki tud egyébért rettegni, mint az 
ő életéért, ki tud egyebet remélni, mint 
azt, vajha a végzet irgalmatossága 
mégis megkímélné ezt a hazát a fenye
gető veszteség szörnyű fájdalmától?

Minden hálás kegyeletünk, minden 
igaz szeretetünk odazarándokol az agg 
költő kórágyához; ott virraszt fölötte 
buzgó imáival, nehéz sóhajtásaival az 
egész magyar nemzet, amely szellemi 
és erkölcsi erejének példátlanul gazdag 
kutforrását, szabadságának hőslelkü 
apostolát, költöi géniuszának legkápráz- 
tatóbb megtestesítőjét látja benne. Nem
zeti kincseink le tárában az ő müvei 
képviselik az értékek legértékesebbjét. 
Vigasztalást, reményt, lendületet, hajt
hatatlan életerőt, izmos önbizalmat 
hős zu évtizedeken át az ő bűvösen 
csengő szavából merítettünk.

Mikor ébreszteni kellett a magyar 
nemzetet, az ő riadója beleharsant a 
hazába s üde hangja felpezsdítette a 
magyar szivek becsvágyát s életkedvét. 
Vörösmartyval, Petőfivel s Arany Já

TÁRCA
A h lót moso'yog.

— A buaupesti Napló eredeti tárcája. — 

Irta: Hévéss i.éla.

A sárga rózsák, kerti szegtük illata 
széjjelaramlott a kis szobában. A fűszeres 
levető oiég intimusabbá tette a kicsiny 
hajlékot, melynek falain szorosan egymás 
mellett sorakoztam a lágy as=zonyi urcok, 
a komolykodó férfi-portrék, mélázó táj
képek és fölöttük és alattuk bizarr keleti 
szőnyegek szineskedtok. A virágok egy 
ravatalon lélekzettek, melyet a szoba szűk 
területéu szorosan körülfogtak a különös 
bútorok; a halott iró stílust keroső híres 
ötleteinek megépített szimbólumai. A szo
bában csak mi tetten voltunk. Én a ra
vatal mellett.

A koporsó nyitva és a halott arca 
mosolyog. Talán mist először... Nézem a 
szelíd derűt a sápadt ábrázaton és képze
letben beérem a hosszú időt, amikor ez 
az arc mindig csak boroogott, a nevetés 
árnyéka som villant keresztül rajta soha 
és legizgalmasabb sikereinek időjén is 
rajta volt a ború. Nehéz homlokát a rán
cok végigszántották, boléfutottak a szemöl
dökiveibe, vastag vonalakban itt megintek
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nossal együtt végezte a honébresztés 
dicső munkáját, lelket öntve az áléit 
magyarba, régi dicsősége emlékének 
felújításával uj tetterőre serkentve nem
zetét. Majd a szent tavasz márciusi 
mámorában Petőfi oldalánál ő emelte 
ki az uj szabadságot a vérkeresztség- 
ből: költő, próféta és hős egy sze
mélyben. Aztán a nemzet rabságának 
szörnyű esztendeiben, mikor csendet 
csinált e hazában a hóhér s a porko
láb, a magyar népnek az élethez 
való akaratát egyedül az ő költé
szete tartotta ébren, a bilincsekben 
tespedő hazának ő regélt bűbájos 
meséket diadalmas hűségről, babért 
arató ragaszkodásról, a szeplőtlensé- 
gükben megőrzött ideálok lebirhatatlan 
erejéről. S e mesék belesuhantak a 
magyar szivekbe, magukkal vitték csil
logó szárnyaikon a titkos reménység 
himporát s megtermékenyítették a szin- 
leg clernyedt népleiket csüggedni nem 
akaró önbizalommal, a hazaszeretet 
hatalmas hitével. Az önkénynyel, mely 
a szuronyok tízezreire tárna zkodott a 
vértörvényszékekre bízta a szabadságára 
féltékeny magyar nemzet megfékezését, 
egyedül Jókai Mór szállhatott szemle, 
mert az ő lantján nem fogott az erő
szak, a cenzor kiirthatta írásaiból az 
erősebb szavukat, de az érzelmek ama 
győzelmes rhytmusát, amely müveiből 
kiáradt, semmiféle erőszak nem tudta 
elfojtani.

A feltámadás, amelynek igéjét Jókai 
a bilincsekre vert nemzetnek hirdette, 
aztán valósággá is vált; nemzet és 
király találkozott a kiengesztelődés 
nagylelkű gondolatában s az uj életre

és soha el nem simultak. Olyan volt a 
fője, mint a dacos antik szobroké, melye
ken rajta van az é et, do csík a változa
tosság nélküli zord kom rsodás. A regi 
arcát ujia látom . . . Érzem a tekintetét 
is. Ahogy belenézett a vil gba. az is az 
elszánt emberek tekintete voit, akiknek a 
szeme átsiklik a világosságoton, a kacajt, 
a boldogságot nem látják és fürkésző 
szemük pillantása szomjasan föliszsza a 
lelkek mélyén rejtőző árnyakat. És velük, 
a felhozott sötéttüzü kincseivel tűzdelte 
tele Írásait, a szenvedő asszonyokról, a 
nyomorodon emberekről.

Komor arca íme most kiderült . . . 
Miért ? . . . Né. cm a homlokát, moly 
most még inkább kiszélesedett: a nyu
galmas simaság; haragos szemöldökei 
folhuzódtak a szemei fölé, harmonikusan 
körülivelik, a kemény vonalak, melyek 
zordon fogták az ábrázatát, elillantak, 
csak az alsó ajka biggyeszkedik egy kissé 
— játszik körülötte a néma nevelés. A 
mosoly végigring az egész arcán, rászállt 
a szemeiro is és a szemhéjait lezárta 
gyöngéden, haragos tekintető nem lát 
semmit ebből a világból.

A halott arca kinyílott, mint feje kö
rül a sárga rózsák és a piros szegfűk... 
Mosolygása mért hogy jobban tényeske- 
dik, mint a ravatal mellett lobogó gyertya
lángok ? Távozóban a földről a földbe, 
inért öltötte magára uj ábrázatát ? Az élő
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keltett alkotmány visszaadta hazánk
nak az állami és nemzeti létet, a ha
lottaiból feltámasztott szabadságot. Me
gint diadalmaskodott a költő proféciás 
bité; az önkény, amely kacagott a 
poéta bohó álmain, végül kénytelen 
volt amaz örök igazságnak meghó
dolni, amely ezekből az álomké
pekből kisugárzott. így lett Jókai 
Mór serdülő ifjú korától kezdve férfi
koráig nemzetének ébresztője, szabad
ságért való küzdelmeinek egyik dicső 
vezére, elnyomatásában vigasztalója, 
lelki istápja, feltámadásának apostola. 
Ennyi munka elég volna három em
berélete; Jókai ezt életének első felé
ben végezte el.

A ragyogó költői alkotások milyen 
gazdag sokaságát teremtette még ezután, 
istentől áldott élete második felében. 
Fantáziánk még befogadni is alig képes 
mindazt, amit az ő fantáziája alkotott 
Költői horizonja, amelynek középpontja 
mindig ez a mi édes magyar hazánk 
maradt, térben átfogta az egész föld kere
két, ebben is az óceánok titokzatos ölét, 
a bércek méhét, a sarkvidékek rejtelmeit, 
sőt képzelete felszárnyalt a világűrbe 
is, idegen csillagokat állítva meg pá
lyájukon, az emberi boldogság és szen
vedés szinterét más égitestekbe is át
ültetve. Időben pedig ez az ő hori- 
zoDja átfogta az emberiség őstörténel
mét, majd a népvándorlás idejét, a 
honfoglalás korát, a középkor színes 
romanticizmusát s a jelenkoron keresz
tül előre lövellte szelleme sugárzását 
a távol jövendőkbe. Valóban, a min- 
denség tükröződött eme lángelmében. 
S amivel a tér s idő végtelenségét

ember gőgje, hogy u halál megjelent, mért 
hajlott át a nairy alázatosságba ? Élet van 
a halott ember mosolyában ? Az iró mo
solyában, aki utoljára is. derűn dt állapot
ban is, problémát kínál híveinek ? Milyen 
volt az utolsó gondolnia, lelkének utolsó 
hullámzása? Milyen titkos érzést sodort a 
szivéhez? A halottak szellemkezével ráírta 
az arcára? A rejtelmes Írást, mely ott moso
ly og. játszadozik azábrázatánésbeszél? írók, 
művészek, megkülönböztetett emberek, a 
halál igen egyonlővé tesz mindnyájunkat, 
de az élet csak nektek r.dja a nagy fáj
dalmakat, tőletek kobozza el az örömöket 
és a könnyeiteket is ráfojtja a lel Retekre. 
A szemetek olyan, mint a más embeiek 
szive, ott áll őrt mindenütt, ahol érzések 
hullámoznak, de a szivetek maga a világ, 
melynek nyüzsgő történeteit egyszerre be 
is fogadjátok, és kiszorul onnan a maca
tok tragédiája vagy boldogsága. És el
viszitek azt — a képzelet szárnyain — 
távol a szivetektől; kikémlelitek, felap
rózzátok és a fantázia kohójában — a 
pillanat idojéicn mindjárt — meséket 
kovácsoltok belőle. És nem tudtok sírni, 
mint az egyszerű, jó emberek___

Amikor az atyám meghalt ... A 
májusi estén, a kórágy mollett, néztem a 
halódását. A gyötrélmes érák nehéz pilla
nat n ráfeküdtek iolkemre és mogkábultan, 
érzésben megzavarodva figyeltem a csön
des haláltusát. Megdöbbentem, de öntudat- 
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megnépesitette, az a tengernyi kép, 
érzés, esemény egytől egyig magyar 
szívből fakadt, a magyar nemzet szel
lemi egyéniségének bélyegét hordta 
magán. Jókai Mór az a kapu, amelyen 
át a világöntudat bevonult a magyar 
nemzetbe s a magyar nemzeti öntu
dat kivonult a széles világba. A 
magyar szellemnek ő szerezte meg a 
világpolgárság jogát a nemzetek kultúr
történetében. S lészen idő, amikor 
rommá vált minden, amit e nemzet 
valaha épített, még a poruk is elenyé
szett mindazoknak, akiknek nevét a tör
ténet feljegyezte, sha végigtobzódott az 
enyészet mindenen, ami egykor magyar 
volt, hatalma akkor is megtörik egy 
néven, a Jókai Mór nevén, amely távol 
évezredeknek is hirdetni fogja a magyar 
nemzet álmait, reményeit, hősies harcait, 
délceg szabadságszeretetét. A mi gyarló
rágunk hogyan adhatna neki dicsősé
get, holott az ő géniusza biztosítja e 
nemzetnek a javak legjavát: az idők
kel győzelmesen dacoló halhatatlan
ságot ?!

Kőrágyához az agg költőnek száll
jon kegyeletünk s forró fohászunk. A 
gondviselés, amelynek kegyelme e haza 
büszkeségéül és dicsőségéül adta őt 
nekünk, hárítsa el a feléje közelgő 
árnyakat, ragadja ki életét a fenyegető 
veszélyből s áldja meg ujult egészség
gel s verőfényes boldogsággal.

Ámen!

BELFÖLD
Minisztertanács. Mint értesülünk, 

ma délután minisztertanács volt, amelyen 
a kabinot valamennyi tagja résztvett.

Lukács László expozéja. Mint ér
tesülünk, Lukács László pénzügyminiszter 
az uj ülésszak legelső üléseinek egyikén 
iogja az 1904. évi költségvetést beterjesz
teni. Úgy politikai, mint pénzügyi körök
ben a pénzügyminiszter ez alkalommal 
kifejtendő expozéja elé a legnagyobb ér
deklődéssel néznek.

lanul figyeltem arcának változásait Va
lami sivár érzés húzódott végig szivemen 
és csak akkor eszméltem a különös fáj
dalmakra, ha ábrázata vörösségbo borult 
vagy átsuhant rajta a lakó árnyék és 
ilyenkor megsápadt. A néma, szomorú 
szomlélődés egészen hatalmába ejtett, meg
bénította ag} velőmet és egy szárnyaszegett 
gondolatom hitegette velem, hogy senki, 
sehol kivüiünk nincs, csak ő a kórágyon, 
én az ágya mellett és köröttünk a csönd, 
csak a mély nesztelenség. Zsibbadt valómra 
ráborult a világ, mely meghalt ...

A dermedt pillanatokban egyszer 
csak zaj riasztott meg. Belérendült a tes
tem. A szomszéd kórágyon felkönyökölt 
egy beteg... Égő szemeivel rámnézett és 
ahogy tekintetem beléakadt a tekintetébe, 
úgy rémlett, hogy szeméből a rejtelmes 
tűz átcsapott az arcára és feje körül fehér 
lángok kóvályognak... A dermedt álla
potból könyörtelenül kivert a látomás, 
mely annyira megrémített, hogy kiáltani 
akartam. De a beteg ekkor lehajtotta a 
lejét takarójára és guggoló helyzetben, 
meglapulva nézptt az atyám ágyára... 
Az egy érzés állapotából kizökkentem és 
belebámultam a guggoló beteg szemeibe. 
Ijedt, merev tekintetét izgatottan elfog
tam, lázas sugarai rátüztek képzeletemre 
é- felforralták rejtőző gondolataimat. Ma
gam köré nóztam.

A kórteremben hat beteg feküdt. A

Ab uj ülésszak megnyitása. A 
király, mint a Budapesti ludósitó jelenti, 
ma délután egy órakor kihallgatáson fo
gadta gróf Tisza István miniszterelnököt. 
A kihallgatáson, amely félóránál tovább 
tartott, a miniszterelnök előterjesztést tett 
a parlamenti helyzetről és tárcája folyó 
ügyeiről. Nyilvánvaló, hogy a kormány
elnök a parlament ülésszakának megnyi
tására nézve tett előterjesztést, melyet a 
király elfogadott. A képviselőház elnöki 
irodája ennek folytán hivatalosan jelenti 
is, hogy az uj ülésszakot szombaton, e 
hó hetedikén nyitják meg.

Kereskedelmi szerződéseink. A Frank
furter Zeitungot arról értesítik Berlinből, hogy 
a magyar és az osztrák kormány már kö
zölte az uj kereskedelmi szerződésre vo
natkozó kívánságokat a német birodalmi kor
mánynyal. Ugyanosak a Frankfurter Zeitung 
írja ez alkalomból, hogy a magyar és osztrák 
kormány követelései annyira túlzottak, hogy 
a szövetségi tanácsban csodálkozást keltettek.

Délszláv püspökök kongresszusa. A hor- 
vát, bosnyák, dalmát és ieztriai püspökök 
kongresszusra gyűlnek öss?e a napokban 
Zágrábba. A kongresszus tárgya: a glagolit 
liturgia kérdése. A dé'szláv papok továbbra 
is ó-sz!áv nyelven akarják végezni a szertar
tásokat mig a római szentszék a latin nyelv 
használatát egyre jobban követeli tőlük. 
Tkalcsics horvát prépost a minap egy folyó
iratban egy hosszú tanulmány közlését kezdte 
el, melyben az ó-szláv nyelv jogosultságát 
bizonyítja. A mü fo ytatásának közzétételét 
azonban a béosi nun'oius megtiltotta.

Az ÜJpárt Szegeden. Az Ujpárt sze
gedi híveinek egy küldöttsége tisztelgett ma 
báró Bánfiy Dezsőnél és meghívta a május 
8-ikán tartandó nagygyűlésre, hogy ott ki
fejtse az Ujpárt eszméit. Bánffy köszönettel 
elfogadta a meghívást és a többi közt eze
ket mondta:

Nem itt van a helye annak, hogy program- 
mot adjak. Bizton hiszem, hogy Szegeden, 
az Alföld ezen szinmagyar városában min
denkinek lelkében él az a törekvés, mely a 
magyar nemzeti állam és a gazdasági ön
állóság megvalósítására irányul. Meg vagyok 
győződve, hogy nem kivihetetlen a mi tö
rekvésünk, ha talán nem is egyszerre, bölcs 
mérséklettel, határozott kitartással meg lehet 
valósítani ezeket a törekvéseket, melyekhez az 
1867 : XII. t.-o. alapján a nemzetnek félté len 
joga van. A nemzeti jogok tekintetében 
kell, hogy ezen eszmék érvényre jussanak, a 
gazdasági önállóság tekintetében pedig meg- 
valósulhatásukhoz kétség egyáltalán nem tér
het Talán egykor mint kormányon lívó férfiú 

lélekzetem elakadt, ahogy a szivem fel
dobbant, amikor már észrevenni tudtam, 
hogy a kórágyak lakói mind az atyám 
ágyára néznek. Mindannyian megfeszült 
arccal lesték a halódás jelenetét... Itt, 
ebben a süket szobában, ahol a csönd 
veri föl rémes zajjal a tépelődő ember 
képzelotét, mit érezhetaek most a betegek ? 
A tekintetüket odaszögezték a haldokló 
ágyára és kimeredt szemük meg se reb
bent. Ijedt, csökönyös nézésük megvilá
gítva odaállította mellém is a halált. A 
testetlen, orvul bujkáló rémet, akit képze
lődésem most már el nem eresztett és a 
kórágy lakóival együtt én is láttam az 
ágy körül imbolyogni . . .

A haldokló megmozdult és a karját 
erőltette, hogy fölemelje. A pillanatnyi, 
megfeszített fáradság után teste még mé
lyebben beleroskadt a párnákba és az 
ujjaival integetett felém. Atyám fölé ha
joltam. Megtört tekintetét rámfüggesztette 
és ajkai megmozdultak. De a szavak 
összetörtek, amikor beszélni akart és 
egymásba olvadó, gagyogó hangjai hirte
len felébresztették bennem a szilaj, min
den fölött átviharzó érzést, hogy itt van
nak a bucsuzás percei. Képzeletemet el
kapta a rémület, hogy ellobban mellőlem 
a legszentebb élet — de aztán brutális 
erővel belézudult gondolataim közé sz 
izgalmas kérdés: a halál szárnyainak hű
vös libbenését érzik-e a nagyon beteg 

mds iránynak voltam szószólója és éppen ezért 
és* mert az ott szerzett tapasztalatokból alkalmam 
volt meggyőződni, hogy ezek az eszmék igenis 
kivihetők és hogy nemzeti jogok és gazdasági 
önállóság nélkül mint állam fenn nem állha
tunk, gazdaságilag pedig kolónia maradnánk, 
meggyőződtem tehát arról, hogy erre az útra 
kell lépnünk, erre az útra jogunk van lépni 
és ha élni akarunk, életünk ezen előfeltéte
leit meg kell szereznünk. Lehetséges, hogy 
küzdelembe, hosszú harcokba lóg kerülni 
ennek kivívása. De ha meglesz, az eredmény 
bőven kárpótolni fog.

A küldöttség tiszteletére az Angol királynő 
szállóban bankét volt.

KÜLFÖLD
A Beloharath. Az osztrák képviselőbáz 

mai ülését, amely egyébként szintén névszerinti 
szavazásokkal és obstrukoiós indítványokkal 
telt el, Vetter elnök azzal rekesztette be, hogy 
a legközelebbi ülés napját Írásban fogja tu
datni a képviselőkkel. Mindenki arra magya-j 
rázta est, hogy a kormány Jujból elnapol- 
tatta a Reichsrathot, amikor este már tudatta 
az elnökség, hogy a képviselőház holnap 
megint ülést tart. Nyilván a lengi elek béke- 
közvetítő kísérleteiben reménykedik a kor
mány. A lengyel klub valószínűleg holnap 
megteszi már azt az indítványát, hogy a 
Grabmeyer-íéle házszabályjavaslatot mint első 
pontot tűzzék napirendre, és nincs kizárva, 
hogy a német pártok ezt nem fogják elle
nezni.

Az orosz-japán háború.
Budapest, május 3.

Kiuliencsőng magaslatairól japán ágyuk 
torka sötétlik a Jalu völgyére és az ormo
kon japán zászlókat lenget a szél. Nem
csak a rengeteg orosz birodalom milliói
nak szivét szállja meg e hírre döbbenet, 
hanem egész Európa is lélegzetét vissza
fojtva bámulja a csodás jelenséget. Azok 
az ágyuk nemcsak az orosz haderő egy 
részét semmisítették meg, hanem füstté 
foszlattak egy bitté erősödött legendát is. Az 
orosz szárazföldi sereg legyőzhetetlenségét 
hirdető legendát. Ez késztette Európát már 
évtizedek óta arra, hogy babonás tisztelettel 
tekintsen Pétervár felé és hogy Oroszorszá
got tekintse a legfélelmetesebb katonai 

emberek? A haldokló artikulálatlan be
szédét ők talán megértették? Talán a 
halál üzent nekik valamit a szegény öreg 
ember kihűlt ajkaival? Az égőszemü, 
guggoló beteg bizonyosan érti az eltörött 
szavakat? Mert ő már közelében jár a 
meggyének, amelyen túl a rejtelmekéinek. 
A többi öreg ember arca mért olyan nyu
galmas? Mért nem lázadó a tekintetük^ 
mért nem markolják meg a levegőt oly 
görcsös mozdulattal, minta fiatalabbak?.

Egy elkeseredett érzésemmel belé 
akartam fojtani minden gondolatomat a 
chaoszba, mely örrénylett bennem. Meg
fogtam az atyám kezét és megszorítottam. 
De a fagyossága vad szökkenéssel átillant 
a vérembe és megborzongtam, mert úgy 
éreztem, hogy a halál kezét fogom. Lát
ták-e ezt a kórágy elitéit lakói ? ...

Szegény atyám még egyszer fölemelte 
a fejét és hosszú sóhajtással vissza hullott 
az ágyba. Meghalt... és keresztülcikáztak 
agyvelőmön a sejtelmek, milyen vihar le
het ezeknek a beteg embereknek a lelké
ben; egy-egy külön élet mennyire mély
ségesen érezheti a maga pusztulását; 
feltorlódnak előttük a boldogságok és 
szenvedések, melyekhez most rajongással 
ragaszkodnak; a rövid képzelet is szár
nyat kap és végigröpül a rengeteg utón, 
mely mögöttük van ... cs nem tudtam 
sírni, mint a melegszívű, jó emberek .,. 
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hatalomnak. De maga Oroszország is ebből 1 
a legendából merítette önérzetét és most, 
a kelet-ázsiai csapások után is ez óvta meg 
a csüggedéstöl. A tengeren megleptek 
bennünket, a tengeren nem voltunk elké
szülve, a tengeren különben sem vagyunk 
a legelsők, de kerüljünk csak a száraz
földön a sár"a bestiákkal össze, majd 
megmutatjuk nekik, hogy mi az erő és 
hatalom! Az első csapásra összezúzzuk 
őket, az első ütközetben megalázzuk, leti
porjuk őket és kérlelhetlen bosszút állunk 
a port-arthuri kudarcokért! Ezt hangoz
tatták egyre Pétervárról, ezt hirdették a 
tábornokok és ezt az orosz újságok százai. 
És ime, öt nappal az első összeütközés 
után japán ágyuk torka sötétlik a Jalu 
völgyére és az ormokon japán zászlókat 
lenget a szél!

Nem az elfogott orosz tisztek, nem 
az elfoglalt orosz ágyuk toszik ezt a japán 
győzelmet fontossá, hanem az erkölcsi 
hatásában megnyilatkozó következmények. 
Mivel fogják most Pétervárott a harci 
kedvnek alig-alig pislogó szikráját élesz
teni, lángra szítani ? Milyen illúzióval fog
ják ezután a háború jövőjébe vetett hitet 
erősíteni? Ki fogja ezután elhinni, hogy 
a japán szárazföldi haderő tökéletlen, hogy 
úgy kiképzés, mint bátorság tekintetében 
mélyen az orosz alatt áll ? Azok a Kiu- 
liencsöug magaslatán ragyogó ágyuk, azok 
a Kiuliencsöng orm in lengő zászlók 
ország-világnak azt hirdetik, hogy az 
orosz bitodalom csak méreteire nézve 
elefánt, mig a kis Japán minden izében 
oroszlán Rettenthetlen, intelligens, bátor. 
Termés etében az ázsiai vadság és az 
európai kultúra ellenállhatatlan erővé egye
sült és az orosz gőgöt a mandsuriai mo- 
csurak sarába fullasztja.

Igen, az orosz csapatok vad futással 
menekültek a japán katonák elől és mig 
ezek az ütközet minden fázisában minta
szerűén viselkedtek, addig az oroszok a 
végzetes hibák egész sorát követtek el. 
így nem voltak nehéz ütegeik, hogy 
megküzdhessenek a japánok 18 centi
méteres ágyúival, azután meg hagyták ma
gukat téveszteni az átkelés helyét illető
leg. Az a körülmény pedig, hogy csakis 
tisztek és altisztek jutottak fogságba, azt 
látszik bizonyítani, hogy az orosz csapa
tokat az első japán ágyulövések demora
lizálták és hogy az ütegeket önfeláldozás
sal védő tiszteket, lovakat, élelmező-kocsi- 
kat cserbenhagyták és vad futásnak 
eredtek.

A győzelem közvetlen eredménye az, 
hogy most már az Okú tábornok vezetése 
alatt álló második hadso’eg is akadály
talanul átkel a Jalu folyón, úgy hogy 
nemsokára 120.0C0 japán katona nyomul 
Föngvangosöng felé, ahol az oroszok na
gyobb haderőt koncentráltak. De nagyon 
valószínű, majdnem biztosra vehető, hogy 
a liaotongi öbö ben is partraszállanak 
japán csapatok és akkor Kuropatkin had
ereje az ellenségnek két harapófogószerü 
ága közé kerül, úgy hogy az uj orosz 
hadvezér helyzete a logválságosabbá ala
kulhat.

Néhány nap múlva az eddigieknél is 
döntőbb események várhatók tehát, do 
annyit már most meg lehet állapítani, 
hogy a területi viszonyok sem a japánok 
helyzetét nehezítik, bánom az oroszok 
műveletei elé gördítenek súlyos akadályo
kat. Arra kényszerítik ugyanis az orosz 
badvezetőséget, hogy a rendelkezésére 

álló haderőt óriási területen forgácsolja 
szét, ős noha sejtheti, hogy a japánok 
Mandsuria déli részében tervezik legna
gyobb akciójukat, még sincsen abban a 
helyzetben, hogy erejének legalább túl
nyomó nagy részét ide koncentrálja.

A kiuliencsöngi csata.
Toklo. május 8.

A japánoknak a Jalu átlépésére tett 
intézkedései majdnem egészen ugyanazok 
voltak, mint amelyeket Jamagata tábor
nok tett ezelőtt tiz esztendővel a japán- 
khinai háborúban. A japán hadsereg há
rom oszlopban nyomult előre; középütt 
volt a gárdaosztály, a tizenkettedik had
osztály alkotta a jobbszárnyat, a második 
hadosztály pedig a tenger felé a balszár
nyat. Az utóbbinak az volt a föl
adata, hogy egy jobban északra levő 
ponton átkelést színleljen s hogy az 
ellenség figyelmét a tizenkettedik hadosz
tálytól elterelje, amely a hidverésre ka
pott parancsot. Ez a hadosztály azonnal 
komolyan hozzálátott föladatának teljesí
téséhez és Vicsutól tizenhárom mérttöld- 
nyire északra, ugyanazon a helyen, ahol 
a japánok 1894 bon átmentek a Jalun, 
átleptek az orosz partra. A gárdahadosz
tály is Vicsuiól jobbra operált, mig a má
sodik hadosztály Antunggal szemben ment 
át a Jalun. A folyam közepén nagyobb 
sziget van és az ezen levő domb, az úgy
nevezett Tigris domb nagyon fontos sztra- 
tégiai pont, amelyet a 12-ik hadosztály 
csütörtökön szállt meg, miután előbb az 
oroszokat onnan elkergették. Egyidejűleg 
a második hadosztály isprogrammszerüen 
ment át a folyón.

Toklo, május 3.

A császári kormányhoz érkezett je
lentések szerint orosz részről a harmadik 
és a hatodik vadászdiudár és negyven
nyolc ágyú volt akcióban. E jelentések 
szerint az oroszok teljes vereséget szen
vedtek, huszonnyolc ágyújuk a japánok ke
zébe kerüli, két tábornok elesett és sokan fog
ságba estek. A japáu főhadiszállást május 
elsején délután öt órakor Ktuliencsöngbe 
tették át.

Az orosz sereg bekerítése.
Toklo május 3.

Midőn a japánok tegnap reggel meg
szállták a Kiulieucsöng és Joszokó között 
a jobb Ihó-parton lévő dombsort, az oro
szok a Kiuliencsöngtől észak-keletre lévő 
dombokon másodszor is ellentáilást fejtet
tek ki. A japánok három utón haladtak 
elő és megszállták a Kiuliencsöng és Szuj- 
sukari között lévő vonalakat. A császári 
gárda az oroszokat három oldalról körülfogta 
és este nyolc órakor elkeseredett tusa 
után elfoglalta az oroszok állását. A japánok 
húsz ágyút vettek oi fogattal és lövőszer- 
rel és több mint húsz tisztet és nagy
számú katonát ejtettek fogságba. Az oro
szok visszavonultak Föngvancsöngbe.

Az oroszok veresége.
London, május 3.

Az itteni japán követség ma délután 
kiadta Kuroki tábornoknak hivatalos je
lentését, amelyből kitűnik, hogy a vasár
napi csata nagyon komoly volt. Kuroki meg
erősíti, hogy csapatai elvettok az oroszok
tól huszonnyolc gyorsan tüzelő ágyút s ezen
kívül fogságba ejtettek húsz tisztet és 
igen sok közlegényt és számos puskát és 
töllést vettek el. Azoroszokvoszteségenyolc- 
száz ember, azonkívül az összes vezénylő tá
bornokok megsebesüllek. A japánok a ma
guk veszteségét hétszázemberre teszik. A ja
pánok azt hiszik, hogy nehéz tábort üte
geiknek nagyon sokat köszönhetnek. Az 

oroszoknak Föngvancsöng felé való me
nekülése a legnagyobb rendetlenségben ment 
végbe és inkább t;ad futásnak volt mondható.

A japán győzelem híre.
London, május 3.

A vasárnapi győzelem egész Japán
országban nagy örömet okozott, habár az 
öröm, mint rendesen, nem nyilvánult za
josan. Az összes lapok bámulattal adóz
nak a japánok bátorságának és ügyessé
gének, de a mellett arra is figyelmeztet
nek, hogy a végleges győzelem előtt még 
nagyon sok nehézséget kell legyőzni. A 
tokiói börzén a japán járadék három 
százalékkal emelkedett. A Daily Telegraph 
sajnália, hogy a japánok nem rendelkez
nek elég lovassággal s hogy e miatt nem 
üldözhetik kellő nyomatékkai az ellen
séget. A Daily Chronicle azt Írja, hogy a 
japánok a háborúnak ebben az első fá
zisában vizon és szárazon megtartották 
szupremáciájukat, csakhogy ez a háború 
több iázisból fog állani s nem lehetetlen, 
hogy a második fázisban az oroszok 
ugyanoly meglepetéseket fognak szerezni, 
mint a japánok az elsőben.

- A tengeren.
Pirii, május 8.

A Newyork Héráid értesülése szerint 
Alexejev elrendelte, hogy Port-Arthurból az 
összes polgári lakosságot eltávolítsák és 
hlukdenbe szállítsák. Alexejev el van rá 
készülve, hogy a japánok Port-Arthurt már 
legközelebb körül fogják zárni. Vladivosstokból 
még mindig nem jött a nyilvánosság számára 
szánt bir s csak az bizonyos, hogy a vladi- 
vosztoki kikötötten ügyesebben helyezik el az 
aknákat mint Port-Arthur körül, s ezért n n- 
csen kizárva hogy Vladivosztok környékén 
több japán hadihajó megsérült. Jenesen ten
gernagy hajóraja ezidőszennt ninos Vladi- 
vosziokban.

Dalni kiürítése.
Landolt, május 8.

A tokiói Dsidsi értesülése szerint az 
oroszok kiürítik Dalnit s elpusztítják az 
oda vivő vasutat.

Khina és Oroszország.
London, május 8.

A khinaiak már nem oly alázatosak többé 
az oroszos irányában, mint eddig voltak. 
Alexejev távira: bán tölszí litotta Ma tábornokot, 
hogy vonja vissza csapatait egy bizonyos 
pontról, amelyre az oroszoknak hadművele
teik érdekében szükségük van. Ma tábornok 
mindeddig nem felelt Alexejev fölszólitására, 
másrészt pedig kieszközölte kormányánál, 
hogy az összes mongo országi kormányzók 
lovakat bocsássanak rendelkezésére. A Times 
azt Írja, hogy a legújabb japán győzelmek 
nagyon megerősítették a khinai háború-pártot-

Elárult haditervek.
London, május 8.

Az Echangenek jelentik Tokióból: Az áru
lás következtében, amelyet egy japán vezér
kari tiszt elkövetett, a legtöbb hadvezetség 
április 4-én bosszú ülésben jelentékenyen 
módosítóba haditervét. A japánok összesen 
négy hadsereget, vagyis háromszázhuszuer em
bert .ognak harcba állítani. Az első hadsereg 
Kuroki paranosnoksága a'att a Jalu lolyónál 
van; a második hadsereget, amely Okú pa
rancsnoksága alatt van, április 80-án kezd
ték mozgósiiam és most Hirosimában áll. Ha 
nem árulták volna el a japán hadi.érvét, úgy 
ez a hadsereg már utón volna. A Koksza pá
rái csnoksága alatt álló harmadik hadsereg 
még nincsen mozgósítva Ez a hadsereg 
Vladivosztok ellen fog indulni és csak jumus 
vége leié szád bajóra. A negyedik hadsereg 
Logi parancsnoksága alatt Niucsvang melett 
fog partra szállni. Ezt a hadsereget most 
mozgósítják.
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BAris, május 8.
Pétervári hírek szer űt Varsóban ismét 

letartóztatlak egv lőbbrangu tisztet, aki az 
oroszok mozgósítási tervet elárulta a japá
noknak.

HÍREK
Budapest, máiul 8.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Április 

30 fkán uj élői zetís nyílt a Budapesti 

Naplóra. Kérjük azosat a tisztelt o .vasóin

kat, akiknek az előnzetese ezen a napon 

lejárt, méltóztaasanak a megújításról ideje

korán gondoskodni, hogy a lapot akadály

talanul küldbessük tovább.

— Jókai Mór betegsége. Szomorú 
aggodalommal kell jelentenünk hogy a 
beteg Jókai Mór állapotában ma rosszabbo 
dús állott be A betegágynál megjelentek 
Korányi Frigyes és Fitty Károly profesz- 
szorok és Jókai háziorvosával, dr. ötricker- 
rel két konzíliumot tartottak. A tanácsko
zások eredménye, fájdalom, igen komoly 
aggodalomra ad okot. Nizzából való haza
tértében meghűlt Jókai, influenzát kapott 
s ma már minden táp álékot v.sszautasito t. 
A délutáni orvoskonzilium még megnvug 
tató jelentést adott ki. az esti azonban 
m ir súlyos komp ikAeiót konstatált Az 
influenza tünetei mindinkább roBSzabbod- 
tak ■ különösen súlyossá tette a beteg 
költö állapotát az, hogy a tüdő jobbolda
lán a tüdőgyulladás jelenségei léptek föl, 
amely azóta folyvást terjed A hetvenkilenc 
éves öregur tegnap Korányi professzorral 
meg elbeszélgetett, ma délután azonban 
már csüggedten tekintett orvosaira, szelíd 
kék szemébe könny gyülomlett s erőt 
vett rajta a rettenetes sejtések félelme. 
Este tizenegy óra tájban újból megjelent 
Korányi professzor a beteg költőnél.

— Olyan beteg vagyok, hogy rád van 
szükség? — kérdezte Jókai.

— Nem, — nyugtatta meg a profesz- 
szor — csak a délutáni ájulás miatt jöttem 
el, hátha hasznomat veheted.

Néhány perc múlva Korányi tanár 
el> ucuzott a betegtől. A professzor tudó
sítónknak azt mondta, hogy súlyos kom
plikációt okoz a tüdőgyulladás. Égv nyolc 
év előtti gyulladásból a bal tüdőszárnyon 
izzadmány maradt amelyet le kellene 
csapolni, ez a műtét azonban végzetessé 
válhatnék. Az Erzsébet-körut 44. számú 
ház felé tekint most ez a nagy város, 
fájdalommal s részvéttől, imádságos érzés
sel: hogy segítse a mindenható a magyar 
irodalom világhírű büszkeségét.

•

Éjfélkor a beteg állapota változatlan 
A közérrés elég jó, a hőfok mérsékelten 
emelkedett, csak az érvelés rendetlensége 
kelt aggodalmakat Jókai szunnyadoz, 
semmi fájdalmat nem érez, melle halk 
hörgést hallat. Hitvese odaadó szeretet
tel és határtalan önfeláldozáss 1 ápolja. 
A beteg mellett virriszt háziorvosa, 
dr. Stricker is. Éjféltájban orvosi ren
deletre egy csésze teát kel ett a beleznek 
magához vennie. Jókai eleinte vonakodott, 
de felesége kérő szavainak ei gedett s ki
itta az etész csészét. Tiszta öntudatnál 
volt, mogKÖszönte hitvese figyelmét s az
tán aludni kivánt. Minden előrelátás sze
rint az éj folyamán válságos fordulat alig 
várható.

— Joiaat főherceg éa a telvindo lia. 
Ftum'ból je.enttk, hogy Jósef ól.erceg, aki 
most ott időzik, melegen érdek ődik * kiváu- 
dorl kát szállító ha ók iránt. A lóberceg a 
napokban magához kérette Seilassy Zo tant, 
az Országos Mag-ar Gazdaság. Egyesület 
titkárát s tájékozódott az iránt, bogv a ma
gyar kivándorlóknak magvar éle mis erekkel 
való ellátása az ocánoii h így tör émk. zcz.se, 
iőheroeg megnőne, hogy az ez esület akció
jában m m aznak tagja ö is réazt fog verni.

— A fekete elnökjelölt. Scott W. 
amerikai neger a minap igen érdokes 
prokbimáoirt intézett az Egyesült Államok 
fekete polgáraihoz. A pr- klamációban el
érkezettnek tartja az időt arra, hogy a 
loketék is beleavatkozzanak a nemzeti po
litikába s térjenek el attól az ősi rette- 
gotéstől, amely elfogta őket,; ha urra 
gondoltak, hogy a sajátla ukbéli ember 
legyen az Unió elnöke. A derek Se ti azt 
vitatja, hogy az elmki szék ben épp úgy ül
het fekete embor, mint teher. Egylorman 
etn erek és égi formán lehetnek elnök
jelöltek. Azt tanáeso ja tehat, hogy az 
elnökválasztásnál no szavazzanak ezentúl 
másra, mint fekete emberre, s állítsanak 
neger jeiöit-t. És itt tűnik ki aztán, hogy 
a fekete emb-r épp ol>an, mini a fehér. 
Scott ur önmagát tarja a letj->bb elnok- 
jelolti ek s arra kéri fekete testvéreit, hogy 
őt válaszszak meg.

Szakasztott 0 yan ez. mintha fehér 
ember csinálta volna. Scott ur alkalmas 
az elnöki méltóságra.

— Kossuth Ferenc állapota. Mint illetékes 
béliről sajnalaual értesülünk Kossuth Ferenc 
ál apó ában mi visszaesés a Inti be. A tüz- 
ge lenségt párt illusztris elnöke az utóbbi 
időben tejesen helyreálltát csík a mai napon 
támad a meg Búb osán lérdizuleieben csuzos 
báutalma úgy hogy orvosa tanácsára egyelőre 
nem tiagi balja e> ágyát.

— UJ caalácnev A király, mint a hiva
talos lap mai szá a je.enii megengedte, h gy 
nevest Bisicz Lajos, a le só magyar r-zágt 
bán a- és kuhőreszvén társaság vezérigaz
gató a, és törvéuyes utódai, magyar nemes
ségük éB hevesi előnevuk épségben tartásival, 
családim.üké Hcvesi-Bisiczre változtat ássák.

— Uuv-rl ebédek Az ő lelsége itt.dó
zése alatt rendezendő udvari ebédek sora 
csütörtökön, e hó ö-én veszi kezdetét; első 
alkalommal katonai udvari ebéd tesz.

— A vasúti aztrajk után. A lezajlott 
vasúd Bzira.k u ia 1 a tizennár . as-bizotisag 
tagiain kívül nvo.o vasúti a sala.azott eileu 
lolyik a bümizsgá.a. ; Dtmnriev cs Dragutin, 
Mázán András, Csete Józse Balázs Jan. s 
Pázmány Lipót. Jancsó Józse . Bouus Mihály 
vasúi aika mazottak és Fa benneim M ksa 
vasúti dtjnok ellen. A kiráyi ügvészség indít
ványa alapjan kőzveszenyü cselekmény bün
tette elmén dr Kálluy Miklós vpsgaóbiró e- 
rendelte a vizsga atot az eő e es logvatar- 
tassal egvült A etartózta olt vasutasok a 
vizsgál b ró végzésének az e fzetes logvatar- 
tást elrendelő része ellen lel olyamodással 
étek a törvénys-én vádannesanoz. A vadta
nács ma délben döntött Csáván ítélőtáblái bíró 
elnöklete és dr ílakuce b ró előadása alap
ján a teliolvamodas fe ói s helyben'iag ta a vizs
gálóbíró el'aees togvatartast e rendelő vég
zését. A vádtanács határozatát dr. Káuay 
vizsgálóbíró nyomban ktbirje: e a letvrtózta- 
totl vasu asok e ólt ak k e len a k rám ítélő
táblához jelemet ek be lellolyamud st

Almáról táv ratozzák : A vasúti sztrájk 
ügyében megtartott nyomozás után Fyekhegyi 
királyi üg ész hivatali hat-demmat való vibs a- 
élés bűn ette miatt vádat emelt Parkovi’e 
Dusán, Liechtenstein Ármin Jwcso G ula. 
Gauányi Lajos, Siabo ba> d >r Alersies Géza. 
ZombO’y János és Lebano les Gusztáv vasúti 
hivatalnokok elten. A soron kívül kitűzött lő- 
tárg.aás május 11-én lesz.

A seatmarncmetii szabadé vüpárt tegnapi 
gyűlésén naiározai. javaslatot logadott el ameiy 
a vasúti sztrájkra vona'kozó ag ezt mondja

Teljes biza omn al ran a 1 arl gróf Tisza 
Istvá 1 min srtereinök és a vezetése a alti 
Kcrmánv iran', mely az ország te. méyebb 
halamra tette macát méltóvá azzal, hugv a 
z Iáit parlamenti viszonyokat bel reál .tu ta 
s a fontos a ami és nözgazdasaci ér
dekek m-goidasat bazatiuB öntu.la ia ke
ze,be Veiie. Bi Ion remélt a part hogy 
a kormain nem fog késm az erinteil 
anarcb>S'ti-us törekvések meglekezimevéi 
a szükséges .ntezsedéseke' mielőbb 11 ej'enni 
A kormány e'nökenek es'au ab ak bazifi’sbö 
csesegen. maras a.la . lérfim bölcseségen és 
a normán-tat ler-n e er sik.-r.-n k ül a a- 
pitja a párl ezen reuiéu-e l aü üi ös.n azon 

öntudatos és erélyes eljárásra, amelyet ». kor
mán a >asutt nsz viselőknek a haza e len 
elkövetett merem teével a törvényes s az al 
egyenió ere ü szabályok elleui nyílt telláza- 
dasa.ai szemben tanús totl mondhatni emoer- 
leietti erővel és munkával elsősorban a 
vasu l forgalmat hel reá tilotta s azulan a 
hazaarulassal baláros lázadást megtörte. Remeit 
a part, bogv egyrészt törvén es intézkedések
kel. u.ásr.-szt az izgatók szigorú és példás 
megbunte ése-et és a .éirevezettek iránti 
meitauyossaega1 sikerülni lóg a kormánynak 
az ország lakosságát oly érzekeuven károsító 
s szeretett hazánkat a ku'.öid gun.jaiiak 
ktté-ó ezen sajnálatos eseménv ismétlődésé
nek egyszersmindenkorra ele.ét venni A leg- 
menebb köszönetét leiezi ki ezen akarómból 
a part a koru árty összes tagjai s kü önösen 
a minisztere.nős s a kereskedő m minis tér 
mint eg-beu a varos orsz. u-p tselóia ránt.

— Murád szn tán haldoklik. Egy na
gyon s orencsetl n és sokat szenvedett em
bert készül a halál megváltam gyötrelmeitől. 
Murád szultán kit 1876 óia a osirigári palo
tában őriznek, vés éhesen megbetegedett és 
elgyógi ulásá'ioz nincsen semmi remény. A 

szeretedé ieu temdelem mindössze három hó
napig uralkodott, mi tbugv 1;Í6. augusztus 
30-ikán a se kül ztám őrültnek nyilvánítottá, 
mire öcscse a mos. uralaod", 11. Abdu, Ha- 
midefimatas trónjától megíosztva, egyik 
palo ájaba zára ta.

— Véres harc Varsóban. A múlt 
szerdán d-lu án 2 órakor otyan eset tör
tént Var-óbun. mely m g ma is izgalom
ban tartja a város lai.osS mát. Orosz-Len- 
gyelorszug es Litüvá ia szociáldemokratái 
egy u| nyomdát szereztek be és egy ci
pész lakásán állították föl. Alighogy 
készen volt a muttaa, nagyszámú rendőr 
hatott be a cipész lakáséba, anol ekkor a 
bázigazdiin és nején kívül három szocia
lista is jeltn volt. Ezek gyorsan eltoriaszol- 
ták magukat a lakás belső szobájában és 
elhatároztak, hogy fegyveres elleutállasf 
fejtenok ki. A rendőrség betöri az első 
szobába és már be akarta törni a má
sodik szoba uj'aiát, do ali-bogy illeg
je ént a kü-z bon, a kis szoc a!ista 
csapat revolverből rálött a rendőrökre. 
A rendőrfőnök segéde, Vincsulc es egy 
Codanovsiky nevű rendőri, ga lmazó hol
tan buktak a földre. Aztán az elszánt 
csapat, közbüiveve a cipész no ét, a 
csendőrök és rendőrök kő é vetette magát, 
és icvolverrel kezükbi n utat tört m .ganak 
az udvari an, odáig még egy őrmest rt és 
három rendőrt halálos m mepse: esitve. A 
cipész nejét es az rgyik szr ciá demokratát 
letartóztatták, a többiek elmen kültek.

— Fűid* * tői ok reu őrségről. Dr. Futás
La os, a mrneves nemet író Keleten jár. 1 
nazaérue-ve egv esete mond el a török rend
őrség je leni/ésére TúrisországbM tudva e- 
vóleg nag'On megnehezítik a kívánd riast 
de azért még s kivándorolhat az igazhitű mu
zulmán. ha érti a módját. Csak egv kicsit 
meg keit kenni a rendőrség Kezét s akkor 
uiegv a dolog. Fulda különben a köve kező 
esetet mondja el: A najó, ameiyeu Beruiha 
érkezett, hogy Szinábcl Alexandnaba men
ten, már készén állt az indulásra u ikor az 
mosó pillanatban egy e-ezós-cs. nak közte
ledet L bánon tar.omanyból való k >án- 
dor ókkal a hajó lete amelyre ez k löl 
akartak szállni. Mié őt' azonban tötszáilhat- 
ak vo 11a, a csónak evez sle.étiyei nyolcvan 

frankot követellek leienkmt a ki á ,do- 
rolni akaró szegénv emberektől a parttól a 
haihiz vívó rövid méri. Többen vonakodtak 
a kért összeget megfizetni es heves szóváltás 
tamadt a csónak masa és a<. e>ezósemberek 
k zött. De tiiaba.au vut m nden az evező
sön megmaradlak kö.ete ésük mei ett A hajó 
már tuuuióban voit, mu tehettek eg ebet, 
fizetteti. Az egész j legeinek tanút vol ak a 
rendőrség csónaKati lévő hivatalnokok as k 
azonban t em közeledt k Eurn-k gén egy
szerű ok. vöt A rendőrség csuk azért *ofi 
te en, hoz pót t isim el enöri re menni 1 pénzt 
c-a nak ki az e ezós k e szegén emberes
től A p rton aztan uiegoszio táK zsákmányu
kat az e>ezósük a rend..rs g hivatalnok j vaL

tiiaba.au
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— Gyülekező sertések. A buda
pesti hentesek nem tréfli nak, nekik ugyan 
hozhatnak a vásárra sertést, ök bizony 
egy szálat sem vásárolnak addig, amíg a 
vitás ügyüket a vágóhíddal és a régi vá
sártéri rond dolgában el nem intézik. 
T< gnap tudjuk, megkezdt ék az ő különös 
sztr.iikjukat s m r n m vásároltak kínál
kozó sertéseket. Maradt is mára három
százötven darab s azonkívül harminchat 
süldő is. Ehhez az állományhoz csat
lakozott aztán ma megint kéts-ázhar- 
mincegy darab sertés, s maga a hivatalos 
vásári jelentés is bizonyítja, hogy semmi
féle vásárlás nem történt, akármilyen 
buzgó volt a kínálat. Együtt van tehát 
már ötrzáznyolcvaiiegy darab sertés és har
minchat süldő mint kapható állomány. Hol
nap is lesz újabb kínálat bizonyára, bár 
alighanem csökkenő mértékben a makacs- 
kodó hentesek szilárd elhatározására való 
tekintettel. Szóval, a derék sertések majd 
gyűlnek, gyülekeznek, akár monstre-zsu- 
rokat is rendezhetnek a vásártéren s vi
dám röfögésük mellett akár fel is kop- 
hatik Budapest amaz osztályának az álla, 
amely különösen az ő húsúkra van utalva. 
Annyi bizonyos, hogy Budapest közönsé
gének az utóbbi időben veszettül jól megy. 
Kíváncsisággal várjuk, ugyan milyen egyp- 
tomi csapásra virradunk holnapra.

— A heroognő barátnője, Parisból nagy 
ékszerlopást jelentenek. Hét őn ugyanis a 
Bristol-szállóban meghalt Álba hercegnő, 
Eugénia ex-osászárné egyik unoka’estvére s 
közvetlenül a halál beállta u án a hercegnő 
környezete észrevette, hogy egy doboz, amely
ben mintegy 300.(100 frankot érő ékszerek 
votak, eltűnt a halottas-szobából. A párisi 
spanyol nagykövet rögtön értesítette az eset
ről a hatóságokat. A rendőrség a legnagyobb 
óvatossággal rögtön megindította a nyomo
zást. A nyomozás eredménye az első hírek 
szerint az volt, hogy az ékszereket a hercegnő 
barátnője lopta el s több ügynök segítségé
vel el <s adta, hogy a lopott ékszerek mind 
megkerü.tek és a tolvaj és bün’ársai ellen a 
bűnvádi eljárást megindítják. Egy másik 
verzió szerint a lopást egv veszedelmes 
tolvajnő követte volna el, akit Durny álnéven 
ismer a párisi rendőrség. Végül egy távirat 
szerint a lopást a hercegnő egyik szabó nője, 
Made eine Pascal rendezte, akit le is tartóz
tatlak.

— Halálosás. Nagy veszteség érte a 
magyar piáns a rendet. Egyik legkiválóbb 
tag a dr. Hám Sándor lőg.mnáziumi tanár 
1-én negyvenegy éves komban meghalt Sá- 
toraljaujheh en, ahol évek óta működött nö
vendékeinek és az egész város közönségé
nek szeretető és nagyrabecsülése mellett A 
boldogult széleskörű tudományosságával és 
kivá 6 pvedagógiai tudásával a piarista rend 
legeiókeiőob tanárai közé tartozott. Ma te
mették el Sátoraljaújhelyen tiszteletreméltó 
elmékéhez, il ő pompával és a közönség osz
tatlan részvétével.

Tarcsafalvi l’álffy Qyörgvné 1-én ötven
nyolc éves korában meghalt Tarosnfalván.

Báró Chappon Káról' katonai vi Pmes'er 
1-én Alsó-Lendván meghalt. Temetése 2-án 
volt nagv résziét mellett.

özvegy Hay Sámuelné, született Lu/tochits 
Anna, ma dé után mei’haif. A bo doguitat két 
fia és kiterjedt rokonsága gyászolja.

— Bírk ölni epleaév. Az Artista-Egyesület 
ma leplezte le Rdck -Sándornak, a voit So- 
mossv-Orteum tagjának sírkövét Az egyesü
let nevében Buumunn elnök kegveleles be
szédben emlékezett meg az egykor o y nép
szerű ar istáról és többek között azt mondotta, 
hogy bár az árlisták pártokra szakadtak, de 
e nemes cél alkalmával amely mtndannyiok 
eg üttérzését lejezi ki, egy szivvet-léiekkel 
eg. esüitek.

— A berlini rendőrfőnök Budapesten. 
Borries G örgv benini rendőrfőn ik, aki Ha- 
selau koru ánvtanáosossa; érkezett Budapestre, 
ma reggel a főkapitány ságot tátogat a meg. 
Rudnay tókapitány logad a és katauzo ta a 
küi öldt vendeget, akinek tiszteletére a f ka
pitány e hó f-ón estét ad a lőkapitánysag 
épü.etében lc>ő lakásán.

— Szírién báró körútja. Szerajevóból 
táviratozzék: kúrián báró közös pénzügy
miniszter megtekintette az iskolákat, a mü- 
iparintézetet, az iticei intézeteket, a boszna- 
f-irrásokat és az épülő uj vasúti vonalat. 
A miniszter a mohamedán e enzék több tagiát 
fogadta kik lojalitásukról biztosították. Teg
nap az úri klubban vacsorát adott amelyen 
hivatalos személyiségek vettek részt, ma dél
ben Travnikba utazott.

— Házasság Gróf Csákj Albin V. b.t.t., 
a főrediliáz eiuösének leán át Ilonát, ina el
jegyezte báró Bem Ottó vezérkari százados.

Grój Cla’y és Aldnngm S.egtried brüsszeli 
cs. és kir. osz.trák-magvar követnek, azborói 
uradalom tulajdonosának és neje, született 
Kmsky grótnönek leán-. át Clar • és Aldringen 
Erzsébet Alexandra crótkisasszonyt eljegyezte 
gról Baltiét de Latour.

H nász Sándor mérnök eljegvezte Hofí- 
mami Irén kisasszonyt Budapesten.

Knoll Lajos, a délivaspáiya-'.ársaság üzlet- 
igazgatósági tisztv selöje eljegyezte Major 
Ilonka kisasszonyt, Maior Gyula leányát 
Tapió-tízent-Mártonban.

— Siketnémák bankettje A bécsi siket
némák a minap ünnepet ültek. A segítő-egye
sületüket jubilálták, amely már százhuszonöt 
év óta nevelte’i a társadalom hasznos tagjaivá 
a siketnémákat. Kiállítást is rendeztek ez al
kalommal s lakomát amelyre sok díszven
déget is meghívlak. És ezen a lakomán le
hetett legjobban látni a civilizációnak, a hala
dásnak az áldásait, mert azokon az ünneplő 
siketnémákon, akik az ember két legfonto
sabb érzékének az épségétől vannak meg
fosztva, nyoma sem voit a bána'nak vagy 
keserűségnek. A lakoma jókedvben múlt el 
és siketnéma tiszt is , hangzott** el, Toijl 
betűszedő — persze jelbeszédben — mondott 
többek között pohárköszöntőt s az ő indít
ván ára még hódoló táviratot is kü dtek a 
siketnémák a királynak.

— A Könyves Kálmán zeneműtára Meg
jelent a Könyves Kálmán kiadásában megin
dult zeneműtár u'olsó négy aö ele is, amely- 
lyel ez a nacvszabasu és érdekes mű befeje
zést nvert. Már az eddigi hat kötet tartalma 
is mutatta, hegy ez a gyű temény mib en 
magas színvonalon áil. meri a magyar dalok, 
magyar operettek, kupiéit, a külföldi operett 
album, magyar ábrándok és kedvelt tánook 
egves köteteiben a zeneköltészet minden mű
fajának legbecsesebb és legértékesebb gyön
gyei vannak összefoglalva A most meg
jelent utolsó négy kötetnél az énekalbum, 
operák, szalotialbum és örökbecsű magyar 
dalok g' ü térném énét azonban szinte meg
lepő a zenei iz édnek és tudásnak az a nagy 
művészete, amelylyel a zeneműtár összeválo
gatva és csoportosítva van a zeneirodalom 
időközben meg elent újdonságaival is ta ál
kozunk benne A 10 kötetből álló zenemű
tárba lóg a t zenedarabok több mi-1 4C0 ko
rülnek ha azokat bolti áron e.-yenkint sze
rezzük meg míg ebben a csoportosításban, 
Ízléses vaszonkötésben mind a tíz kötet 1U0 
koronáért kapható a Könyves Kálmán rész
vénytársaságnál (Nagymező-utca 37 — 39. sz.). 
mely összeg 3 koronás havi részietekben is 
törleszthetó.

— A ookráiz-sitzájk vége. A budapesti 
cukrászmesterek ma este Stüek Ferenc elnök
lete alatt tartott rendkívüli közgyűlésükön 
egyhangúlag kijeiente ték hogy a segédek 
részéről a mull év december havában köve
tet bét pontot továbbra is kötelezőleg el 0- 
gadák és megtoldják azzal hogy az ün
nepnapokon vasárnap módjára dolgoztat
nak, továbbá má us elsejének délutánját sza
bad napul engedik és kijelentették, hogy a 
sztrájkban résztvett segédeket az üzletek 
fellendülése esetén kilogás né kül visszafo
gadjak. Végül kimor dották hogy az elfoga
dott pontozaiok szigorú bet irtásának ellen- 
órizésére mesterekből és segédekből álló ve
gyes bizottságot szerveznek. Ezzel az egy 
hónap óta tartó cukrász-bérharc véget ért

— Ongyllk*»zság a börtönben. Szikes
fehérvárról táviratozzak: László István balkai 
lakos aki sógornőjének meguyilkolasa miatt 
vizsgalati fogságban volt és most került volua 
az esküdtszék été. ma délelőtt cellájában tel- 
akasztot'a magát es meghalt.

— Zsidóiildözés Oroszországban. 
LsmJerybői táviratozza tudósítónk, hogy 
lengyel lapok értesüléso szerintitenderben, 
Kisonevtöl három vasutállomásnyira a múlt 
szombaton, amikor a zsidók a zsinagógá
ban voltak, nyolcvan orosz par iszt meg
rohanta a zsidók házait, rabolt és gyújto
gatott. Egyházban otthon voltak a lakók. A 
parasztok meggyilkoltak ketzsidó férfit s egy 
fiatal leányt, az. tán odébbállottak. Az utcán a 
vérengző tömeg azt kiáltotta: — Vért a 
vérérti Az orosz vér patakokban ömlik 
Keleten, mert az angol és amerikai zsi
dók fellázították a japánokat, hogy állja
nak boszut rajtunk Kisenevért. Egy bú
torkereskedő házában az ablakon keresz
tül az utcára dobtik egy gyerekágyas 
asszonyt s odakünn a tömeg sze.ércé
vel összehasogatta a szerencsétlen asszony 
fejét. Néhány óra múltán egy csapat ko
zák ment a feldühödött parasztság ellen, 
de nem birt vele. Erre a kozákok pá
rát csnoka Kisencvbe táviratozott a kor
mányzóhoz utasítás it. Onn-tn táviratilag 
csak annyi válás? jött: Lövetni kell! Ez 
használt, mert mikor a tömeg meghallotta, 
hogy a kozákok sortüzet fognak adni, 
eiszéledtek.

— Gyük sság Buda-Börsön A főváros 
közvetlen szomszédságában ieavő sváb köz
ségben, Buda Efirsön ismét gyilkosság tör
tént. Héber Lipót, egy nemrégiben elLa t gaz
dag töldmüves húszéves fia és a nálánál nem 
sokkal idősebb Albecker István régóta ellen
ségei voltak egymásnak. Ha összekerü lek, 
mindig összeveszlek, mert Albecker irigyelte 
a gazdag sváb legény sorsát. Hárotn hónap
pal ezelőtt csúnyán összes (laikcz'ak s azó'a 
Albecker bosszút iorralt Wéber el en. Kereste 
is az alkalmat, hogy bosszú át kitölthesse. 
Egyik budai korcsmáros pincéje előtt ta át
koz ak vasárnap reggel a haragosan. Ismét 
s óváltásba elegyedek s e közben Albecker 
kést rántott elő s VVéber nyakába dőlte. Wé- 
bér összeesett s kevéssel azután, hogy hua- 
vitték, meghalt. Albecker a gyilkosság után 
elszaladt, de többen látták, hogy ő volt a 
gyilkos. Hogy a gyanút magáról e hárítsa, va
sárnap reggel még résztvett az egyházi k r- 
menetben is. Mikor azu'án megtudta hogv 
őt gyanúsítják a gyilkossággal, megszökött 
A rendőrség kézrekenlésére megtetto a szük
séges intézkedéseket.

— Elfog t szélhámos asszony. Eu ianek 
Józsefnek az ütiói-ut 21. számú násban vi
rágzó hentesüzlete volt. A rossz gazdáiaodás 
miatt azonban tönxremonta üzlet s Buranek, 
miután (gy csomó embert megkáros tolt — 
Amerikába s ökölt. Felesége most uvyat igy 
akart tenni. Több kereskedőéi ékszert, ruha
neműt. vásziat vásárolt s azt kát elad-a kö
vetni akarta lér é’. A budapesti rendőrs. g 
intézkedésére azonban ma Fiúméban edog.aa.

— Fvkets himlő. Berlinből jelentik hogv 
Bronsko pozeni laluban egy bányamunkás 
családján, amely mintegy négy hett.-l ezelőtt 
tért vissza Vesztláliából. fekete himlő tört ki. 
Eddig két haláles.t fordult elő, két ember 
pedig betegen fekszik. Azokat az embereket 
akik a betegekkel érintkeztek, teljesen elszi
getelték.

— Uj bb táriaaatazá ok A társasutazá
sok kirándulásba sorozatából, ame ' et a Köz
ponti Menetjegy iroda az iJei marra áhított 
össze most je-ent meg a pünkösdi aldunai 
k rándulás valamit a. sl. louisi kiáltás 
alkalmazói az Egyesült-Ál amokba indu.ó tar- 
sasutazas részleges programmá amelyet a 
Központi Me e> eiz.viroda, Budapest, IV. Vi
gadó tér 1., díjmentesen küld meg az érdek
lődőknek.

— A Olzellatérl Haas pa'ota leszakadt 
párkányzatára vona'kozúlag, t o vasóink kü
lönös figyelmébe a.ánluk a Mai nheimt biz
tosító-társaságnak mai szamunkban közölt 
Háztulajdonosok cimü hirdetését

— Sz bori* eplezes Mag' ar-Itlebén 14 én 
leplezik e az ott Klállitoti Ivossu h-szobrot. 
A lelep erest ünnep kapcson m.k dvsiói elő
adás, bankett és lánc mulatság is -esz.

— Elveszett éksier. A Csömöri ut ele
jén 2 án elveszett egy pár ezüst foglalása 
gyémánt fü beváló. A megtaáló,ha a lőkapt- 
tántt híva atban jeentkeztk a tű bevalőval, 

I idő ju’alomban részesül.
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— öngyilkos műegyetemi hallgató. Ber- 
h'nből táviratozzék, hogy ott tegnap este 
Wittgenstein Rudolf 23 éves műegyetemi hall
gató, Wittpenstein Károly bécsi bankár fia 
öngyilkosságot követett el. Közvetlenül ön
gyilkossága előtt a fiatalember még elját- 
azotfa zongorán legkedvesebb nótáját. Witt- 
genstein levelet hagyott hátra s abban azt 
irta, hogy meghalt egy jó barátja, nem tud 
nélküle élni.

— Sikkasztó ügynök. Erausz Samu 
Ármin lüszernagykereskcdó kárára TFrisz
M.ksa harmincöteves ügynök 2310 koronát 
sikkasztott. A rendőrség intézkedett elfoga
tass iránt. Weisz egy Poroszlóból irt levele 
szerint Amerika leié tart.

— Rendőrt hírek. A Fő-utca 74. szám 
alatt lévő korosmában tegnap Patgik Mátyás 
szabó és József nevű fia nagy botrányt rög
tönöztek. A vendéglős rendőrt hivott, de a 
két Patvik ezt is megtámadta. A rendőr erre 
kardot rántott s mindkettőt megsebesítette. — 
bchulz Emma varrónő ma reggel a Király
utca 65. szám alatt levő lakásán marólúgot 
ivott. A Rókus-kórházba vitték. — Özvegy 
Heg Sámuelné magánzónő ma bajnalban az 
Andrássy-ut 84. számú ház harmadik emele
téről levetette magát. Ruhája az első emelet 
rácsában megakadt s ott függve maradt. Sú
lyos sérüléseivel a Rókusba vitték. — Atai 
István cserepeslegény ma délelőtt lezuhant a 
Damjanich-ntca 24. számú kétemeletes ház 
tetejéről. Haldokolva vitték a Rókusba. — 
Ágh József kocsis ma este kedvesére Siedel- 
mann Antónia tizennyolcéves napszámosadra 
ötször rálőtt. Az egyik golyó a leány bal
szemét érte. Bevitték a Rókusba. Ágh meg
szökött.

A király a tavaszi kiállításon.
— A Budapesti Napló tudósítójától. — 

Budapest, május 3.
A kikelet verőfényes pompájában nyi

totta meg ma a király a tavaszi szezőnba 
illő színes és illatos virágkiállítást. A képző
művészeti osarnokban pompázik es a virág
szimfónia s a kiállítás megnyitása előtt figyel
mes érdeklődéssel nézte végig ő felsége a 
tavaszi tárlatot A Műcsarnok bejáratánál 
diszkaput emeltek a király tiszteletére, nem
zeti színű lobogókat lengetett az enyhe szellő 
végig as útvonalon, amerre as udvari fogat 
elrobogott Az előkelő társaság, amely a király 
fogadására megjelent, a Müosarnok előtt, az 
oszlopcsarnok lépcsőzetén helyezkedett eL A 
miniszterek közűi ott voltak: Berseviczy Al
bert, Tallída Béla, gróf Khuen-Héderváry Ká
roly és Cseh Ervin. Körülöttük a közélet 
előkelőségei, igen sok nriasssony, mesés toa
lettjeik valóságos kiállítási szenzáoió.

Valamivel tizenegy óra előtt érkezett meg 
magyaros négyes fogatán József Ágost főher
ceg, gróf Batthyány Béla parancsőrtiszt kí
séretében. A közönség megéljenezte a főher
ceget, aki barátságos beszélgetésbe elegyedett 
a hölgyekkel s as urakkal. Pontban tizenegy 
órakor állt meg a király nyitott udvari hiú- 
tója a díszkapunál. Gróf Paar Ede lovassági 
tábornok s Drianeourt őrnagy kíséretében 
jött ő felsége, akit a sokaság riadó éljen
zéssel fogadott.

A lépcsőseinél Berzeviczy Albert közok
tatásügyi miniszter következő szavakkal fo
gadta a királyt:

— Van szerencsém felségedet hódolattel- 
jesen üdvözölni és hálás köszönetemet kife
jezni, hogy a Magyar Képzőművészeti Tár
sulat tárlatát és első virágkiállítását magas 
megjelenésével megtisztelni kegyeskedik.

A király erre igy válaszolt:
— Szives örömmel tekintem meg úgy a 

művészeti tárlatot, mint a virágkiállítást, mert 
már hallottam, hogy mind a kettő igen szép.

Berseviesy miniszter azután bemutatta ő 
felségének Forster Gyula miniszteri tanácsost, 
a Képzőművészeti Társulat uj alelnökét és 
Halmos János polgármestert, aki előtt ismé
telten hangsulyozla, hogy mily szívesen idő
zik Budapest székes fővárosában. A lépcsőn 
felleié haladva, ő felsége kezet fogott József 
Ágost főherceggel, a kivel néhány bizalmas 

szót váltott. Az előcsarnokba érve, bemutatták 
Hauszmann Alajos, Zala György és Karlovssky 
Bertalan igazgatósági tagokat, továbbá Benkó 
Kálmán igazgatót és Telepy Károly mütárost 

A király Hauszmann rektortól megkér
dezte :

— Hogyan állanak a várpalota építésével ?
— Nagyon jól, felség. Közeledünk a vég

leges befejezéséhez.
Zala Györgyhöz fordulva, azt kérdezte a 

király:
— Van-e sok munkája? Mikor lesz kész 

Andrássy szobra?
— A lőalak, Andrássy lovasszobra már 

ércbe van öntve és most állítják föl az or
szágház előtt. A talapzatra jövő két nagy 
dombormű azonban munkában van s bizony 
sok dolgot ad.

— De bizonyára szép is lesz, jegyezte 
meg ő felsége.

Karlovssky Bertalantól a király meg
kérdezte :

— Van-e idegen mű a kiállításon?
— Ninos, felség. Csupa magyar művész 

munkája van kiállítva.
A király ezután megkezdte körsétáját a 

kiállítás termeiben s mindjárt az első terem
ben a saját arcképe előtt megszólította Benczúr 
Gyulát :

— Kedves mester, ugy-e rég nem ültem 
önnek?

— Mindig nagy kegy reám nézve, ha 
felségedet festhetem, — mondotta a művész.

Szemléje közben kiváló figyelmére mél
tatta azokat a képeket, amelyeket a királyi 
palota számára megvásároltak és közben- 
közben több művészt megszólítással tüntetett 
ki. Telepy Károly képeinél a művésznek azt 
mondta:

— ön még mindig a régi. Nagyon szé
pen festi a Tátra vidékét.

Mannheimer Magyar Gusztáv qnamerói 
képénél megjegyezte:

— Nagyon karakterisztikus a képe, ön 
igen szorgalmasan fest

Róna József Anakreon-szobránál állt meg 
most a király. A szobrászművészt bemutatták 
ő felségének, aki elismeréssel szólt a szobor 
finom vonalairól. Azután megkérdezte Róná
tól, hogy a kis szobor ércbe van-e öntve s 
megelégedéssel hallotta, hogy a művet a mű
vész nemcsak maga mintázta, hanem érőbe is 
öntötte. Azután örömét fejezte ki azon, hogy 
Róna József öntőmű hely ében készül Zala 
Andrássy-szobra is.

JHassics Gyuláné márványszobra előtt 
megkérdezte a tervező szobrászt, Mátray La
jost, hogy mióta van a művészi pályán. A 
szobrászati teremben, ahol Zala György 
kalauzolta ő felségét, a király elismerését fe
jezte ki Ligeti Miklós szobrásznak a társulat 
nagy dija esidei nyertesének. Melegen meg
dicsérte még a király Cigány Dezső, fiatal 
festőművész csavargó gyermeket ábrázoló ké
pét. Hosszan nézte a finom genret s igy szólt:

— Es a fiatal művész igazi, nagy te
hetség.

Márk Lajos úri arcképét és faszary Já
nos női aktját is hosszabb ideig szemlélte. 
A termeket bejárva, a kultuszminiszterhez 
fordult a király:

— Meglepően szép ez a kiállítás, igazi 
örömmel látom a magyar festők rohamos ha
ladását I

Az utolsó teremben megszólította a király 
Altenlin Tivadar román tüzérfőhadnagyot s 
érdeklődött, hogy a magyar tüzérséghez be
osztott idegen katona, mióta van a fővá
rosban.

A király ezután a Műcsarnok termein ke
resztül a kupolacsarnokba ment a virágki 41 Il
lés megtekintésére. A bejáratnál Tallián Béla 
földmivelésügyi miniszter várakozott, Halmos 
János polgármesterrel és a fővárosi kerté- 
sieti hivatal vezetőivel. Tallián Béla rövid 
üdvözlő szavaira ő felség ezt mondta:

— Szívesen jöttem el a virágkiállítás 

megnyitására. A virágokat magam is nagyon 
kedvelem.

Tallián Béla sorjában bemutatta a meg
jelent urakat. Halmos János polgármesterhez 
e szavakkal fordult a király:

— Örömmel hallom, hogy a székesfővá
rosnak nagyszerű kertészete van.

— Igenis, felség, s éppen most rende
zünk be egy újabb 800 holduyi területű ker
tészeti mintatelepet.

A király megszólítással tüntette ki Vos- 
sits Károly tanáosost, Simonovits Bélát, a sé- 
tányügyi bizottság tagját, majd Ilsemann Ko
rosztály főkertész kalauzolása mellett a virág
kiállítás megtekintésére indult. A királyt lát
hatólag kellemesen lepte mega nyíló virágok 
és dísznövények pompás csoportja s tömér
dek kérdést intézett Ilsemann főkertészhez a 
ritka növények tenyésztéséről és ápolásáról.

Az orchideák csoportjánál meg egyezte :
— Ilyen szép példányok vannak Schön- 

brunuban is.
Alaposan szemügyre vett mindent ő fel

sége és ismételten gratulált a kiállítás sike
rült voltáért, úgy a főváros képviselőinek, 
mint Tallián Béla miniszternek.

Félegyre járt, mire a király befejezte 
szemléjét s a látottak fölött ismételten legtel
jesebb elismerésének adott kifejezést. Búcsút 
véve a miniszterektől és a kalauzoló uraktól, 
kocsijába Olt és az egybegyült közönség vi
haros éljenzése közben, József Ágost főherceg 
kíséretében visszahajtatott a budai várba.

FŐVÁROS
A sztrájk ellen.

— jBendüvúlí iözgyülés. — 

Budapest, május 8.
A főváros törvényhatósági bizottsága ma 

délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
a Preyer Hugó és negyvenöt társa által be
nyújtott indítványt tárgyalta. Ebben az indít
ványban a törvényhatóság tagjai arra kérik 
fel a kormányt, hogy a polgárságot a sztráj
kok terrorizmusa ellen védje meg, s biztosít
ják a kormányt, hogy erre irányuló törekvé
sében készséggel támogatják. A közgyűlés 
iránt élénk érdeklődés nyilvánult; nagyon 
sok városatya jött el, mert hire járt, hogy 
a demokraták as indítvány elfogadását meg 
akarják akadályozni, ha három napon keresz
tül is kell tárgyalni. Ebből azonban semmi se 
lett. Mindössze Eötvös Károly mondott hosz- 
szu beszédet s indítványt is nyújtott be. 
Azonkívül bárom módosító indítvány kerül 
a törvényhatóság elé, a közgyűlés azonban 
valamennyit elvetette s a többség, impozáns 
nagy számban, az eredeti indítványt emelte ha
tározattá.

Halmos János polgármester elnökölt a 
közgyűlésen, mely ma kivételesen három 
órakor kezdődött Miután a napirend lárgyát 
képező indítványt, felolvasták, felállott Preyer 
Hugó s megindokolta a maga s negyvenöt 
társa kérelmét.

Friewalaszky Sándor kijelentette erre, hogy 
az indítvány tárgyalásnál a belvárosi bizott
sági tagok nem hajlandók részt venni. Szólt 
és néhány társával tüntetőleg elhagyta a 
közgyűlés termét.

Eötvös Károly éles beszédben kel ki az 
imént hallott fejtegetések ellen. Kivált azon 
a kitételén ütközik meg a Preyer Hugó be
szédjének, amely a vasutasokat buta tömeg
nek nevezte. Az országnak legmagyarabb 
leghívebb és legodaadóbb testületéről hogyan 
szabad ilyen hangon beszélni? As udvartar
tás német, a diplomáoía német, a hadsereg ía 
német, még a magyar erdészeti személyzet 
nagy része is idegenből áll. Színmagyar osu- 
pán a vasutasok testületé s ugyanez jár elöl 
hazafiságban és áldozatkész kötelességtu
dásban. E testület erkölcsi érdekeit min, 
denképp meg kell óvni. A főváros közgyű
lése nem állapíthatja meg: ki volt a bűnös 
a sztrájkban. A miniszterek, ha Preyer Hugó 
megkérdezné tőlük, maguk is azt lelelnek, 
hogy bizony a bajnak sokan voltunk az okai. 
Igazságosan és demokratikusan (Franki Bán
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dór közbekiált: Ahál) kell az ügvben el
járni. Az az aW-kiáitás, melyet a demokratikus 
sző váltott ki, csodálkozással tölti el. Mielőtt 
odanézett volna, azt bitté, bogy galántai gról 
Esterházy Pai von a közbeszóló, (zajos de
rű iseg) ped g csak Franki Sándor voit, (de
rültség) akire épp ugv. mint mindnyájunkra, 
all az a demokratikus igazság, hogy ,kaparj 
kurta.* A ánlia saját inditváuyát elfogadásra. 
Az indítvány így szól:

A főváros törvényhatósági bizottságának 
közgyűlése örömmel veszi tudomásul bogy 
az áhamvasutak tiszti, kezelő- és munkás
személyzete isméi példás renddel és buzga
lommal végzi tiszti kötelességét. Fa|>a.ja, 
1 < gv ebben pdlana nyira is zavar és ionn
ak idás történhetett; nem tar la célszerűnek és 
nem is véli il etekesnek magát arra, bogy a 
megtörtént zavar valódi okait közgymésileg 
állapítsa meg. Egyúttal a törvény hozás és 
k' rmán zat bölcseségétől reméli, hogy a 
dologi, valamint a személyi hilyzet demokratikus 
irányú gondos javításával, a közszabadsági intéz- 
mentek zentiil megőrzése melleti, övőre minden 
társadalmi lem egelő érdek-összeütközésnek 
és ebből eredhető zavarnak gyökeresen eleje 
vétet.k.

Dr. Platthy György pótinditványt ad 
be. Az alapinditványnak a törvényes rend 
á landó és intézményes megszilárdítására vo
nathoz.. kívánságát azzal old a meg. hogy ez 
különösen az egvém szabadság erős'bo meg
yédéi mezesével, az egyesülési és g' ü t-kezési 
szabadságnak mié őbbi szabályozásával, a 
pol iikai logok kiterjesztésével és a köztiszt 
vise ók és állami a ka.mazotlas szol.áatis a- 
baívzatának megalkotásával történjek. Ugyan
csak az alaoindiivány egyik részét azzal kí
vánja módosítani, bogy Cbajtia a tör>ény- 
ha óság az igazságosan tamis.ihaió igények 
mébany ásat s a öme.es mozgaiom nyomá
ban járó megtorlásban az áltau hata ómhoz 
mé tó komoly és bölcs engedékenység érvé
nyesül ön.

Bernat István azt kívánja, tegyék be az 
indilvamba hogy okos szociális relormokat 
óhajt a törvényhatóság.

Vészi Józsei: Tessék megmondani, minő 
reformokról van szó I

Bernét Ist'án Oiyan reformokról melyek 
a társadalmi lejlódest, a békét s az ország 
gazdasági ha adnsát elősegítik. Az indítvány
hoz módosítást ajánl.

Kasies Péter, az ő szokott tenorjában, 
ostorozta a kormányt. Mostani közállapotaink
nak oká’ a harmn cötéves korrupcióinak tudia 
be. Azt mondia, bogi az emberesben immár 
megvan ugatva az igazság s a törvények 
iránt való hit. A Preier éle indítván nval a 
vesu asok mozga mái nem latja mego dódnak.

Preyer Hugó Személyes kérdésben szól. 
Eny indítvány kere ében nem lehet a kérdés 
m nden részletére aiterjeszkeom. A beadott 
pót- és önálló indítványok mellőzését téri.

Platthy Giörgy lenn’art a módosító indít
ványai, mert annak személyi éle nincsen. 
Abban nincs bizalmadanság a kormány iránt.

Az elnöklő polgármester ezután bezárta 
a vitát és szavazásra bocsátottá az eredeti 
indítványt. A törvényhatóság nagv többsége 
(mindössze nyolcan-tizen szavaztak el eue) 
e t íogadla el. Ezzel elesett Eötvös Karoly 
inditvánj a. A többi módosító indítványt elve
tették, mire a rendkívüli közgyűlés véget ért

SZÍNHÁZ, zene
•• Opera. Fedóra, Giordano operá;a ma 

uj betanulással került színre. Ebben az uj 
betanulásban legértékesebb volt az Anthes 
alakitasa, aki igazán nagy művészettel ábrá
zolta Ipanoff Loriszt De nemcsak magas 
aiinvonalon álló játékával hatott, hanem az 
énekével is. Rég nem énekelt ilyen bravúros 
hévvel és ennvi kitartással. Hangjának a ne
mes csengését nem zavarta semmitéle indispo- 
zioió. Dicséretet érdemel magyar kiejtése is. 
Látszik, bogy ez a komoly és becsvágyó 
művész a legnagyobb kötelességtudással 
igyekszik elsajátítani nyelvűnket. A második 
felvonás végén tízszer tapsol iák ki Krammer 
Terézzel együtt, akinek a Fedórája változat
lanul kitűnő.

*' Nemzeti Színház. Csütörtökön 6-én 
mutatják be a Nemzeti tízinhazban Hevesi 
Józset A mami egyfe vonásos uj vigjátékát. 
A vígjátékban Csil ag Teréz, Váradi Aranka, 

Paulay Erzsi, Pécsi Aranka, Helvey Laura 
Rózsahegyi, Gyenes, Dezső, Petites, Náday 
Hetényi játszszák a főbb szerepeket. Az új
donsággal együtt adják csütörtökön Meiihac 
nagyhatású vígjátékét, az Attasét. Péntekre 
az Alfonz ur Dumas színmüve van kitűzve, 
melyet 1899 december 7-ikén adtak utóljára 
a Nemzeti Színházban.

** A híres tnrlsta. Jóízű kedves bohó
zatot mutatott ma be Krecsányi budai társu
lata. Kraatz Kurt és Neal Max A hires turista 
cimü darab ál adták és a vidám ötletek, ki
fogyhatatlan mókák állandóan derültségben 
tartották a közönséget. A hires turista egy 
kikapós férj, aki tunsta-kirándu ások örvén 
könnyüvérü nők körül legyeshedik. Ebből 
az immár eléggé ismeretes alap helyzetből 
tömérdek mulatságos jelenet kerekedik, ame
lyeknek kacagtató kom kuma kitünően ér
vényesült a pompás előadásban. Medgya- 
szay Vilma, Krecsányiné Kápolnai Ju
liska, Barihos, Kesztier, Tábori és Réthey 
mind derekasan rászolgáltak a sűrűn íöl- 
hangzó tapsukra.

*’ A Vígszínházban szerdán, e hónap 
4-ikén a Királynő férjét adják. Eddig tizen
kilencszer adták Xunrof kacagtató énekes vig
játékát és mindig telt nézőtér előtt Küry 
Klára, aki művészi játékával és gyönyörű 
dalaival a siker egyik íőténiezője, holnap is 
fellep Zitta kirábnő hálás s erepében. Hol
napután csütörtökön lesz A kocavadász be
mutató előadása. A jóizű bohózat főleg a 
komikusokat loglalkoztatja. A címszerepet 
Hegedűs Gyula adja és kívüle Szerimy, Tapol- 
czay Balassa, Rónaszéky. Sarkadi, Szendrei és 
bárdi játszanak mulatságos alakokat Érdekes 
lesz Fenyvesi egy ind ái fe edeiem szerepében. 
Harmath Hedvig és Hunyady Margit játszszák 
a női lőszerepeket. Az újdonságot Péchy Kál
mán rendezi.

*' Italt a Vlta'ianl vendégj téka. Szom
baton jaiS'ik elós ör Ital a Vituliam, a hír
neves olasz tragika Car o Duse vezetése alatt 
aló társulatával a Városligeti Színkörben. 
Maria Antonietta hat képűéi álló olasz drama 
kerül s. inre. A helvárakat az igazgatóság 
mérsékeltén a következőképp emelte: fö d- 
szinti páholy 24 korona 1. emeieti páholy 
16 korona, elsőrendű zsö le 6 korona másod
rendű 4 korona oldallöldszint első sor 8, 
második sor 2 korona. Jeg eket már mától 
lehet váltani a Soproni i-éle dohány naey- 
árudában, Bárd Ferenc és testvére zenemü- 
kureskedéséoen s a színház pénztáránál.

•* Küry Klára él Fedik Sári a Klraly- 
eilnháxban Nagy szén ációra készül most a 
íviráiysziubáz, Caillavel és Flersnek, az Erény 
utjai és már több nagy sikert aratott darab 
szerzőinek Párisban néhány száz előadást el
ért elmés operet'jere, a Le Sire de Vergyre, 
amelynek zenéjét Claude Terrasse, Paris leg
népszerűbb komponistája szerzetté. A darab
nak, amelyet Heltai Jenő fordított mag, arra, 
a többek közt egyik legvonzóbb érdekessége 
lesz, hogy két ünnepeit primadonna: Küry 
Klára és Fedak Sári lép löl együtt benne. A 
közönségnek lesz tehát alka ma a két ünne
pelt díva művészekben egy estén és egy szín
padon gyöni Őrködhetni. Kivüiökrésztvesz még 
az előadásban Nemeth Józse.. aki a lő férfi
szerepet játszsza, es a K,ráb színháznak csak
nem egész személyzete. Az előadás iránt olyan 
nagv az érdeklődés a közönség körében, hogy 
mar az igazgatóság első hírére előjegyzések
kel rohanták meg a pénz ért Aki a bemutató 
e őadásra, ameiy jövő béen. pénteken lesz, jó 
jegyhez akar jutni, az a vasárnap kiadandó 
jegyekre már most előjegyezhet a színház 
pénztáránál.

•• Népszínház A Bob herceg címszerepé
ben csütörtökön Lónyay Piroska, legutóbb a ko
lozsvári Nemzeti Szinusz tagja, vendégszerepel. 
Pénteken Audrau rég nem adóit operettjét, a 
Babát adjak Gergely Gize iával, akinek ven
dég átékát a N'ánibau nagy tetszéssel kisérte 
a közönség Szombaton a Hoffmann meséiben 
Muleczky Bianka és Kertész Béla, az Operaház 
tagja lógnak vendegs orepeiui.

•* Vranla-szinház. Napról-napra nagy 
közönség e őit adják elő az Urania-szinbaz- 

ban Szemere Attila nagysikerű darabját, a 
Japánt. Az aktualitása révén is kiválóan vonzó 
darab előreláthatólag sokáig lógja dominálni 
a tudományos szinuáz műsorát.

** Nyaral Antal távozása a Népszín
háztól. Nyarai Antal, a Népszínház kiváló 
tagja ma bejelentette Vi‘or Pál igazgatónak, 
hogy kilép a Népszínház kötelékéből, mert 
legközelebb egy másik tóvárosi színházhoz 
szerződik. Az igazgató Nyárai szerződésének 
felbontásához hozzájárult.

** Színészek dolga. Az Országos Szinész- 
egyesület ma délután tartotta Ditrói Mór elnök
lete alatt első rendes tanácsülését, amelyen 
összesen tizenkét tanácsos volt jelen.

Napirend előtt Szilágyi Vilmos szólalt fel 
s kérte, hogy a számvizsgálói tis tség alól 
mentessék lel; az elnök és Vidor Dezső taná
csos mecnyuctató felszólalása után Szilagyi 
lemondását visszavonta. M észáros Kálmán iroda
iga; gató olvasia lei ezután havi jelentésélj 
mell az iga-gatók nagy hátralékáról számúi 
be. Elhatároztatott, hogy a hátralékos színigaz
gatók kauciói felszámoltatnak s ha az illetők 
a biánvt sürgősen nem fedezik, engedélyüket 
bevonják. A könyvelő jelentése után hataro- 
zatnag kimondja a tanács, bogy azon tagok
nak, akik még könyveiket ki nem vál
tották és nyolo nap alatt hátra ékaikat 
nem rendezik, működési engedélye be lóg 
vonatni. A nyugdíjigény nélkül leivett egye
sületi tagi k kötelesek lesznek az egyesü
let által kiadandó s a nvugdiiigényükről való 
lemondást tartalmazó nvi atkozatoaat köz
jegyzői hitelesítéssel legkésőbb nyolo nap 
a ait be-üldem. A gvakoriatusok nyugdi be
fizetési köielezettsége továbbra is 4°/o marad 
a segélya ap javara. a nyngdijigénynelzüli 
tagoké még pedig összes illetményeik 
után. Solti Vilma panaszolja, hogy igazgatója 
aon napokra eső fizetést, ame.yeket a vasúti 
sztrájk miatt Budapesten kellett tölteni, le 
akarja vonni. A tanács vis majornak tekinti 
ez eseteiel és kötelezte az igazgatót a teljes 
fizetés kiszo gáltatására.

'* mis Színház. A Kis Szinhá~ban pén
teken kerül színre először Hermán Endre és 
Bródy István operettje, Az aranyalma, mely
nek zeneiét Heidlberg Albert szerezte.
------------------- -- T.

Nyilttér.

FRANCOIS

Transylvania
SEC.

Nfég a legutóbbi időkig egyetlen vis sem 
v0]t egészen biztosan adagolható 

a vérköpésben, szívbajban és asthmában 
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a

MARGIT
GYÓGYIORRÁS

„Margit-telep, — Bereg-megye.“
▼ize ajánlatos fogyasztóra, a mely ezek mel
lett nemcsak a hugyszervek betegségeiben 
legjobb víz, hanem a legkitűnőbb borviz, 
és enyhén sós ize miatt mindenki, még a 
legkisebb gyermekek Is szívesen ve
szik magukhoz a gyomor és légcső huru- 

tos megbetegedésénél.
Kapható minden gyógytirban éa ftazerkereskedéaben. 

Országos főraktár:

ÉDESKUTI L. cs. és kir. udvari szállítónál, 
ásványvíz-nagykereskedő Budapesten.

■c

e

Hirdetési irodámat
u éssws bel- é« ktUSldi lapok réuára májú l-jétól 

Király-utca 28. sz. 
alá helyeztem át, mit igen tisztelt feleimnek, jó
akaróimnak és ismerőseimnek ezennel szives tudo
mására hozok. Tisztelettel
Teltfon mint volt 846. Sólyom Jakab.

(Az e rovat alatt közlőiteknek som tartalmáért, sem 
akiijéért nem felelős a szerkesztőséé.)
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MŰVÉSZET
EH Magyar művészek a düsseldorfi 

llá Utásoa Vasárnap i yiioita meg- a nemet 
trónörökös a düsseldorfi nemzetközi 'irasr-és 
mü'észe'i kiállást. A ránc a, an<r 1 gwd, 
orosz és magyar mü*< s et is kol ektiv gyüi- 
temény'kkei vanna* kép'ise've. A marvar 
szoba dr. Lazár Bé a á Holta össe Paái 
Lászlón kivü- Fereuczy Károk-, Kernst ck 
Karolv. Masr\ar-Mannh^imer k»tona Nar dór, 
Olryav Ferenc Minahk Dániel Fényes Adok, 
Már< Latos. Bructc Miksa Lás Hő Fü öp 
Rippl-Rónai J'zsei Kann G ula Ke én fly 
Je ő Kunf' Ke/d Kovács Vasvar Jan< s 
Zomborv laos, ’<acziánv Ödön Csók Is ván 
G<atz Oszkár les ők és L réti 'lelcs M mar 
Elza szobrászok müveiből.

SPORT
Budapesti versenyek.

r ud pest május 3.
A mai második versenvnapon már job- 

oan érvérr esiilt a pan.r < rína s igv az egies 
futamok nagvobbára a fosradónö/Önség meg 
elé-edésere vág ódtak A Jegnag-óbb érdek 
lódést a Batthyán Hunyadi d.j keltette, mely
ben ugyan ceas bárom tö iuctu't de azért 
eg’ike volt a legne szebben kiszámítható fu
tamoknak. Mac onaldot és JTeiiinst csaknem 
egy ormán ogad áa és mind a két lő isiáuó a 
rendületlenül bízott küldöttje gyéreimében 
Szeliosend teljesen el volt hanyagolva és 
még a legvakmeróbb ou s der-játékcsok sem 
mertek neki esél t jcsolui a két nagyság 
ellen. Jól sikerült start után Jenktns vezetése 
mellett indu t el a kis mezőny, melylyei 
Huxtable. úgy látszik, meg akart szaladni, 
idacdunaid Tarailal nyergében nyugodtan 
galoppozott mögötte és csak a lorduió után 
▼ette fői s versenyt. Ezzel azután e is volt 
döntve a lutam sorsa mert Macdosald a táv
oszloptól kezdve teijosen uralta a Helyzetet és 
könnven győzött Jenktns el en. m'g Széli
csend két hoszszai e mögött végzett. E lu- 
tam tehát úgy dőlt el, amint előre jeleztük de 
azért általános meglepetést ke.lett Macaonald 
Jelene könnyű giö-elme. A nap másik érde
kessége a Májusi handioap volt, melyért 
tizenhét lovat nyergeitek lel A nngben Ormód 
volt a kedveno de sok híve akadt Aachennek is 
Hosszas start után n du t csak el a mezőny, 
melynek étén csakhamar Aachen színe tűnt 
fel. Az Üchtntz-mén b vén megtartotta első 
heh ét a ceng, t ár Lewis Talvolia bá án 
ug ancsak szorította. Szépen ütött álaster 
Jacz is melv az utoisó percben tört e ő. A 
favorit Ormódot rossz startszama palo ta ké
pességének kifejtésében. A közönség kedvence, 
Tarai ma bárom versenyt nyert és mind a 
háromszor szép finist lovagolt a kiváló pro- 
lesszionaUs. Hogy meglepetés nélkül ne vég
ződjék a nap, arról lőleg a Pejacsevich-lé e 
Bitva gondoskodott, melyre buszonnyolcszoros 
osztalékot fizetett a totalizatőr. E futam 
után a harminckrajcáros hely közönsége óriási 
lármát csapolt, mert az ottani tota izatőr- 
gép számai nem je ezték e ló indulását és 
jgy nem is fogadtak el rá tételeket. Csak 
később vették észre, hogy ez is indul, és 
akkor nébanyan megtették. Természetesen a 
to aliza őr vezetőség hanyagsága foly án meg
károsított tömeg élénk üvöltésben fe ezte ki 
rosszalásáU A nag. számú közönség jelenlé
tében letolyt futamokat Angusita főhercegnő 
és két kis leánya végignézték. A rész etes 
eredménv a köve kezű:

I Uloncv.r.eny. Dij 8000 korona. Tá
volság 2Ö0v méter. E ső lett küzde em után 
egy nos-szal báró Ücmritz Priorja (lovagolta 
Tara) másedik D vat, harmadik Mirando iné. 
Fuotlaz még: Vumore Ángyom, loializatór: 
10:14. Hei' re'órait a sok I. z5 >8 11.26:28.

II Eladók haad’oapia Di| 2t00 korona. 
Távolság 180.) méter. Első leit Szemere M 
■ •si.o.k.je ( ovagolta Janek', második Boa 
harmadik Monna Vanaa. Futottak még: huoos, 

La Pia a, Ca-deron, Nvalna, Matador. T »ta- 
hratór : li'.'2'i. HeiyreiOgadásOk 1** 20. To
tált a őr I. Hl. I . 2ö : 57 II 2-> : 19.

III Batthyany-Hui yady-d J 1*00 darao 
aran-. Távosag 1* u0 méter. Es let három 
boszs/a biztosan Péctr. Andor M odoaataja 
(Tara ) másod « Jenknis harmadik S el.osend. 
Totál-aiór 10 19.

IV Májusi hancloap. Dij 8(00 korona, 
távolság itt 0 meier E.ső let másfe h ozs al

iz oia1 báró Uecntri'z ■ aoheu e (laral I, má
sodik Talvolia, harmadik MasterJaek. Futot
tak meg Malupri, Úrin d Ciango, Vaius, 
Tilinsó Mon ai a Ri zsa i.ili. Búvár Medve- 
Ja kó Rád us C rlu No G"od és W n T - 
lauzatőr 10:8: He yre.ogadasok 1. 2.: 70, 
11. 2ö : 105, Hl. 2ö : 207.

V. Káiéveaek ela övei senye. D’j 2000 
korona. Tavu.sag I U0 mé er. Els ett 2 ki 
hoszsza könnyen Babazzi H Öcs-a (1OV. 
Seidem-nn) második Boite á surpr se harma
dik Gondolat Futottak méií: Dendrrah, 
Bunkó, Mary, Pár Pansee. Orfine Mák virág, 
Senki többet, Bai co Vág'-va.'y. Nyer est 
32 o koronáén árveresen megve'te grói S-gra 
ur, Tutauzatőr: lü : 126. Hei\reíogadások: I. 
26: 97. II. 5 : 45. III. 2, : 40.

VI. Árverési <11 Dij3(00 kr-rona. Tá
volság h • v m» er E só lei grói Pe acsevion 
Btvá a (Pre >ner) másod.k Corea, barmad-k 
Xama Fa ónak még: Arizuna. Iriz , Ucsküv 
br yadéros Buborék és Büszke, Totál 2«tőr : 
i0 28» tienreiogadasok; I 2- : 69. L. 
2 ; 4U. III. 5 : 84.

VII E edóve i-env. Dj 20'0 korona. 
Tá*o sag 1400 meter. Első lett «r f Traui 
mar sdorff Epuus uaeje («ov. S!ang), második 
Candr baru a ia Csehek Fu ónak nég; 
Ro\al Fusn. Pugris Angola Deinő és Ro
maié. Total'/a őr 10: 36 He yreíogadások 
L 52 ; 40. 11. 25: 7í. 111. 2ö : 69.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

UJ támadd8 Port-Arthur ellen. 
Pátervár ma us 8.

Az orosz távirati ügynökség külön tudó
sítója jelenti P rt-Artnurból mai kelettel:

Reggel 1 órakor öt japán torpedó
naszádot vettek észre. A Oiliak, Oren- 
jasitin) és Otvajnij bajok és az ütegek 
azonnal meLko/dtek a tüzelést éskénvsze- 
ritették a torp dóhalókat, uogy a nyiit ten
gerre vonul anak visg/a Kevt'6sei ezután 
déltelöl jövő japánh.jókat vettek isire. 
Élükön egy gyuitóua ó közelcd- tt akikötö 
bejára a tele. Ezt 1 óra 20 perckor ebü- 
lye-ztettik, 1 oia 45 perckor további 
két gyujtóhaió közeledett, melyeket szin
tén elsu yesztettek. 2 óra 25 perckor to
vábbi névy L>yu tó hajó Közeledett, me
lyek kö.üi kettő a n inknak ment neki. A 
h.j k közül kettő röjiön felborult, míg a 
másik kettőt ütegeink és hadihajóink tüze
lése sülyesztette el. Az Askold pánc los- 
hajó résztvett a haicban. 2 óra 40 polc
kor ismét három gvujtóhajót vettek 
észre. Az egyik egy aknán felrobbant, 
a másik hajótörést szenvedett egy szik
lán, m'g a harmadikat lövodekeink zá
pora eisülyesztette. Mindjárt a baic kez
detén Alexejev tengernagy a vezérkar 
főnökével és tagjaival egy bárkán az 
Otvajmj-ra ment A harc még tart.

Pétsrvár, május 3
Az orosz távirati ügynökség tudósitója 

folytatólag m -g a következőket jelenti Port- 
Arthurból mai ke.eltel:

Négy óra 15 perckor egy japán 
torp-dóia-zád mutatkozott. Kevéssel 
azután még más négy torpedomi szád volt 
látnató, amelyek közül kettőt az ütegekés 
hajók tüzelésével elsülyesztettüi.k. Két 
megsérült torpedónaszádot az ellenség el
szállított. A gyű tóhaiOkról gyorstüzelő
ágyukkal és gépfegyverekkel lőttek. Az 
eisulyesztett gyujtóhajok legénysége o-ó- 
nakokon menekült el és ezeken kijutott 
a nyiit tenuerre. Mi erősen tüzeltünk 
reájuk gépfegyverekből. A legénység leg
nagyobbrészt elesett. részben foglyul ej
tettük és lefegyvereztük, llajnalhm-adta- 
korhajóártócokon és kéményeken életben 
maradt japánok voltak láthatók. Azonnal 

csónakoka' küldtünk a partról < s a Gilijak 
nevű lóipeifónaezudröi. Kilo, c emoert
n.egmeutettunk A mentés a migas hul
lámok mialt életv S'élyes vö t A gyújtó 
hajók támadása or az ellenséges hajok 
fényszórókkal működtek.

Petervár, május 3,
A exejev tengernagy Alexis nag. herceg 

tengerészeti főparancsnokhoz a következő táv
iratot iniézie /■'o.t-A'fámból mai kelettel:

A áz ttai jeentem fenségednek, hogy 
az elmúlt éjjel gyóteddmesen iértük visria 
az ellenségnek támadását, amel.y.lyei a 
kikötő beiáraát akarta elzárni. Éjjel 1 
ór.k r a ke éti ütegek egy torpedó
naszádot vettek észre, amelyek azonban 
az ütegek és az űrhajón, tüzelése kö
vetkeztében déifelé vo .ultak vissza, 1 <>ra 
55 perckor több torpedónaszádból álló 
tiajóraj leli-nt meg egy gyuj óhajéval az 
élén. Ütegeink és h jóink megkezdték 
a tüzelést a gyujtóhajóra. Hmmnegyed 
órával késő b a fényszórók vilaga mel
lett több gyuitóbajó volt látható, ame
lyek a kikötő bejarata leié közeled ek. 
Az Otvajnij, Oilijak es Qreniacsij nevíi 
hajók és a parti üt. gek a közeledő hajó
kat jól irányított tüzeléssel visszavertek. 
Nyo o hajót torpedóoajómk Whitetiead- 
löveeoinek és c-ónakjaink erélyes bom
bázás által, továbbá tóba védelmi akna 
felr>bbanása által elsulyvs/totiünk. Azon
kívül az üli gek parancsnoká ak és a 
Oinjak egyi bárkája parancsnokának 
jelenései szerint két ellenséges tor- 
pedtnaszád is elsülyeszteiett. Reggel 
négy óra után az ütegek es a bárkák 
beszüntették a tüzelist és csak időről- 
időre tettek néhány lövést a szemh itáion 
lévő torp 'lóhajókri. Az összes gyujtoha- 
jók gyirsiüzelőágy ukkal voltak felsze
relve, amelyekből az ellenség szaka
datlanul tüzelt Azoknak u szama, akik 
tárk kban menekültek és általunk lelvé
tettek, valamiut a gyuj óhajokról meg
int mett sz. mélyek szúrna összesen 30, 
koz.ük két halálosan sebesült japán tiszt. 
A mentést az erősen hullámzó teuger 
igen meunehezítette. Nekünk nem voit 
veszteségünk.

Tl.no.lu május 3.
Az orosz hatóságok ma déluián azt a 

hirt kapták, hogy 9 japán kereskedelmi 
hajó a legnagyobb erővel törekedett a 
port-arthuri kikö ő bejáratába jutni, avval 
a szándékkal, hogy a bejáratot eháriák. A 
hajókat az orosz erődök elsülyesztették és 
a bejárat szabadon maradt

A* oroszok veresége.
London, május 8.

A ispán követség 7oáiíuól e hó 1-én 
délutánró Kuroki tábornoknak következő je
lentését kapia:

Az ell-nség makacs ellentállást fej
tett ki üldözésünkkel sz-mben és még 
300 embernyi veszteséget oko ott i.ekünk. 
Nagy bátorsággal harcolt, mig végre tü
zérségének két ütege elvesztette legény
ségét és lovait. Csak akkor tűzték ki a 
fehér lobogót és megadták magukat. Az 
elfogott tisztek azt mondják, hogy Kos- 
taünski tábornok es a 11. és 12. gyulog- 
ezred. valamint a könnyű tüzérség pa
rancsnokai az elesettek közt vannak. 
Sok más tiszt is elesett vagy megsebe
sült. S kan, akik elmenekültek, később 
visszatértek és megadták magukat. Az 
elfogottau száma összesen 30 tiszt és 
300 altiszt és katona. Sebesültjeink szá
mát meg fogom állapíttatni.

Pétorvár, rná us 3.
Kuropatkis tábornok táviratozza 2-áról;

A félbeszakadt táviróösszeköttetés 
következté en Heoa-sulirs tábornoktol nem 
kaptam jelentést. Szemtanuk jelentése 
szerint, akik múlt éjjel Fönszvmcseng- 
ből érkeztek, a japánok május elsején 
túlnyomó haderejükkel megtámadták csa- 
{iat ink balszárnyát és körülzárták azt. 
leves ütközet fejlődött ki, amelyben a
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12. és 22. lövészezred vett részt. A 
mioink hősiesen védelmezték magukat 
és ismételten támadásba mentek át, mi
közben a japánoknak jelentékeny vesz
teségeket okoztak. Gyenge erejükkel 
azonban nem tudták állásaikat megtartani 
és visszavonultak Fönvangoseng felé, több 
agyút az ellenség kezeiben hagyva, amire az 
emberekben és lovakb an szenvedett nagy 
veszteség kényszeritette őket. Üzassulics 
tákornok az említett napon öt ezred és 
üteg felett rendelkezett. Az ellenség vesz
tesége még nem ismeretes, de tekintve 
azt a makacsságot, melylyel a harc folyt, 
valószínűleg igen jelentékeny.

TÖRVÉNYSZÉK
Egy vers. A múlt év folyamán Kőris 

Zásilő cím alatt e°y szocialista izü iöpirat 
jeient meg a .óvárosban, amelynek egy erős
hangú versét Svényi Ágoston szobrász lefor
dította tót nyelvre. A budapesti királyi ügyész
ség ezért pürbe fogta Svényi Aladárt izgatás 
sajtóvélség óimén. A mai esküdtszéki tárgya
láson, melyen Agorasstó bíró elnökölt, Svényi 
Aladár vádlott beismerte, hogy ö lefordította 
a verset tót nyelvre, azt azonban tagadta, 
hogy a szegény munkásosztályt a vagyonos 
osztály ellen izgatni akarta volna. Az esküd
tek nem bűnösnek mondották ki a vádlottat 
as izgatás vétségében. A felmentő verdikt 
alapján a bíróság is felmentő Ítéletet hozott.

TÁVIRATOK
A pápa tiltakozása.

Róma, május 3. A Tribuna kijelenti, 
hogy jól értesült forrásból azt a hirt veszi, 
hogy a pápa Loubet elnök római látoga
tása alkalmából az európai apostoli nun- 
ciaturákhoz tiltakozó átiratokat intézett 
a kát hol ik us egyház fejének megsértése 
ellen.

A poron osatbrnajavaslat.
Berlin, május 3. A képwselőbáz meg- 

kesdte a csatorna-javaslat első olvasását. 
Napirend előtt kijelentette Bűddé miniszter, 
hogy szembe kell szállnia ama sajtóhír esz telessel, 
mintha at uj javaslat, mely 3 milliót igényel a 
vasutasok számára, okozati összefüggésben állana 
a magyarországi vasutasok sztrájkjával. Ezután a 
miniszter hosszabb beszédben megindokolja 
a csatorna-javaslatot és kijelenti, hogy azt 
reméli, hogy azt a legkedvezőbben inté
zik eL A háznak a múlt javaslat iránt 
való aggodalmait teljesen méltányolták. Ezért 
arra kéri a házat, hogy a tanácskozá
sokat bizalommal folytassák. Ezután ki
fejti a miniszter, hogy a szomszéd államok, 
nevezetesen Ausztria és Franciaország mit 
tettek a vlziutháiózat kiépítése érdekében. 
Ausztria 600 millió koronát szavazott meg 
csatornaépítésekre, amivel sikerült közvetlen 
összeköttetést létesíteni a Dnjeszteren a Fekete* 
Tengerrel. Ez bizonyítja, hogy a csatornák a 
vasutak jelen korszakában is jogosultak. 
Németországban a vizilorgalom 1885-től 
1900-ig megnégyszereződött. Itt sokkal na
gyobb emelkedés látható, mint a vasúti í'or- 
ga'omnál, bár a vásott hálózat egyre na
gyobb lesz. A fokozott vizilorgalom azon
ban nem ártott a vasúti forga’omnak, mert 
Németország vasutforgalma nagyobb, mint 
bármely más államé. A miniszter ezután hang
súlyozza, hogy a csatornaépítés miatt nem 
kell lélteni az állami pénzügyeket. A vasutak 
bevételei sem fognak csökkenni. A csatornák 
létesítése társadalmilag kedvezően fog hatni, 
mert az ipar ‘felvirágzását elő fog ák segí
teni. A rajna-hannoverai csatornát illetőleg 
kijelentette a miniszter, hegy a Rubrvidék 
vasn’ainak sürgős tehermentesítésre van szük
ségük. Ha a javaslatot e fogad,ák, akkor a 
Rajnának német torkolatot adnau. A kero- 

seli tevékenységet elősegíti a csatornaépítés, 
a földmivelést emeli és az egész népnek ál
dásul szolgál.

A görög-török konfliktus.
Konstantinápoly, május 3. Tegnap és ma 

folytatták a szmimai eset miatt megindult 
török-görög tárgyalásokat. Török részről azt 
javasolták, hogy küldjenek vegyes vizsgáló
bizottságot Szmirnába. Ezt a görög követ ha
tározottan visszautasította és azt kívánta, 
hogy a rendőrség felelős Iónokét íüggeszszék 
lel és a vádi egyenruhában tisztelegjen látogatá
son. A portának elégtételt kell adnia a kon
zul méltóságának megsértéséért. Másfelől 
azonban az hírlik, hogy a súly os jogsértése
ket a nagy fokban ideges Delijanisz alkonzul 
magaviseleté időzte elő. A görög követ a mai 
eredménytelen tárgyalás után a Jildizbeu is 
tett lépéseket.

Közgazdasági táviratok.
Béos, május 3. (A Budapesti Napló te

lefonjelentése.) Eladatott bu2a tiszavidéki 8.65 
—9.10 K., bánsági 8.——8.60 K., mosoni 
8.85-8.65 K. Rozs tót felvidéki 6 85-7.— 
K., pestmegyei 6 75—6.95 K.. déli vasúd 6.60 
—6,70 K. Magyar tengeri ÖAQ—5.W K. Ma
gyar zab 5.45—6.15, vá ogatott 6.85 K.

Béos, május 8. A (Budapesti Napló tudó
sítójától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok 
a következők voltak : Osztrák hitelrészvény C4).— 
Magyar hitelrészvény 765.50. Angol-Osztrák bank 
280.—. Bécsi bankegyesület 513.50. Unión bank
517.50. Lánderbank 425.75. Osztrák-magyar állam
vasut részvény 651.50. Déli vasút 79.75. Elbavölgyi 
vasút 427.—. Északnyugati vasút részvény —. 
Dohányrészvény 341.—. Rimamurányi vasmű 489.50. 
Alpesi bányarészvény 408.25. Májusi járadék 99.85. 
Magyar koronajáradék 97.85. Osztrák koronajáradék 
131.—. Lombard 117.25. Török sorsje vek 117.28, 
Német birodalmi márka —. Napóleon d’or 19.06.

Berlin, május 3. (Gabonatőzsde.) Búza 
májusra 172.— márka (10 09 korona), júliusra 
171.75 márka (10*07 korona). — Rozs májusra 
134.25 márka (7*88 korona), júliusra 186.75 
márka (8*02 korona). — Zab májusra 121.75 
márka (7*14 korona), júliusra 127.25 márka 
(7*48 korona). — Tengeri amerikai miied máj.-ra 
109.— márka (6*40 korona), júliusra 108.75 
márka (6’38 korona). — Spiritusz 70 márka 
(árfolyam 117.80 korona per 100 márka.) 
Irányzat: tartott. Idő: nyugodt.

Berlin, május 3. (Tőzsde.) A tőzsde meg
nyitáskor rendkívül nyugodt lorgalommal, 
bankokban jó tartást mutatott. A Sohaffhau- 
sener tíankvereín és Dresdener Bank íme- 
kedésének okáról közelebbit megtudni nem 
lehetett. Montánértékek közül vasrészvények 
meglehetős szilárdak, ama rajnamelléki hírre, 
hogy az acéimüszövetséghez a vaspiac emel
kedését illetőleg fűzött remények közelednek 
a megvalósuláshoz. Szénrészvények nem egy
ségesek. Fondpiac igen nyugodt. Belföldi já
radékok valamivel alacsonyabbak. Oroszok 
Parisra gyengébbek. Megnyitáskor az üzlet 
vasú: részvényes ben nehézkes volt. Amerikaiak 
gyengék. Varsó-bécsi nyomott Hajózásiak 
állandók. Trustdinamit javult Később bankok 
jól ártartók. Orosz bank gyengébb. A tőzsde
idő második leiében n\ uga om, változatlan 
árfolyamokkal. Jelentéskor árfolyamok általán 
változatlanok. Magán leszámítolási kamatl. 3°/o.

Berlin, május 3. (Zárlat.) 4 2°/o papír-jára
dék —.—. 4*2% ezüst-járadék 99.75. 4°/o osztrák 
arany-járadék 101.75. 4% magyar arany-járadék
99.80. E'bevölgyi vasút —. Osztrák hitelrész
vény 201.40. Magyar koronajáradés 98.25. Déli vasút
13.80. Osztrák-magyar államvasut 137.75. Károly 
Lajos-vasut —. Kassa-oderbergi vasút —. 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váltóár 85.25. 4°/ouj 
orosz kölcsön 91.80. Magyar vasúti beruházási köl
csön —. Török dohány részvény —. A pesi 
bánya részvény —.—.Olasz járadék 102,80. Disconto 
Cominandit 184.25. Magyar hitelbank —. Altalá- 
lános villamossági Edison 214.—. Dynamit Trust
169.60. Gelsenkircheni 212.75. Harpeni 196.50. 
Laurakohó 240.—. Az irányzat szilárd.

Párls, május 3. (Zárlat) Osztrák-magyar 
állami vasút 622.—. Uj török konzol 83.02. Egyptomi 
járadék 106.80. Osztrák L&nderbank —. Párisi 
bankrészvény —.—. 3°/o-os francia járadék 97.05. 
4°/o-os spanyol járadék —.—. ó°/o-os u| törleszthető 
járadék 90.—. Cródit foncier do Francé 674.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4°/o-os 1890. román 
kölcsön —. Görög kölcsön 219.—. Váltó Olasz
országra ”16. Váltó Amsterdamra 206 12. Váltó 

Brüsszelre % >/4. De Beers 489.—. Chartered 59.50; 
5°/o-os bolgár kötelezvény 416.—. Magyar arany
járadék 100.50. Déli vasút —.—. Váltó Londonra 
251.10. Osztrák aranyjáradék 100.—. Török sorsjegy 
122.25. Mendional vasút —.—. 4°/o-os olasz járadék 
102 65. Ot’oman-bank 579.—. SV^/o-os francia jára
dék —.—. Osztrák földhitelintézet 1280.—. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 316.—. 4°/o-os 1896. román 
kölcsön —.—. Dohányrészvény 368 —. Váltó Bécsre 
103.75. Váltó uémet piacokra 121.65. Rio 1368.—• 
East Rand 204.50. Randfontein 86X0. Magyar jel
zálogbank 535.—. Az irányzat szilárd.

Berlin, május 3. (Estiforgalom.) 4°/o-oi 
magyar aranyjáradék —.—. Magyar koronajáradék 
98.2Ó. Osztrák hitelrészvény 201.60. Osztrák-magyar 
államvasut 137.90. Déli vasút 13.60. Északnyugati 
vasút —v—• Elbavölgyi vasút —, Orosz bankjegy 
készpénz —. Buschtiehradi —.—. Orosz bank* 
jegy 216.30. (Ultimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, május 3. (Zárlat.) 4 2°/o-os 
papirjáradék —.—. 4°/o-os osztrák arany áradok
101.60. 4°/o-os magyar aranyjáradék 99.60. Osztrák 
hitelrészvény 201 40. Osztrák magyar államvasut 
137.90. Északnyugati vasút 104.—. Bustiehradi 
vasút —. Londoni váltóár 204.15. Bécsi bank
egyesület 130.20. Villamos részvény----- . 3°/o-oi
magyar aranykölcsön 84.50. 4*2u/i-os ezüstjáradék 
100.70. Osztrák koronajáradék 100— Magyar 
koronajáradék 98 20. Osztrák-magyar bank 115.25. 
Déli vasút részvény 13.75. Elbavölgyi vasút 109.—. 
Bécsi va.tóár 852 50 Párisi váltóár 813 50, Unionbank 
részvény —.—. Alpesi bányarészvény 205,—. Az 
irányzat szilárd.

Frankfurt, május. 3. (A Budapesti Napló 
tudósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti 
forgalom. OsztráK hitelrészvény 201.69. Osztrák ma
gyar államvasut —.—. Déli vasút —.—.Német bank 
—. Disconto 184 30 Drezdai bank —.—. Berlini 
kereskedelmi) bank —. GelsenkircheniHar
peni 196.40. Laura-kohó —.—. Olasz járadék —v 
Hibernia —. Az irányzat tartott.

Hamburg, május 3. (Zárlat.') 4 2°/o-os ezüst
járadék 100.50. 1860. sorsjegy 152.80 Déli vasút 13.50. 
4°/o-os Osztrák aranyjáradék 101.50 Osztrák hitel
részvény 201.50 Osztrák-magyar államvasut 137.50 
Olasz járadék 102.60 4°/o-os magyar aranyjáradék 
100.—. Az irányzat szilárd.

New-York, május 3. (Terménytőzsde.) (Zári 
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 13.55 (13.65)1 
Májusra 14.26 (14.30). Aug.-ra 14.19 (14.24). New- 
Orleansban helyben 13.8/s (IS.’/í). — Petróleum! 
Stand wbite New-Yorkban 8.15 (8.15). Stand white 
Philadelphiában 8.10 (8.10). Raffined in Cases 10.85 
(10.85). Credit Balances at Oil City 1.62 (1.62). —i- 
Zsír: Western steam 7.— (7.—). Rohe és Brothers 
7.10(7.10). * Tengeri irányzata szilárd. — Májusra 
55.8/s (55.8/s). — Júliusra —.— (—.—). — Szept.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 105.— (105.—). — Májusra 9i.Vs (91.V«). 
Júliusra 89.J/4 (897/s). — Szeptemberre 83.—. (83.8/s). 
— Decemberre —(—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz.
7.— (7.—). — Májusra 5.65 (5.70). Aug.-ra 5.95 
(6.—). — Liszt: Spring Wheat clears 3.90 (3.90). — 
Cukor: 3.8/i«—3.7/m (38/i#.—37/m). — ón: 27.90— 
28.10 (27.95—28.15). — Réz: 13.50----- .— (13.50-i
13.62). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, május 2. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata állandó. Máj.-ra 89.— *(88.7/s.). Jul.-ra 
84,V* (84.8'8). — Tengeri irányzata szilárd. — Má
jusra 45.®/4 (45.7/e). — Zsir: Májusra 6.62 (6.72). 
Joliusra 6.77 (6.85). —> Szalonna short clear 6.63 
(6.62). — Serte’shus: Júliusra 11.72 (12.02). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.
Kaptár: Szerda, május 4. — Római ka-

tholikus: Flórián. — Protestáns: Flórig. — bőrög. 
orosz: (április 21.) Január. — Zsidó: Ijár 19. 
— Nap kél : 4 óra 24 perckor. — Nyugszik: 6 
óra 58 perckor. — Hold kél: 11 óra 22 perckor 
éjjel. — Nyugszik : 8 óra 2 perckor reggel.

A horvát miniszter fogad délután 4 órakor
A képviselőhöz elnöke íogad 9 órától 10 óráig.
A Műcsarnok tavaszi tárlata nyitva 9 órától 

6 óráig. Belépő dij 1 korona.
Nemzeti Szalon tárlata nyitva d. e. 8 órától 

este 8-ig Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Museum. Kép'ár. Nv tva van d. e. 

9 órától délután 1 óráig. A többi tárak meg
tekinthetők 1 korona dij mellett. — A néprajzi 
tár nyitva délelőtt 0 — 1 óráig. Belépődíj nincsen. 
Növénytár (Széchenyi-ulca 1.) kutatóknak nyitva 
délelőtt 9—1 óráig. A könyvtár irodalomtörténelmi 
és történeti kiállítása nyitva délelőtt 9—1 óráig. 
Belépődíj 1 korona.

Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
délután 1-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12 óráig 

és délután 3—8-ig.
Könyves Kálmán-társasdg képkidllitása. (Nagy

mező-utca 37.) szám. Megtekinthető egész nap díj
talanul.

AUatkert a Városligetben pvitrs egész nap. 
Belépődíj 60 fillér.

Kókusz-zsírt I-rondU orth. ellúiva sxáliii Hebenwurzel Hómnál » kiló. po.tabwt>nyb.n
legolMÓbban viMXinteláruaitáknak irtb. kteer tnUatavirM VI., LmHo-a. a/.» wrwwrtre K.
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REGÉNY
GÖSTA13ERLING

SVÉD REGÉNY

Irta: LAGERLÖF ZELMA
(61) _____

Lennart kapitány kinyitja a szemét. 
Lát és eleget lat Latja otthonát es a 
néptömeget, feleségét, a gyermekeket, a 
ruhákat és mosolyog. De csak azér ébredt 
fel, hogy meghaljon Sóhajt egyet hörögve 
és kileheli lelkét.

Akkor megszűnnek az elbeszélések. 
De egy hang rágyújt a halotti dalra. Az
tán a többiek utána és s/áz meg száz 
•rös hang éneke emelkedett fel az örök 
magasságok leié. Az a föld búcsúszava a 
szálló lélekhez.

A brobyi pap kincse.
Csend uralkodott a lovagszárnyban. 

A görbe vadnszküriök, amelyeket a vásár 
alkalmából megtisztogattak és u) zöld 
zsinórokkal és bojtokkal láttak el, hasz
nálatlanul függlek a sarkokban. A hege
dűk nyers se yembe göngyölve, a tar
tóikban heverlek a vonóval, gyantá
val és tartalekhurokkal. A fuvolák 
nem kerültek ki az áztatóbó). Dal nem 
hangzott, tréfa, kacagás nem csendült tel. 
A nagy asztalon, amely teie volt fehér 
gyűrűkkel a groggos poharaktól, még ott 
volt az üst, de sí nki sem keverte a gő- 
zfllgö italt. Beerencreutz ott ült és kártyá
val játszadozott, de senki sem mutatott 
kedvet arra, hogy pénzt dobjon a játék
tálkába.

Ezek a lovagok, akiket a jókedv 
őreiül állítottak, most fagyos odó téli le
gyekhez hasonlítottak, amelyek a kályha 
homályába és oltalmába húzódnak. Hideg 
és kietlenség terjengett körülöttük. Teg
nap meghalt Lennart kapitány, halottas 
ágya mellöl Gösta Berlii g az erdő vadon
jába menekült, mint mindig amikor a 
lelkiismerete valami uj, fájó sehet kapott. 
Tudták, hogy so..aig odamarad, talán he
tekig, amíg az idő nem enyhíti a szenve
dését Fiatal grófnőjük bezárkózott es sen
kit sem akart látni közülök.

A rózsák elhervndtak, a levelek le
hullottak, a fü elsárgult. Es a lovagok 
már-már azt kezdték hinni, hogy maga 
az élet is el hervadt már. Órneclou hirtelen 
észrevette, hogy öreges rut lett, Eberbard 
bátya lezárta nagy tudományos munkáját, 
Gyula pajtás lelkiismerete nem akart nyu
godni. Liliencrona haza kívánkozott.

És önmaguktól kérdezték, mit vétet
tek ők, hogy a bor elvesztette az izét, 
hogy a kártya nem okoz örömöt nekik, 
hogy a zene nem derítette föl őket többé. 
Miért siklott ki a kezükből a jókedv ha
talma? Micsoda bűnt követtek el a sze
gény lovagok?

Akkor kinyílt az ajtó és a brobyi pap 
leánya lépett be a lovagokhoz. Erélyes 
kis teremtés volt, aki egész éven at a 
felületes gazdálkodás és a pazarlás ellen 
küzdött. A szigorúságnak, a kötelesség
teljesítésnek valami olyan erős vonása 
volt rajta, hogy a lovagok mindig tiszte 
lettel viseltettek iránta, ámbár alig hogy 
levetette a gyermekcipőt.

— Ma otthon voltam megint és ke
restem az apám pénzét — mondotta a 
lovagokhoz — de semmit sem találtam. 
Az asztalfiók, a szekrény, mind üres és 
az adósságok lajstroma át van huzva.

— Ez szomorú m igára nézve, leányom,
— mondta Beerencreutz.

— Amikor az őrnagvné Ekebyből el
távozott — folytatta a brobyi pap leánya
— megkért, hogy vigyázzak a názár És 
ha az apám pénzét megtaláltum volna, 
arra hasz áltam volna fel, hogy Ekebyt 
megint rendbe hozzam. De n ért semmit 
sein találtam, néhány g lyat hoztam ma
gán inai apám 6zégyenhalmából, mert nagy 

szégyen vár rám, ha úrnőm hazajön és 
megkérdi tőlem mi lett Ekebyből.

— De már csak no vegye a lelkére 
olyan nagyon azt, aminek nem az oka — 
fele te Beerencreutz.

De nemcsak magamnak vettem gályá
kat a szégyenhalomról — mondotta a 
fiatal leány — nehányat a jó urasnak is 
hoztam. Szépen kérem uraim l Az én apám 
nem volt az egyetlen, aki szégyent hozott 
erre a világra. . • j

És tgyiktől a másikig ment és mind
egyikük elé egy száraz galyacskát tott. 
A lov*gok közül többen káromkodtak, 
nagyobb részük azonban hagyta. Beeren
creutz végül egy előkelő ur nyugodt mél
tóságával igy szólt:

— Jól van, leányom. Köszönöm 1 Most 
már mehet.

Amikor a leány elment, összeszontott 
ököllel az asztalra csapott, úgy, hogy a 
poharak táncoltak.

— Mostantól kezdve, — mondta, — 
nem iszom többé. Ilyesmit ne hozzon rám 
még egyszer a pálinka.

Aztán fölkelt és kiment és mély
séges hallgatás borult megint a lovag
szárnyra.

De mindegyik lovag előtt ott hevert 
néhány galyacska a szígyenhalcmr',.l. Es 
egész sereg kiotlen kéidést vetettek fel: 
Hol van az őruagyné? Mi lett Ekeby be
csületéből és hala mából? Miért ölték 
mi g isten küldöttét? Hol van az a gaz
dag-ág amely valamikor a Löt-tó mellett 
uralkodott ?

És mintha a lovaeszárny hirtelen 
ezer hangtól visszhangzott volna, amely 
mind válasz volt. Az öreg urak uey érez
tek, mintha egy zümmögő, szurkáló méh
raj között ültek volna. Mert mindezekre 
a kérdésekre szűrös, fuliánkos válaszo at 
kaptak.

A lovngok elűzték a jóltevőjüket, a 
lovagok, akiknek otthont adott, hajlék
talanná tett k. Ételt, örömöket adott ne
kik, s éhezést, gondot kapott tőlük.

A lovagok egész Wermland legbüsz
kébb jószágát tettek tönkre. A lovagok 
isten küldötte előtt a saját házát zárták 
el. Az a garázda legény, aki az életét el
vette, kevesebb kárt tett, mint ők, akik a 
legszebb reménységét ölték meg. A lo
vagok a goudai lanságot és az ivást ter
jesztették el a szegények között, az egész 
Löf-tó környikét m grontottak.

Ézek a hangok nem sokáig zümmög
tek és szui káltak, mert egyik lovag a má
sik után fölkelt és kiment. És úgy esett, 
hogy kis vártatva mindannyian ott lenn 
tahikoztak, a vízesésnél, ahol a kovács
műhely és a malom állott. Mindenütt a 
pusztulásnak a nyoma. A nagy kalapács 
egy csomó gerenda és deszka körül nyúl 
ki, a vastag kálybafalak még ott állottak 
a rombolás közepette és a töldön ott le
hetett még látni a kémény torkát.

És lám, mind az összevisszaságban 
az ezredes ide-oda járt és dolgozott és 
helyet csinált uj kovácsmühely és malom 
számára. És amint élők rüitek a többiek, 
azok is lassan-lassan munkához láttak. 
Csakhamar együtt voltuk mindannyian ; 
gerendákat cipeltek el..köveket hasítottak 
el, áslak és ácsoltak. És a dalok csakha
mar újra csendültek, s tréfa, nevetés járta 
körbe. Megint bátrak és erősek voltak; 
ma,d újra talpra állítják Ekebyt. Haza 
akarták hozni az őrnagyáét; mihelyt le
hetséges lesz, a brobyi pap leánya majd 
felutazik hozzá. A szegénye nek a Löt-tó 
mellett lesz megint munkájuk.

De hát a szerződés, a fekete vérrel 
Írott karácsonyéji szerződés? Ah, most 
sokkal lovugiasabban lártak el, mint 
annak idején. Dolgoztak és kitartóan akar
tak dolgozni, de a bérük becsület legyen 
és nem pénz.

•» •
Vasárnap reggel Gösta Berling a 

brobyi templomba ment. Az istentisztelet 
már megkezdődött, ennek következtében 
a templom előtt üres volt a tér, a bejárat 
előtt azonban egy sietséggel összerótt 
koporsó állott.

Gösta Berlii gnek rossz volt e koporsó 
előtt elmenni. Tudta, hogy a jó Lennart 
kapitány nyugszik benne s úgy érezte, 
mintha a halott elzárná előle az utat a 
templomba. ..

Gösta egy nap és két éjjel bolyongott 
az erdőben, nem evett semmit, fáradt, 
éhes volt és a szenvedés kimentette. Most 
azért jött, hogy lássa u szegény népet a 
templomban, mert olt fenn a magányban 
arra a napra gondolt, amelyen a brobyi 
pap s/égyenhulma mellett ült, arra a sötét 
éjszakára, amely’ n azokat a sötét csopor
tokat látta elvonulni a nygaardi leány 
holttestével, miután az a vágy fogta el, 
hogy a szegények barátja logyen. Most a 
templomban akarta látni őket, hogy erőt 
gyűjtsön, hogy szolgálhassa őket.

De nem tudott elmenni Lennart ka
pitány koporsója mellett. Mintha csak igy 
szólt volna hozzá a halott:

— Gösta Berling. hogyan akarod a 
szegényeket szolgálni? Hiszen magaddal 
vonszolod még mindama gonosznak a kö
vetkezményeit, amit elkövettél Mindenek 
előtt úgy neked, mint mindazoknak, aki
ket szeretsz, le kell áramotok annak a 
rossznak a gyümölcseit, amelyet vetettél.

Odament a koporsóhoz és térdre om
lott előtte.

— Légy segítségemre, hogy a szegé
nyek segítője le. yek —mondotta — légy 
segítségemre, hogy soha azonnali bánatot 
ne okozzak, akiket szeretek.

Es egt re-másra ismételgette:
— Légy segítségemre, hogy ezentúl 

semmiféle gondot, szégyent, szükséget, 
vagy bármely nyomorúságot a világra ne 
hozzak.

Akkor súlyos kéz nehezedett Gösta 
vállára. Ott állt mögötte Sintram.

— Gösta. ha valaki ellen valami de- 
rekas csínyt akarsz elkövetni, hat halj 
meg Nincs annál válogutottabb cselekedet, 
mint mikor az ember azzal vágja el vala
kinek a számítását, hogy meghal, amikor 
az illető a legkevésbé várja.

— Az reám nézve is a legjobb volna, 
— vélte Gösta.

— De előbb találj ki valamit. Gösta, 
amivel ezt itt a koporsóban megbosszant- 
hassan.

— Rászedett?
— Perszo, hogy rászedett! Nézz csak 

rám, fiam! Megcsalt ember vagyok Miért 
is tettette magát olyan ostobának és tar
tott engem bolonddá, úgy hogy hittem az 
ostobaságában, mig ő eiegeé ravasz volt, 
s éppen a kellő pilla'atban feküdt le Reg
halni. De hadd kapja meg erte lutt^MU 
Letépem kopois járt 1 a szemkdőt Kjj 
koszorúsat, lei borítom a koporsót és rtF 
tiprok.

— Nem addig, amig én élek I — kiál
tott fel Gösta.

Sintram koresztbe fonta mellén a kar
ját és fölemelte a fejét; volt valami a 
Gonosznak a fenségétől e szolgáján.

— Az az én szent jogom ! — mondta 
ünnepiosen. — Nagy mü volt az, s a ti rv 
ügyesen volt szőve, de ő elr ontotta. Az 
eg, sz Löf-tó vidékéről volt szó. Ha az 
akaratomat végrehajthattam volna, az 
egész vidék tönkrement volna. Miért dol
goztam különben egész esztendőn át? Az 
őrnagynét elkergettem. Siuclair Meny
hértet megnyomorítottam. A brobyi pap 
kincsét elrejettem. A lovagokat uralomra 
juttattam. És arra a nép olyan vad és 
szerencsétlen lett, hogy senki abban meg 
nem ak dalyozhatta, hogy a pusztulásba 
rohanjon, senki, eunek az embernek a 
kivételével, akt épp a kellő piiLnatban 
ledőlt és meghalt Láttad-e fiam, jól lát
tad-e? A parasztok a westgotlándiak, a 
dalekarliak ellon vonultak; ha csak egy 
másodperccol tovább tartott volna akkor 
az egesz vásártér nag> harctérré ala
kult volna át. Asszonyokat, gyerme
keket tiportak volna el, az árukat a 
piszokba szórták volna, rablás, gyilkosság 
tört volna ki Ha Lennart kapitány nem 
hal meg, minden bekövetkezett volua. És 
mind ennek a tetejébe meg az Ítélkezés.

(Folytatása WveUezik.)
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KÖZGAZDASÁG
Oaitrák-Magyar tank. A hivatalos lap 

mai száma jelenti, hogy a király Horváth 
Elemér miniszteri tanácsost az Osztrák-Ma
gyar Bank helyettes alkormányzói állásától 
fölmentette és megengedte, hogy neki e mi
nőségében teljesített működéséért elismerése 
tudtál adassák, egyúttal ikvai Pfeiger Mátyást, 
a bank főtanácsosát az Osztrák-Magyar Bank 
helyettes alkormányzójává az alapszabályszerii 
időtartamra kinevezte. A bank főtanácsa ma 
délelőtt Budapesten ülést tartott, amelyen 
mindenekelőtt Bdinuky lovag bankkormányzó 
üdvözölte ikvai PresJ/er Mátyás eddigi főtaná
csost a bank helyettes alkormányzójává tör
tént kinevezése alkalmából. Az uj helyettes 
alkormányzó az üdvözlést meleg szavakkal 
köszönte meg. Ezután Pranger József udvari 
tanácsos, vezériitkár előterjesztette az üzleti 
jelentést, amelynek tudomásulvétele után a 
íőtanáos az igazgatás folyó ügyeinek egész 
sorát intézte el.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Credito- 
ren-Véréin a következő fizetésképtelenségeket 
jelenti: Seidtnfeld Matild oég\Budapest (Király- 
ntca 34.) Kohn Mór kézmüáru kereskedő 
Arad.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 4(1.60 korona pénzben. 4 < .60 Ko
rona áruban. — Bdcsben a kontingentált 
készáru 46.40 korona pénzben, 46,80 korona 

* áruban.
Sertés konznmvásárl Jelenetéi. (A szé

kesfővárosi seriésvásár és küzvágóhid intéző- 
sége.) Május 3-án. Fölbajtás összege 272 drb 
sertés. — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 350 darab sertés, 36 darab süldő, 
összesen 022 darab sertés, 86 darab süldő. 
Eladatott 117 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatlan maradvány 605 darab sertés, 36 da
rab süldő. A vásár irányzata csendes. Az árak 
változatlanok. Kővetkező árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
222----- K.-ig, II. rendű 280—360 kilogramm g
------------ fillérig, II. rendű selejtezett-----------  
fillérig, kanió----------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 98—100 fillérig, fiatal 
közép 220—300 kilogrammig 96—100 fillérig 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 92—94 fil.-ig, 
süldő---------fillérig, malac-----------fillérig.
Hússertés: nebéz 800 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
90—92 fidéng, süldő 87—88 fillérig, malac 
40 kilogrammig------— fillér. Árak minden le
vonás nélkül kilogrammonkint, élősúlyban ér
tendők.

Borjnvásár. 1904. évi Május hó 3-án 
(A budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi éló borjú 
901 drb, leölt borjú — db, béosi borjú — 
db, — db., növendékmarha 26 darab, bá
rány élő 852 darab, leölt bárány — darab. — 
Árjegyzések. — Belföldi élő borin 1 rendű 
90—100 0.-ig, Hv. 104—108 fi, 1L rendű élő 
borjukért 80—88 1.-ig, 1 kilónkint. leölt borjú 
I. r.----------fi-ig, II. r. — fi-től — t-ig,
kivét. — fi kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért —— f.-ig. Növendékmarha 58—69 
t-től —— t-ig, L r.------ f.-ig, középminő-
ségü —------ 1.-ig, alárendelt — f.-ig, í
k.-kint, Bárány élő —k., leölt bárány 
—.---------.— korona, kivételesen ár — k.-ig
páronkint Az irányzat szilárd volt, az árak 
4—6 fillérrel kgkint emelkedtek.

Béosi sertésvásár. A st-marxi központi 
vásárcsarnokban megtartott sertésvásárra be
jelentettek 12880 darabot, ebből a vásár elején 
felhajtottak 6996 darab fiatal sertést és 2967 
darab magyar hizott sertést és 26i0 darab 
nehéz sertést összesen------darabot Jegyzé
sek: klgr.-kint élősúlyban (a fogyasztási adót 
nem számítva): elsőrendű sertés 102—104 fii
kivételesen 106 fillér, középminóségü 96—101 
fillér, könnyű sertés 88—94 fillér, fiatal sertés 
74-96 fillér, süldő--------- fillér.

60 fi, 2000 mm. 80 k. 8 K. 45 fi, 1000 mm. 
80 k. 8 K. 40 fi. 200 mm. 80 k. 8 K. 40 fi, 
100 mm. 80 k. 8' K. 40 fi, 2000 mm. 79-3 k. 
8 K. 43Vz f., 200 mm. 79 5 k. 8 K. 27V1 fi, 
200 mm. 79 k. 8 K. 40 f.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 78'5 k., 600 mm. 
79 k., 200 mm. 80 k. és 200 mm. 81 k. 8 K. 
26 fillér.

Bácskai: 100 mm. 78 k. 8 K. 30 fi. 100 
mm. 77 k. 8 K. 07*/i f., 800 mm. 76-7 k. 8 K. 
15 fillér.

Bácsalmási: 1760 mm. 76*5 k. 8 K. 20 f.
Marosi: 1900 mm. 78*5 k. 8 K. 22*/i fi 
Adai: 2420 mm. 77 k. 8 K. 12V. fi 
Ó-Becsei: 3600 mm. 77*5 k. 8 K. 20 f.
Bánáti: 2330 mm. 76 k. 7 K. 92*/» fi, 850 

mm. 76 k. 7 K. 85 1.
Palánkat: 3850 mm. 76 k. 7 K. 96 fi
Danát: 1.00 mm. 76*2 k. 7 K. 85 fi, 650 

mm. 76 k. 7 K. 72y. fi
Mind három hónapra.
Rozs: 250 mm. 6 K. 32>/a fi, paritásra, 

100 mm. 6 K. 30 fi, 530 mm. 6 K. 82V« fi
A'pa: 100 mm. 6 K. 25 fi, 100 mm. 6 K. 

10 fi, paritásra.
Zab : 100 mm. 5 K. 75 fi. 100 mm. 6 K. 

70 fi. 100 mm. 5 K. 60 fi, 100 mm. 5 K. 62Vz 
fi, 100 mm. 5 K. 57»/s fi

Cinguantin: 100 mm. 6 K. 60 fi, paritásra. 
Készpénzfizetés mellett:
A készáru hivatalos jegyzése a buda

pesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint kész
pénzben és kilogrammonkint. — A minőség 
hektoiiterenkint 60 kilogrammonkint.

lügrammKJ Ádlogramm 
ára

Egyéb gabonanemfiek

elsőrendű------
közép minőségű 
belföldi ó 
belföldi uj 
fehér ...
romén vagy bolgár., 
cinqnantin 
káposzta

A határldöűzlet folyamán a következő 
kötések történtek:

K.-tól
Basa

a■o
3

Tlszavidéki 76
» 77 ,
» 78

Fehérmegy®! 76
77
78

Pestvidéki 76
77 |
78

Bánsági 76 1
77
78

Bácska! 76
• 77
» 78

Szerb 76

eltörendő____
középminőeégű 
takarmányáru, I. r. _ 
másodrendű

A budapesti gabonatőzsde.
Bndapeat május 3.

Szilárdan tartott árakon 26.000 métermázsa 
ouza került forgalomba. Finomabb áru zárlat 
felé néhány fillérrel emelkedett.

Rozsban tartott volt az irányzat 
Zabban nem változtak az árak. 
Ma nem volt felmondás.
Eladatott:
Basa. Tiuavidéki: 1C0 mm. 80 ki 8 K

Májusi búza 7.83—7.86 
Októberi buta 7.95—7.99 
Má usi rozs 0.—
Októberi rozs 6.66—6.65—6 69 
Májusi tengeri 5.03—5.04—6.01—5.06 
Jnliusi tengeri 5.18—6.19—5.17—5.20 
Augusz. tengeri 5.26—6.27
Májusi zab 5.17—5.18 
Októberi zab 5.51—6.50—6.62
Anguszt. repce —.—----- .—

Déli egy órakor a következő záróárakat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén: 

Májusi búza ...... 7.85— 7.86 
Októberi búza......................7.97— 7.98
Májusi rozs .... 2 • 0.----- 0.—
Októberi rozs......................6.6S— 6.69
Májusi tengeri . . . . . 5.05— 6.06 
Jnliusi tengeri . . . • ■ 5.20— 6.21 
Augusztusi tengeri .... 5.27— 5.29 
Májusi zab 5.18— 5.20
Októberi zab...........................5.62— 6.63
Repce augusztusra .... 10.80—10.90

Délután fél 5 órakor zárni.
Májusi buta...........................0.----------- 0.—
Októberi búza............... 7.96— 7.96
Októberi rozs ■ . ■ . < 6.66— 6.67
Májusi zab •••••. 0.—— 0.—
Októberi zab...................... 5.52— 5.63
Májusi tengeri l . • . • 6.04— 5.05
Jnliusi tengeri............... 6.18— 6.19
Augusztusi repce ....

A budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde kedvetlen hangulat mel

lett, mint napok óta állandóan, üzlettelen le
folyású volt és az árfolyamok alig változtak, 

*az irányzat azonban tartott maradt. Később

magasabb külföldi jegyzésekre megszilárdult 
az irányzat és a nemzetközi értékek maga
sabban zárultak. Valuta és éroáru szilárdult,

A helyi értékek piaca nyugodt.
Elitözsde: Osztrák Hitelrészvény 639.90—

640.25. Magyar Hitelrészvény 755.----- 756.60.
Osztrák-Magyar államvasut 641.75—642.— 
korona.

A déli tőzsdén zárultak: Osztrák Hitel
részvény 640.60—641.75— 611.50. Magyar Hi
telrészvény 766.—. Osztrák-magyar állam
vasut 642.76—642.50. Rimamurányi vasmű 
észvény 489.60. Magyar leszámitolóbank 
458.—. Jelzálogbank ÖÚ6 25—506.—. Közúti 
vaspálya 580.—. Városi villamos vasút 333.25 
—338.75—338 50. Magyar aranyjáradék 118.—, 
Magyar koronajáradék 98.— korona.

A helyi értékek piaca gyengült. Köttetett: 
Pesti magyar kereskedelmi bank 2745, Kő- 
szénbánya és tég agyár r.-t. 471.----- 475.—
473.—. Sa'gótarjáni kószénbánj a r.-t 539.—■ 
korona.

A prémiumüzletben dijbiztositásokért fizet
tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.—— 
5.— korona, 8napra 10—12 korona, 1904.májua 
hó végére 18—21) korona.

Vid árakor tárult Osztrák Hitelrászvény
641.25. Magyar hitelbank részvény 756.—i 
Leszámitolóbank részvény 458.—. Rimamnrá- 
nyi vasmű részvény 489 60. Osztrák-magyar 
áliamvasuti részvény 611.71. Közúti vasút 
részvény 680.—. Városi villamos vasút rész
vény 333.50 korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak i 
Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Ára r*n» in

Arany), med. 1870. AH. nyer.-
májusra.........  118.— 118.50 köL AJO K.-ás 208.- Hl—

Koronajáxadék.. 97.95 98.35 Magy. földU-
Koronaj. ultimo. hervnt........ 96.50 99.50

májusra......... 97.90 98.10 Eorv^SzL jel*.
Koronaj. /*»/•.. 89.25 89.75 ÍBldT. kötr... 98.50 99.5Q
Vaakapu-köL .. 82.50 83.50 Tinái nyar<>

köles. 200 K... 161.— 101.—;

b) Osztrák államadósság.
Koronaj. máj.—

nov. ••••••••• 99.50 100.—
Papirj. láb

ául....................
Koronajáradék .

99.50
99.45

100—
99.95

e) Egyéb nyilvános kölcsönök.
Budapest ÍŐr. Temee-BAga-

1897.4% köles. 97— 97.75 társulat 4Vs.. 98.— 99—

Angol-osztrák
bank............... 280—

Első magyar
ipar-bank.... 330.— 

Fiumei hitelb.. 138.— 
Hazai bank.... 810— 
H érmés m. Alt

vAl tóüzlet r.-t. 240— 
Magyar hitelb. —— 
Ugyanaz máj.

med.................  756.—
M.agr.ÖBjáradb. 450.—

Bankok.
M. jels. hitelbe —— — —,

281.— Ugyanaz máj.
med.................506— 506.50

335.— M. keresk. r.-L. 575.— 580— 
138.— M. leszám. bank —.— ——
211.— Úgy* "ed. 468.- 469— 

hl. tkp.közp. jei-
260.- zálogb..............1090.— 1086.—
—— Osztr. hitelb.... —— ——

L’n- máj. olt.. 641.50 642 — 
756.50 Osztr.-msgy.b.. 1609.— 1612 — 
460.— l’estj m. kerek.

bank............... 2746.— 9756—
OsstAlysorsj. r.-t.1700.— 1750—

Halmok.
Coneordta.........  180.— 190.— Henger..................790.— 800—
Els. budapesti.. 1115.— 1135.— Moln. és sütök. 376.— 385.-1
Erzsébet..............  435.- 440.- Victona............... 486 — 490—
Lujza........... ....220— 230—

Közlekedési vállalatok részvényei.
489.„Adria" tengert. 488.— 

Budapesti közúti 
vaspálya 5®/o.. — 

ügy. máj. med. 580 
Budapesti közúti 

vasp. élv. jegy 960
Bpesti vili. Tá

róéi Tas. 1903. 333
Bpesti vili. vA- 

rosi vasút.... —
un. Jhi- ■ »»

50 334.

125.

Bpest-ujpest-rá-
kosp. vili........ 183.— 187.*

Déli vasút.......... —.
Úgy* máj. nlL . 45. 
1 iunagőznajósási 846. 
Kaesa-oderbsrgi 383. 
Osstr.-magy. al-

iamvasut........ —.
Un* mAj.-ra .. 648.

Bányák és téglagyárak.
Északra. kőszén. 387— 230.- M. Alt. ktaénb.. 220.— 276.— 
Felsőm, bánya- Magy- kerámiai 146.— 14T.-4

és kohó.......... 482.— 490.- Salgótarjáni.... 539.— 540.—
„lRtvAn‘Ttéglagy. 90.— 95.— Újlaki tégla- és
Kőbányai göztég.1030.— 1070— massegető .... 321.— 3SL-J 
Magy. aszfalt... 132.— 136.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi...........  223.— 225.- Magy ált. tkp. 566 — 575.-4
BpestiIII.kér. .. —.— —.— Őrei, központi. 1565.-1580.-4 
Bpest-ErzsAbetr 212 — 220.- Pesti hazai....21625.-21725 — 
Bpesti tkp. és ügy* t“l. JogfáH5375.—15475 —,

orsz. zálogk... 4OG.- 414— Un• éterim. .. 7675.- HW— 
Egyes. Bpesti ..2315.- 2330.-

KtUBnfóla váUalatok rónvóny.L
Alt.waggonkőlcs. 650.— 670.— 
Bpestiált. vil. . 303.- 307.— 
Betűöntődé r.-t.. 205.— 815.— 
Gyapjúm.-gyár . 520.— ——
Kéezvényeerf. ..2310.— 2400.— 
Bertéshizl. r.-t.. 475.— 495.— 
Spódium-gyír... 200.— 205.— 
Fiumei risehánt.362.5.— 2675.— 
Gschvrindt-féle

szeszgyár........ 900— 960.—

Blztoiltó-táriaiágok.

„Hungária" mű
trágya............... 815— SSI.-j

Kőbányai polgári
serföső........... 398— 304—

Mán* cukoripar1580.— 1610.— 
M. villamosság . 285.30 286.50 
Nemzetközi vil-

Inmoesag........ 550.— 566—
Nemaetk. wag-

gonkőlca 5*/o.. 890.— 540.— 
Ruyal-száiM —.—

Bícsi biitoiiló . <30.— «0.— M. Ií<- farira.
Béci élet ésfá- MA. ............... 312.— Sl« —

radék bizt. .. ■ 600.— 615.— Nemzeti baleset. 237.— 941 —
Első magy. Alt..8000 — 8100.— Pannónia vbizt.2075.— 2175—
Fonciérs........... 245.- 247 —



13 Endapest, szerda ETOA2ESTJ KAPLÖ 1904. május 4. 131:32Ím

Vasmű- és gépgyár-részvények.

Sorsjegyek.

Első m»R. gazd. Nicholson....205.— 215.—
gépgyár.......... 150.— KA — Riinumurányi... —.— —.—

„Danubius44.... 168.— 170.— ügy. máj.-ra ..489 50 490.—
Ganz .................2040.— 3030_bcblick .....................3G4.— 370.—

Bazilika ........... 19.50 21.50 Olasz vörös-kor. 42.— 44.—
ügy. oszt, felülb. 21.— — ÜVy. oszt, trliilb. 46.— 48.—
BécsvárvHÍ........ 505.— 626. Oszt, v irös-kor. 54.— 56.-
,,Jo-sziv“........... 9.75 1('.75 Osztrák hnel. .. 488.— 478.—
Ügy- oszt- b. 9.75 10.75 Pálffy................... 1G0. 170.—
M. vörös-kereszt SC. 50 28.50
ügy. oszt, fetúib. 29.- 31.-

Pénznemek.
Német bír. bjegy

(1V0 márka) 117.20 117.50 
Francia hjegv . .95.37*/’ 95.67*/i 
Okusz bankjegy. 95.15 95.45
Román bankjegy 91.60 95.35
Szerb bankjegy. 91.75 92.75
Rubel................. £53.50 254.50

M. ▼. oszt, arany
vert................. 11.35 11.43

Magv. v. oszt.
arany kör. ... 11.30 11.36

20 fro. arany... 19.04 19.09
20 mark, arany. 23.43 23.53

A budapesti terménytőzsde.
A tennéuyüzletben a ssezonszerii han

gulatnak megfelelően alakultak az árak és 
végül a terményiizleti ár/egj ző-bizottság hi
vatalosan a következő ánolyamokat á lapí
totta meg:

Jegyzékeit: Heremag luoerna magyar 43.— 
—63.— korona, vörös aprószemü 38.—41.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vö
rös bánsági —. .— korona, középszemü 
43.----- 46.— korona, nagvszemü 48.------Ö2.—
korona, Disznózsír: budapesti 63.50—64.— 
korona, vidéki —.----- .— aorona. Tábiasza-
lonua: légen s’áritott vidéki—.——.— korona, 
városi 4 darabos 51.50—62.— korona, 3 dara
bos 64.50—(5.— korona lüstölt —.----- .—
korona. Szilva: boszniai, szokás szerinti mi
nőség 15.50 — 16.— korona, 120 darabos —.— 
—.— korona, 100 darabos 19.----- 1'1.50 ko
rona, 85 darabos 24.50—25.— korona azon
nali szállításra. S-erbtai szosás szerinti minő
ség 14.60-15 50 korona 100 darabos 8.50— 
19.60 korona, 85 darabos 23.50—24.50 korona. 
Szilvaiz: szlavóniai 14.----- 14 50 korona, szer

biai 12.----- 12 50 korona, azonnal való szál
lításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az tlölőzsdén a japánok győzedelméről 

érkező kimentő jelentések és az orosz érté
kek újabb esése a párisi tőzsdén, valamint a 
német császár mainzt harcias hangú beszéde 
kedvezőtlen beiolyást gyakoroltak az irány
zatra. A nemzetközi spekuláció-értékek ár
folyama azonban csak a forgalom kezdetén 
csökkent mérsékelten. Alikor az üzlet folya
mán némi érdeklődés mutatkozott, a vasérté
kek iránt az irányzat szi árdabb lőtt. A petro- 
leumértékek is behozták részben a tegnapi 
áresést.

A déli tőzsde jobb berlini jegyzésekra 
szilárdabb volt. Hitel- és Áilamvasut-részvé- 
nyeket az arbitrázs vásárolta. Prágai vasmű 
1988. Csehbánya 1216. Brüxi kőszén 624. 
Scbodn ciai 580. Ga iciai kárpát-petróleum 
1085.

Zárlat üzletfelén, lényegtelen árváltozások
kal. Prágai vasmű 1995. A magánkamat áb 
2®. 40/0.

Becs, május 3. (Magyar értékek zárlata.} 
4°/o aranyjáradék 118.—. Magyar koronajáradék 97.85. 
Tiszai és szegedi kölcsön-aorsjegy 161.80. 4°/o magyar 
földtehermeri.esitési kötvény 98.25. Magyar hitelbank 
részvény 755.—. Magyar nyeremény-kölcsön sors
jegy 208.—. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
részvény —. Kassa-oderbergi vasúti részvény 
—.—. Rimamurányi vasmürészvény 489.—. Magyar 
kereskedelmi bank----- . Magyar cukoripar 1560.
Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Magyar keleti 
vasúti állami kötvény 505.25. Magyar Jelzálogbank
505.50.

Bécs, május 3. (Osztrák értékek zárlata.) 
4*2°/o papirjárauék 99.85. 4’2°/o ezüstjáradék 99.55— 
1C0.35.4°/o osztrák aranvjáradék 119.10. Osztrák 
koronajáradék 99.55. 1860. sorsjegy 152.25. 1864. 

sorsjegy 260.—. Osztrák hitelsorsjegy 465.—. Osztrák 
hitelrészvény C40.—. Angol-osztrák bank —.—. Union- 
bank 517.—. Bécsi bankegyesület 613.—. Osztrák 
Liinderbank 425.25. Osztrak-magyar bank 1602.—. 
Osztrák ma gyár áUamvasut 641.—. Déli vasút 79.40. 
Elbevölgyí vasút 4i6.:>0. Dunagőzhajózási társaság 
844 —. Alpesi részvény 407.25. Dohányrészvény 
340.—. 20 frankos arany 19.06. Cs. kir. arany (vert) 
11.32. London, váltóár 239.47. Német bankvállók 
117.27. Lipólkohó —.—. Bécsi Tramway Lift B. 
—.—. Bécsi Tramway Litl A. —.—. Osztrák Llvyd 
649.—. Török sorsjegyek 130.25. Az irányzat tartott.

Budapest-kőbányal sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.

Május 3. A sertésüzlet irányzata: lanyha.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar első

rendű. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
lelüli súlyban)-------- — fillérig, öreg közép (páron
kint 300- 340 kilogrammig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal közép (páron
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 121 — 122 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban)----------- fillérig. — II. M a g y a r
szedett: Nehéz (páronkint 2bO kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)--------fillérig Könnyű (páron
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban)-------- fillérig.
— III. Romániai: Nehéz (páronkint 320 kilo
grammon felüli súlyban)----------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)----------- fillérig. — IV. R o m a n 1 a i
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo
grammon felüli súlyban)----------- fillérig. Könnyű
(páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)--------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban)----------- fillérig. Közép
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
118—119 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 
terjedő súlyban) 121—122 fillérig.

Sertéslétszám 1904. május 2. napján 
volt készlet 29.496 darab. — 1904. május 2. nap
ján felhajtatott 536 darab. 1904. május 2. napján 
elszáilittatott 618 darab. 1904. május hó 3. napján 
maradt készletben 29.441 darab.

VM ©m, óf/4© ftoMia 
Lorvliy-htlarnnt, álul 
lám feltalált zenőes M havi 
használata c-áa 6rte« el 
Er«n kenőcs ai egyedüli •«•- 
• haj ápollaára, a növés *15- 
mo»nltására. a íejbőr erő"ité- 
•ére, nrakaAl erSs telje® 
nakir?l uóveert és már rövid 
idei használat cUO la apy a 
bajnak. mint s'akAlinak termé- 
ezetes fí ayt éa teltaégrt WV - _ ------g

•

é?®
Kerékpár- 
sportTilág.

Most küldi szét ország* 
szart© Beifeld Gábor és 
társa, Bpest, Vili., József- 
körut 21., kerékpárok és 
alkatrészek, speciál kiviteli 
nagy cég, dúsan illusztrált 
nagy árjegyzékét és 

ki feleárban 
venni akar, az saját érde
kében kérjen egv árjegyzé
ket, ingyen és bérmentve.

Csetíly hasin hot foroalom.

csíz

A kontinensen a legerősebb 
jed-brou gyógyfürdő.

Qyógyeredmények meglepek. 
Megnyílik mája* 1-én 240 ké
nyelmeden föleeerclt lakószoba. 
Szanatórium, gyógy tér. zongora 
olvasó, bílllArd-terem, Iawh- 
Teunls; térzene. Katonatisztek, 
álamhivatalnokoknak elő- és 
utó-évadban 60 százalék kedvez
mény. Prospektusa 1 szolgál az 
igazgatóság, posta Rtmaszéos. 
Vasúton 4 óra a- • • t Budapestről. 
Hivatalé* orvos dr. Kal
lós Jenő. Otthon végzen
dő karflrs ai ásványvíz 

hnssnőlatl ntasltAosal 
megrendelhető a fürdő- 
igasgatőaáguál és Édes- 

kuty L. főeiarualtőnól 
Budapest.

caönöz és megóvja étekéi 
kcral n; értesüléstől égési 

keeő aggkorlg.
fpy tigalf ára
1,i, 3 ás B frt.

Portat stétküldéa nit>onkv3t«a 
•sarejrnek előre való beküldése 
után vary útin réttel aa érést 
▼lllrba a gyárból, hóra min* 

ián rendelés Intézendő.

Csillag Anna
Wiea, L, Grabei 10.

Nagy 
jövedelemre) 
.ehet szert bárki (mellék’ • 
loglalkozáakónt is) sorsjs* 
gyek eladása útján uj —) 
az eladást lóujogcsen 
megkönnyítő — mód

szert! uk szerint.

Sorsjegyletéti bank
Bp-et,IV.,József-kőnrtl6.

Sebein Mór
« csernyi

aj ezelőtt 
íy Bécsi-utca, jelen
ek lég csakis 
^jV.Erzséhft-tér 18.

■ emelet,
ISas-útra sarok.

ERIKÁIA
ra rr Rsípolt

I *utor 
teltttnő olcsó és jó kivitelben 

részletre 
•késtpéDzórt nagy Tálasitókban 

GOMfA M. 
bu torrak ti rában, István-tér 7.

Veszünk 
zálogházi cédulákat 
régi aranyat, ezüetöt és drága
köveket eladunk logolcaóbb 
árak mellett, 6 é« 12 személyre 
▼aló evökószleteket, arany és 
ezUsinemüoket a legolcsóbb 

árak mellett.
Képes árjegyzők ingyen 

és bérmentvC'

Grünbergar Ármin Béla 
örökökéi 

érás és ekszerkere?kedők 
IV., Váci-utca 30. sz. 

1. em. 82. Btria-bazár.

A világhírű

Hanan & Sobn
cég

(New-York-Brooklyn) 
cipői párat an kedv Itek, min
den lábuoz hozzáilleszkednek, 
nyomást nem okozva, ízlése
sek, elegánsak és elpusztitha- 

taüanul tartósat
A II a n a n-epök cl árusítási 
jogát Magyarországon kizárólag 
cégem bírja, mely cipőket aílar - 
dó ín tartom dús választékban 

raktáron.

BUDAPEST,
V.. Dorottya-utca 6.

Az ország legszerencsésebb föárndája.
A XlV-ik m. kir. szabad, oszlálysorsjáték első osztályának húzása

f. é> május 07. és lesz.
Az I-ső osztályn sorsjegyek árai: J/i_ _ líL—’A-JZt korona.
■ —s f 2.— <J — 3.— 1.50 —

Megrendelésed azonnal és ponto
san eszközöltetnek.
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szí rv 11 x a. ii. cím Aiaaoaj»rtsSkS
REIHENYí DSlBáLY 

tzerezh tő í Budapest, Király-u. 44 56. 
Etennoniimiok — r^zé‘™ =

Szerda, 1904. május 4-én.
WEMZETI SZ C N n AZ r 92. U lat. 08* BÍR A12 ÁZ

ftliss Hoitbs.
Vígjáték 4 felvonásban.

Személyek : 
Edward Kingrcatl '' ' 
Poréival Kingscarl 
Betty, neje 
Miau Su-.au Abbey 
George Jeasop 
Miss Willcent 
Mi-s Henrietta 
Sanda kapitány

Kezdete 7

Császár 
Dezső 
Ligeti 
R ko»i 
Rózsahegyi 
Vá. adi 
Lánczy 
Setényi 

óiakor.
Heti műsor:

Csütörtökön: A mami és 
attach”.

Pénioken : A mami és Alfoncz 
ur. Szó; baton : Mise Hőbbe

Vas ú nap d u.: Kaméiiás 
hölgy. Este: Bizftncz.

Az

D

V1ZGYÓGYINTEZET

VÍGSZÍNHÁZ

A királynő férje.
Énekes vigj ték 3 felvonásban. 

Személye.' :
- Kflry 

Nikó 
Hegedűi 
Tanay

Zitta királynő
Xenofa
Hamilkár király
Erik herceg
A belügyminiszter Vendről 
A hadügyminiszter Szeréin y 
Sándor
EcKfoas grötoé 
Sirkapia gró né 
Nieioy grófné 
Olb .rov grólné 
Trevencbics gróf

Tapclcz.il 
Varga A. 
Kész R. 
Csáky L 
Péchyné 

grófné Fábián K.
Kezdete 7 x/a órakor.

Heti műsor:
Csütörtökön : A kocavadász. 
Péntek : A kuonvadász. 
Szombat: A kocavadasi.
Vasai nap d. u. A királynő 

férje. Estu: A kocavadás.

KIRÁLY SZÍNHÁZ

A toreador.
Ope’ftt 2 felvon sban.

Személyek:
Don Panzi 
Augustua 
Arcbib ld 
Karaj oló 
More no 
Peltifer 
Sün.mi Gigg
8 űzette 
Nancy

Kezdete

Körmön dy 
Szuuinori 
Papp 
Vec el 
Bársony 
Gyöngyi 
Feronczy 
Dó ry 

Szentgyörgyi 
7*/i órakor.

Heti műsor:
Csütörtökön: Teugerre. 
Pénteken : A fukouzul 
Kzou balon: A fukouiul.
Vasárnap d. u. Lili. Este: 

A lökonzul.

Zarva.
Heti műsor: 

Csütörtökön : vignon. 
Péiuekon : Z rva. 
Szombaton : Fmlóra. 
Vasárnap : Bajazzuk. Csárdás.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A rikkancs.
Operett 8 felvonásban.

Személyek : 
Mat'lingu ..varos ” 
Lillán a feieeége 
Edith, a leánya 
Kri-kó
Ma i a felesége 
Poldi, főrikkancs

Kezdete 71/#

Holtai 
Horváth 
Garzó 
Gin th
Sz 1 .iné 
Sziklai 
órakor.

Heti műsor :
Minden ette : A riKknce.
Vasárnap d. u. : A gésák.

NI PSZINHÁZ

A kornevíl.ei harangok.
Regényesuporett 4 felvonásban. 

Személyek:
Ra-kó G. 
Pintér 
Kovács 
Újvári 
Irsai 
Delit 
Pázmán 
Szamosi E. 
Ré :oi Szidi 
Deliiné

Kezdete 7l/a órakor.

Henri 
Gá-pár 
A !*iró
A jegyed 
Fuinar
Gr. p rdin 
Gremeő 
Zsermén 
Szerpule'.te 
Z u/ska

Heti műsor:
Csütrt vökön : Bob herceg.
1* *n ekeu : Baba.
Szón, (taton : ■ offmann meséi:
Vasár ap dó.után: Suhanc. 

Es te: Menyecske.

IRÁNI A SZÍNHÁZ

Japán.
Kezdete 7X/1 órakor

Heti műsor:
Minden este: Japán.

ríj ÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ

A nires tcurista.
l'O’.ózat 3 íoivotiásb m.

Kezdete 7V1 órakor.

FOVARJSI OrtFFUfW
VI., n a«ylueiő-utca tT.

91a uj műsor!
-Au növelő intézotlreiia

Tréfáé báliét. Fro lilich Bianra k. a. pri ; a -lierina, a 
new-yorki Metropolis .perahuuse tigiáuak fölléptével.

A kinoN véletieu (Kin peinilcher Zwim-beafall.) Lorme- 
Forvetier nagysikerű színműve.

Piriéi betörök. Tréfás némajáték. Előadja Pl kard- 
tórául it.

A protekció. A Tark i Színpad uj vigjátéka. Továbbá . 
Í^3T 8 kűlöaleffcsséff.

A télikertben reg; e.i 6 óráig Verd- Klek cigányzene
kara hangversenyei.

FansEya-feirály
Kizárok g Teréz-körút 2.

a legjutányosabb árakon.
Nagy raktár az összes hang- 
— szerek és húrokban. —
Régi hangszerek vétele, ela

dása es becserélése.
Telj* ■ zenekarok f ls/oi el-eének 
költségvetése, úgymint kép* s ár

jegyzék ingyen és bé* mentve.
Kivitel nagyban és kicsinyben.

—"" és szanatórium ==
KŐSZEGEN I Vas-megye), vasútállomás. Egész éven át nyitva, bete
gek és üdülök hzáuiár.i. Gyönyörű fenyves, park és sétahelyek. 
Legszebb gyógyeredmőnyek. Igen olcsó ár. Prospektus bérmentvs.

Tulajdonos s igazgató orvos Dr. DREISZKER JÓZSEF.

Plionograph »Grammophonok
csakis elsőrendű gyártmány 

már 6.30 írttól hcezdtre

11

Ortner Rezső és K

Éld aun k legfinomabb Fischern, Dalwitz 

harlsbadi porcellán 
r készleteket.

EtkeZÖ, tea, kávé és mosdó 
alanti Arak mellett.

Teréz körút 32., saroküzlet 
Áraink komplett, 6 szem., dús aranyozás, díszes 
festés, töbuszöiö^en égetve, legfinomabb porcellán. 
Étkező, elegáns frt 5 60 Kávé- ▼. teakészlet 
Étki-zö, remei, azép 7 50 T< a készlet, rokokó 
Étkező, rokokó, disz. 10 50 Mosdó, komplett 
Étkező, monogram. 12.50 Üvegké.-zlet, vésett
Étkező. 12 személyre, díszes 25, 30 és 35 frt. 
VI n F 1/ R C minden láda 30 kr., azonkívül kér-

I U L l\li L jug g vas utáló más megnevezését.

Finom arany ka lán
cok és jegygyűrűk 

úri- és női-gyürük, brilháns, opál, 
igazgyöngy njakíűzóek, a legnagyobb 
választékban, bámulatos u'csóárak mellett 

Schöiívzald Imre 
ékszergyárosnál 

PÉCSETT 
szerezhetők be.

Nagy képes 
árjegyzék 

Ingyen!

Mii
■ ín Lakács M.

Budapest
IV , Kígyó-utca 5.

Speciális harisnya különlegességi üzlete. Legol
csóbb bevásárlási forrás, Női, férfi és gyermek
harisnyákban és gyermeklábtyúk (Sockerlikj-ban 

őri isi vá! s't*>k. Határozott ol só árak.

F O O’ íö. ir
• padlás nélkül,

rhgAslioz h’ f zuálhat •, 10 évi jótállás mellet'. Tanítók, hiva
talnokok és katonáknak 40-sz zalékkal olc-óbban.

Fogmütétek. gyökérhuzas fájdalom nélkül.

es. és kir. szab, 
nififogtereni

Budapest, Ke^epesi-ut 34.,
a Rókua-kói liA:zal szemben.

Koos .M

Háztulajdonosok és

Révész Gyula 
és Tsa oa.lllyAban

Budapest, IV., 
Muzeum-Körut 1»N. 
Hengerek és lemezekben a 

a legújabb műsor.
Uj I Odeon lemezek mindkét 

oldalt játszhatók. Uj I
0 Részletfizetésre le I 4 
Képes árjegyzék ingyen éa 

bérmentve.

Valódi angol Lawn-Tennis 
Tornaeszközök, fügrKÖ-ágyak és mindennemű 
hálok. — Kuhateritö-kötelek fehér kenderből, 
vízmentes ponyvák, zsákok és kenderáruk leg

olcsóbb megbízható beszerzési forrása:

S e íl‘ e r ntal
■p«róe«*kM*6k <a kltlb 

Arid ipartelep*

Bpest,IV.. Károly-ntca
M. 1».
(KOap. WrxMhés 

épttote.)

ITI AKAR
szép formájú és tartós cipőt, bámulatos olcsó 
Árban venni. Aa csak forduljon bizalommal 
hozzám. Minden oipőhös Ági-kenőcsöt 
és 1 évi jótállás adok.

Férfl-rlpd : Borjubőr
a.ma vagy betétes 
Vix, borjú fűtőé, 
elegáns ...------ 3
Lak, sovró box fűzős 
Sárga, fűzős vagy eugos.. 
Pincér oipő kreges, cuggal 
561-rlpo: Z rge eugos vagy fűzőé gombol____
Sevtó lak, box fűzős_________ __  _  _ ________ __  _
Lak, szürke spangli _ _ _____________ __ _____ _  _
Sárga, szürke vagy drap fűzős____________________
Gyermekcipők nagy választékban. Kérje nagy árjegyzékemet 
ingyen és bérn entve, amely több 100 ábrát tartalmaz. Nem 

tetsző áiut kicserélek vagy a pénzt visszaadom.

AGULAK DÁVID

ég3U?etgondnokok fegyelmébe!
Minden háztulajdonos szavatossággal tartozik azon balesetekért, amelyek házában vagy a háza előtt azáltal következnek be, hogy a 
kapualj, lépcsők, folyosók nincsenek kellőleg világítva vagy tisztán tartva, hogy a pinceablakok és lejáratok nincsenek kellőleg el- 
rekesztve. illetőleg elzárva nogy a felvonógéjtek (lift) szabályellenesen működnek vagy kezeltetnek, hogy megfelelő helyeken korlátok 
hiányoznak vagy rosszak, hogy a szükséges tüzoltószerek hiányoznak vagy rosszul működnek, hogy a járda fagyos és nedves időben 
nincsen kellőleg behintve, hogy tetőről, párkányról, ablakszárnyról egyes darabok lezuhannak, stb. stb. A leggondosabb háztulajdonos 
sem kerülheti el, hogy a törvények és rendeletek által megállapított kötelezettségek valamelyike ellen akár ő, akár bármely közege 

— mulasztás vagy gondatlanság által ne vétsen.

Alánlatos tehát SZAVATOSSÁGI BIZTOSÍTÁST kölni, ami által minden hasonló esetben a biztosító társaság viseli az anyagi felelősséget.

rendkívül jutányos feltételek mellett köt ilyen biztosításokat.
T<-1<-r«>n>a-zám «3—«3.

Tapclcz.il
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Kíséreljük meg 
szerencsénkéi 

az őrs

®O" legnagyobb “SBí 
és

kiválóan szerencsés 
oRxtálysorsJdték-üzlctébeii 

TÖRÖK A. és Társa 
bankházában.

ál 1. osztályú sorsjegyek árai: 
m z/1 ered, sorsj. IS kor. */< ered, sorsj. 3 kor. I 
El ‘/s „ . O » ’/• . » 1*50 „

41 Tisztelettel kérjük a sorsjegyek . 
Sí minél előbbi megrendelését, 
rjj hogy szokásunkhoz híven a ren
gj delményeket azontúl és lelkiisme-
S| retesen intézhessük el. ■
|| Központ: Teréz-körot 46 c k 
|*U Fiókok: Váci-körűt 4., Múzeum- Üp 

körút II., Erzsébet-körut 51.
Sürgönyeim: TÉKÖKBAVK. Vgt

készpénzért vagy r< szlolllze- 
lésre legjutányoaabb áron 

rEhrentreuésFuchs 
testvérekuél

Budajsst, VI, TeréJ-törut 8.
K pea Arjegyc k Ing-ven.

6 korona,

A május 17. és S3-án meg 
tartandó húzásra

ajánlok

Egész 12 korona, 
fél
negyed 3 korona, 
nyolcad kor. 1.50.

iránti 
mielőbbi

A Kalap-király 
Ellámért apeclnllat 3.—, 4.—, 5.— koronás férfi és női 
elsöruugu knlup-lsülöulcxehhégekben. Budapest, 1V., 

Eskü-ut «, Klotild-palota.

Min a kp<J7lpt tart* Eiry G B,em- ebéd15 69 *miy a aüözicl iciri. fiZOm. kávé-készM gyönyörű 
foh< r R :coccó min tikkal, összesen 41 drb cank 4.43. Welleaz 
Arthur kar a'.iadi porcellá --áruházában Bndnpeht, í'1161-üt 

41. Pénz előrebeküldég nel csomagolás díjtalan.

Vidéki rende
lések pomosan 
eszközöltetnek.

Minthogy a gyiijtö- 
démbeli sorsjegyek 

kereslet igen élénk, 
megrendelést kérek.

ZÁSZLÓK
exálli'tója..

Készít tengerészeti ée hajózási lobogókat. Családi lo
bogót címerrel. Legolcsóbb képviselő válnatasi 
1Ob°VálíalkozÍk országos és városi ünnepek alkalmával 

diszitésekre 
diadal-kapuk felállítására. Kiállítások díszítésére.

Előállít nemesi és családi

ci m ereket
kamaráéi táblák és családfák festését.

Színházi kellékek, papirmaché címerek. Nemosak 
magyarursz gi, hanem külföldi színházaknak évek óta 
szállítja a kasirozAsi mankát és 

díszleteket
Színpadokat kölcsönbe adok.
Régi képek javíttatnak é5 mindennemű 

festmények 
készülnek.

Szamos hivatalos dicsérő okmányok és kiállítási ki
tüntetések.

I.inhapt.VilmosfftsffiJ|l>uHMra|ly<27
7 elefon : 58-83. Telefon : 58—88.

BLTOHOK.
Háló- ebédlő, ó- szalón bútorok, úgy kébzpénzért, mint részlet- 
üzetésre árfelcm 1 r nélkül, olcsóbban mint bárhol, kaphatók.

Erz*>4< «*i-körat 48. Royallal szemben.

BUCHINGER J. butoriparosnál.

DÓCZI ■
Magyarország legnagyobb 

cipöraktára,

Budapest, Kerepesi-nt 10 
Sehol jobb, szebb és tar ' 
tősaob cipőt ne a kap, 
mint fönti cégnél; te
gyen egy próbaren
delést és meggyőző-
dik állításunkról.

Férfl-clpö: frt.
Borjnbőr sima v. betéten 3.20. fűző- 3.50. bakkance 3.70 
Barna zorge, fűzőé v. cug s 4.50, bagaria bőrbői — 4. —
Finom bzalonlakk, eugos 4.20, fűzős 4.50, gombos... _ 4.80 
ElegánR amer. box, eugoe 4.— , fűzős 4.20, gombos... — 4.50 
Elegáns f ancía sevró, cug. 4.50, fíiz. 4.70, gombos — 5. — 
Derbi-bakkancs, box-, szaion- vagy oroszlakkból — _  — 4.80
Elegáns félcipő fekete vagy sárga zergebörből-------------- 2.80
Tennie cipő Chroin-talp. és szürko szarvasbőrrol 2 írttól föl

NŐI cipő: frt.
' Lakk vagy zergo kivágó: t l.ttO kereszt- v. kétcsattos — 2. — 
I Ft-kete v. sárga zerge eugos 3. fűz. 3.20, gomb.___ — 3.50

Orosz vagy xzalonlakk, fUzős v. eugos 3.50, „ — _ 3.80
S.igi vagy barn < bagaria, fűzős 3 50, ,, — _. 3.80
Elegáns amer kai box, cug. 3.50, fűz. 8.no, „ __  — 3.80
Fin m francia sevrő, fű . 4.2<», eugos 1-40, ,,----4.8o
Ujdunsg, a/ürxe ezaira-bőr, fűző- vagy „ — ... 4.—

spanglís 2 50, fűzős v gy gombos------ ----------------2.80
Női ebeilactin eugos cipő 2.70, félcipő----------------------- 1.90

Vidéki rendeléseket utánvéttel pontosan eszköziők. 
Nem megfelelőt kicserélek. 10 forinton felül bérmantve- 
Uj árjegyzék, csomagolás és szállítólevél 

ingyen.

Törlesztéses Jelzálog- 

kölcsönt földbirtokokra.
A legelőnyösebb feltételek mellett 

és a leggyorsabban szerzünk az érték 
legmagasibb arányéig.

Felvilágosítással díjtalanul szol
gálunk.

Hecht Bankház Részvénytársaság 
bvdapest, 

Ferenciek-tere 6. szám.

Csakis elsőrangú vidéki képviselők kerestetnek.
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Szerencsés 

véletlen 
ha valaki oly Borsjegyet 
vesz, mely főnyert ményt 
nyer. Mi e lap olvasóinak 
már a sorsjegy, illetve 
szerencseszám megválasztá
sánál adunk alkalmat a vé
letlen eldöntésére. Kérjük 
alanti számokat kivágni, 
összegöngyöliteni, összeke
verni és azokból egy vagy 
több számot kihúzni. A föl
sorolt számok osztálysors
játék sorsjegyei csak ki

zárólag

Sternberg
bankháznál,

V., Nagykorona-utca 15. sz. 
kaphatók. Minél előbb ren
deli meg a kihúzott szá
mokat, annál bizonyosab

ban kapja meg azokat 
Sorsjegyárak:

Egy nyolcad 1.50 K 
Egynegyed 3.—K. 
Egy fél 6.— K. 
Egy egész 12 — K 
Hivatalos huzási lajstrom t 
húzás után ingyen küldetik 

Sternberg 
bankház Budapest,

V, Nagykoroaa-ntca 15. sz.

1169
2720
13028
45927
50258 
50258 
~27Í9~ 

13028
36388
50252 

13038 
50257

ElsörendO gyárt
mányok, részlet

fizetésre is.

Árjegyzéket tes
sék kérni.

Alkalmas képviselők 
felvétetnek.

50°/o ármegtakarítás

BÚTOR 
úgy készpénzért, mint 

HITELRE 
készpénzfizetési árakon, 
banknál törlcszthető.
Bartók Farkas 

bútornak tára 
BUDAPEST, 

V., Külső Vául-ut 12. 
Árjegyzék 4G0 rajzzal BO fil
lér bélyeg ellenében portó

mentesen.

KISS
NAGY!

KISS szerencséje NAGY

KISS szerencséje NAGY

‘X.'

május 17-én és 18-án lesz.

6 kor. — ffll.
12 kor. —fül

Ki még eddig soha szerenesekisérletet nem 
tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy 

szerencsesorsjeryet KlSS-nél, mert

A XIV. sorsjáték 1. osztályának 
húzása már

Kinek még eddig ez osztályaorajátékbaa ered
ménye nem volt, tegyen Kísérletet 

KISS-nél, mert

AK első osztályú sorsjegyeit Arai:
Egy nyolcad sorsjegy ára 1 kor. 60 AH. 
Egy negyed sorsjegy ára 3 kor. — 1111. 
Egy fél sorsjegy ára
Egy egész sorsjegy ára

Kiss Károly és Tsa 
a magy. kir. osztálysorsjáték 

föelárusitó helye. ——

az, noqyazo 
házak Között
százzá___
yáTn^blyanszer e ncs ész 
rnírvta Hecht Bankház.

Budapest, Ferenciek-tere 6. Fiók: Erzsébet-körut 32. szám.

FÉRFI és NŐI "WQ 
nemi betegségek, -■ 

rérSgyengeaég (impotencia) Alapos gyógykeseléeóre 
legjobban ajánljuk

Dr. KAJDACSY
v. oc. és kir. ezredorvos 6a kórházi fSorvoe.
RE .V n E L : B—4-lff, eete 7-S-lr.

Budapest, tT„ Kígyó-utca 5. (Klotlid-riaiola I. em)
Levél utján ia biztos gyógyaiker.

Specialista sérvkötokben! 
Keleti-féle legújabb cs. és 
kir. siab. sérvkötő pneuma
tikus pe tol tavai a legtökéletesebb a 
maga nemében ! Nem csúszik, nem 
okoz kollemetlen nyomást és 
rondkiviil kitűnő fekvése által 
fölülmúl minden más gyártmányt 
ÁrnL * EOV°ldalu Kétoldalú 
nluAi |2 korona. | 24 korona 
Testegvenészoti gyáraimban tel
jes jótállás mellett készülnek 
továbbá- Járó- és támgépek mű 
fűzök ferdénnöttek részért Imft- 
•ábak és kezek, hadi tök, 
gummi-görcsér-, harisnyák stb. Va
lódi francia gumml-óvókillönleaessé 
ge'< eredeti párizsi csomagolásban 

Árak koronaértékben: 
Tucatonként 2,4,6,8,10,12.

rl, körülbelül 3000 dlueö MSrA 
sókét titoktartás inellett kaid 

Ing-yen ÓB bérmentve

izri tti | orvossebészefl mü- és köt- 
JvlLl 11 J. szer-gyára (alap. 1878.) 
Bpest, IV., Koronaherceg-utca 17

v
V

Központ:
VII. Eraaébet-körut 19. Telefon 436

Legswffltstoebb sorsJitíHítat u nd£u.

Tessék levácnl és elmtakre bekAldenL

Megrendelés.
Kiss Károly és Társa banküzlete 

BUDAPESTEM.

Erz»óbef-köt*uf 19. anías.
Szlveekedják nekem a XIV. aorajátók ala6 ooMtyéra 
, sorsjegyet, hivatalos tervet küldeni.

W CT (kflldamogyldataiegpooéauéBl-
A sorejegy árát.-K._fíl < Ványon, levtTMlyegben. ké> 

| rom ulánvótoLesnl.

(a meg nem felelő módot sxiveskedjék áttenni.)

Név _:_

Lakhely,_____

Utolsó posta __ Z.

Moftye------
«. N.
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I^^IAPRÓ WSJETÉSE
BserkeszUtségi teleion-sz.: 5tt—12.
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Levekzés.
Mnnkásleáiiynyal 

megismerkednék szórakozás 
féljóból. Gar.i, Nádor-utca 24. 
Bank iroda. 503

Felittinő szép, 
^bbp úri jot.’ász módosabb úrnő 
tartós barátságát kéri. Vallás 
nollékes. Leveleket »Barna 23 
jv« alatt a fiókkiadóba kérek. 
_______ _________________ 497 

H’öh-áilni óhajt, 
zalai kereskedő, némi hezo- 
Aanynyal. Cint »Ka'.onaviseli 
|8.« kőposta restant®.______540

Vidékrél
yfr." középkorú, ál ami alkal
mazott, közös háztartás vezeté
sére keres egy 85 évos szőke 
sőt, 1000 k< róna hozománynyal, 
"lm B, Kuia posta resUnte. 
Le. Palota. ____________ 19551

Sitiisiü"ott«aár ar 
<öny.olc, a 6aját érdekében 
tartózkodási helyét e lap khtdó- 
áiv atal jvai közölje.______19544

Közös 
háztartásra lépne intelligens 
uriaHszonynval ugyanilyen Ga- 
talombcr. Cím: »Szorgn]miis« 
a kiadóba. 601

Két unatkozó 
gentlemannek, levél a 
kiad óban.______________19567

Okiratftzerzö 
vállalat megszerez jutá
nyoson én g-yorsan, jog

tanácsosa segélyével 
házassági, katonasági, fogy- ( 
vergyakorlat alóli felmenté
seket s ehhez azilkséges ok
mányokat, nősfllóei engedélye
ket, bizonyítványokat, útleve
leket. Elvállalja honositáHí, 
örökbefogadási, névmagyarosi- 
tási ügyuk lebonyolítását. Hi
vatala Vili., Márla-utca 
10. 19581

Életbiztosító 
társaságok htvntnliinkai 
könnyű és szép ntollékkere-eire 
tehetnek szert. Ajánlatok „Mel
lékjövedelem* ‘ jelige alatt 
a kiadóba intézendő1-. 19574 

Tanonc fizetéssel 
rűfösüzletben azon al fölvéte
tik. Garay-bázár, Schtvaroz. 589

Felvétetik 
ciprusit őnfl fűszer- és oee- 
mcgeflzletbe. továbbá folyóírás
sal bíró kiaassTony, főzni 
tudó razdaanexony és ház
vezetőnő magányos úrhoz. Bő
vebbet Sikray hirdetési irodá
jában, Váci-körut 83. 80C8

Fiiszerüzlct 
legforgalmasabb helyen, áruval 
együtt, igen olcsón e'adó, Ügy
nökön kizárva, Király-utca 84. 
fez. 2.____________697

Tejrsaruok 
éle’miárukkal egybohutve, kör
út legforgalmasabb bolyén, 3Ő0 
frt bér, lakással, napi 8 forint 
tiszta jőv delemmel, jutányosán 
dladó. Tfijcsarnok, melyben 
naponta 2öü incr tej fogy olcsó 
bérrel, súlyos betegség miatt 
300 felért eladó, bővebbet 
László Linóinál, Józscf-körut 
25. ____ 78C9

Pénz
l'énzkiilcsöni 

Allamhi vatnlnokok, 
ro‘l hivatalnokok, 
tonatisxtek résr.óre 100 — 
lÜüO koronáig rövid idűtar- 
b.ir.ra röptűn lolyósit. Tör
lesztési kölcsönt előnyösen le
bonyolít (Jnttniann {bank
képviselő, Kerepesi-ut 51. 5674

vrt- 
kn-

fl lóra való
Istálló azonnal kiadó. Bővebbet 
Fecske-utca 2. fáz. 3. 644

„/<<»! tán".
/énteken érkez.em. Csütörtökön 
Jaokolt helyen és időben várlak.

569
.flóuieó*.

JsűtSríSk este 5-6 tetet, a 
í&kóitsy-téren sétáljon, fehér 
izegfüvel a kezében. »Júlia* 

 560 
kntcllis'ens, 

xatal nríx'övel, estén kint néme- 
)BJ társidi'ignék, e»-. :leg di a- 
jteban is részesiiecém. Szives 
ijánlatokat »Gerraán« jelige 
ilett a fiókk.:*dóh:v!ttalba, Vili, 
jáuzenm-költi 18. 1748

Ideiül
>!y Időben JALhaiOBS délután? 

>evo)et, ha Ír, tudatni fogom, 
tol éo mikor. Addig is od- 
ytelet._______ 1965

Klaret.
ZtoxsB nőm is tadatta, hova 
rj*k. Meglátszik, hogy kesdó. 
kórok választ előbbi jeligével. 
__________ 1782

.B- 
ereortAeeem Aladár. Címem : 

^leza Kálmán-tér 26. 18668
Ar*nyvirác. 

/gnagyobb ölömmel 1 Kérem 
.módozatokat. 1Ó4S

* Fehér' HolM. 
^evél várja kért helyeik.

Mely
BtnSBurvfl éltes úriember 

jBUia hajiaedó vidékről feljött 
Utal aeezocykát 10—IS frttai 
Aseglteni Cím : >Báaalos aaz- 
AöB;ka a* Kerepesi kiadóba.

. ____________ !V5ó9
Csókos aMiony

yvél várja kért nelyen. 1900
Pil láncé B5-nel*

■ kxéánt helyen levele van. 
___________________ 5682

Iffugaté
.Ajd tudatom, mi kar jóv«k 
laza, anyám nagyon beteg. 
*• __________________ 602

I.lbáeska 
/SS, ásom balon, »K. T* fabb- 
££_____________________tto

Barna.
4 S0 SS I 27 28 7 2 281 28 16 

P 9 19 12 14 2 4 3 24 9 9 5 16 
M 25 2 24 T7 24 1 8 14 4 16 24? 
* válaBxcm, hogy igax
rercdmomueu kéieítudnod nem 
jhet, hogy éC-ea esők^Ai, forró 
Balossal várlak lgóreternei, 
' ha nem in megszabomdóru, 
/ért akadálvA van, de teljeai- 
feni fogom mindenesetre. Gé- 

_________ 19577 
.Birtoka#* ' 

•ata-reetants levele van K-dn 1 
,_______ 19683

Hírem
tJdóellsni, hogy mily rfra alatt 
tdaacam teijOs címemet. 7777- 
?>’•______ ______________19582

Diszkrét
jelyen találkozni óhajtanák 
éóáözónkini egy barátnőmmel, 
jéruk címet R. b. poste-rrs- 
|nte fflposta.___________ 18680

Ansrjairöldi
azony levő.a van Újpesten 
yörgyíke név alatt Tartalékos 
|™i<n.__________________ 461

Tudod ?
ess; ankodtam I Utcára talfel- 
Ünő 1 Fejmosás! Remélem mi
ié* b . . Tervet körülbelül 
.ladtam rábeszélésedre! Ügy 
lsebb akadályokkal lebonyoió- 
ák KHátáél a helyezettet tü- 
Blmetlonül várom . . . mert
. . nagyon . . . Híreket!

______ ______ 19589
Árvácska.

kvele van a főportán. 4^2
Umlnatry,

* nem mohotok oda, teljesen 
ibervsdok . . . táviratot, címet 
eVéttonhl. . . 549

Jüiojka

Betöltendő 
állások.

Fiatal mindencN 
leány azonnal felvétetik. Bőveb
bet Fürdő-utca5. Dohánytőzsde.

623
Ecy

jó bárból való fiú azonnal fel
vétetik tanencnak. Dob-utca 7. 
Fü szerüzlet. 472

Esy intelligens 
fiatalemlxir keres elláládt Izrael, 
háznál, Üllől-űt közelében. Cím 
kiadóhivata bán. 547

Fxy laauló 
óráetlzietben azonnal fizetéasel 

felvétetik, óriás-utca 2. 
Ekkert B. 546

Tanonc 
fl»oiéee«i azonnal felvétetik. 
Herezőg S. db-atáruháza, üllői
üt 48.

Egy nrasági
Inai, ki a magyar- és némát 
nyelvet tökéiete-en bírja, taka
rítás és ssorvirozá-hes ért, éa 
Jő bizonyítványokat tud felmu
tatni, jó fizetés ée szép mellék
jövedelem mellett felvétetik. 
Klgyó-u. 5. I. em. 2. 4915

Állástkeresőknek 
ing ea küldetik vidékre az 
Or»zágoo Pályázati Közlöny 
mutatványszáma, mely az or- 
ezágban betöltendő valamennyi 
azakmabeli állást teljes címek
kel közli. Megjelenik minden 
harmadik nap. Kiadóhivatal : 
Budapest, József-körut 9. 10189

EST j»bb 
mindenei né, ki alapeaan 
érti a takarítást ée jó bizunyit- 
ványokkal rendelkezik, jó fizo- 
tée mellett ásottnál felvétetik. 
Kigyó-u. 5. I. 2. 4916

Falura 
gazdatiszthez k.reetetik egy 

mindenes cselédlány, vagy 
aanzuuy, ha esetleg egy 13—14 
éves leánya volna azzal együtt 
jó és nyugodt állandó helyű 
volna, jő bánásmód, gyermek 
nincs. Cím a k-adóiiivataiusü.

10125
K«y 

üfysB nCiruha varrdnő, 
kinek a házi teendőkben ta jár
tasba van, úri háaöoi azon
nal felvétetik. Kigyó-utca 5. 
L om. ajtó 2. 41550

■raSaautca 
klsesaMdu, aki kisebb házban 
haaiBOBter lenne, 200frt óvadék
kal azonnal felvétetik. Kispest, 
Cnokoaay-utca A az. Értekezés 
délután. 19563

E«y nagy 
magyar fürdőhelyen, titkár 
kereistetik, fizetése 80 k .r. 
havonta éa szabad lakás. Or
vosi növendékek előny
ben rőoseNÜlnek. Ajánlatok 
• Magyar fürdő* jeiigévol, a 
ündapestf Napló kladóhlvatalá- 
ioz, VIII., Kerepesi-ut 2ő. az. 
küldendők. 4905

Közigazgatási 
összes állások p'tlyázatai kö
zölve vannak teljes elmekkel 
az Országos Pályázati Közlöny 
mai némában. Ára 40 fillér. 
Kiadóhivatal Budapest, Jczaef- 
körú. 9. 10116

Nziilők !
1 aaulmányaikban elmaradt ta
nulókat rövidesen felelősséggel, 
több osztályból is levizsgázta; 
• Kerekes* Dohány-utca 82. I. 
em. 14. (Vldéziek ellátást kap
nak. Válaszbél; eget kérek.) 

- 19525
Mindenes leány 

’elvóteUk keleti pályaudvar ér
kező oldal vendéglő. Kerepesi, 
ut 25. sz. 19570

Tisztességres 
ón jő beazél6képeB8é<g'tol 
bírd hölgyek rliandó és fix 
javadalmazása állást nyerhet
nek elsőrangú életbiztosító tár
saságnál. Bővebbet VII., Er- 
zsébetfxörut 53. III em. 19573

Házmestert 
korosok jól jövedelmező kisobb- 
szerfi budai házba biztos.tik
kal. Népszínház-utca 34. Bzám, 
korcsma. 8072

Állást keresők
Gépírás! 

utunkát oldalanként 
kr. a boritekciruxést 
vÁllal Bakody l’anla,VHI. 
kér., Mária-utca 10. sz. 
111. 1«. 1954

15 
rl-

feglalkozávn tioteasógee 
e<y<«ek szép keresetre és 
biztos áiiásri tehetnek szert 
előkelő és a m?.ga nemében 
og/e.Ql álló életbiztosító Ursa- 
ságnál. Bővebből VII., Érzőé
it u: M. ij. <I:,. 1937.-,

Minteiieii leány ~
■ BMKzorry : telít- t lúóbza íl- azonnal fölvétetik. Atilor Jakab

om ott. Kérem szives jövő o- 
H. O. C75 szatócsüzlet, Coengery-u. f>9.

594

Eegrolcsóblt
Bzobabe-rcKztéseket elfogadok 

viaszkfenték és dustlessel. 
Berger Adolf, Nap-n. 20. 557

Kiüiuő 
f zőnő helyben varr közeli 
nyaralóba ajánlkozik. Bajza-utca 
42. sz. 1. em. lő. ajtó, 596

Könyvvitelben 
jártas, szép iránsal bíró fiatal 
ember, gyakornoknak irodába 
ajánlkozik. Kalsmar, Bérkocels- 
ntca 30. fsa. 17. 576

Oktatás.
1 ársnlkodócőnek 

ajánlkozik, egy intelligens úri 
lei '.y. Heves-Vezckény, utolsó 
posta Tarna-Rzt.-Mlklós. Pataky 
Mariska. 10110

Cimbalomművész 
kitűnő sikerrel oktat úgy kez
dőket, mint haladókat, csekély 
d.jazáaért. VI., Aradi-utca 28. 
III. em. 22. 19572

Német bonne
a ruha- és fehérnemű varrás
ban ia tökéletes, állást keres 
kieei b gyermekekhez. Váci- 
körui 43, I. em 1. 80-59

Üzlet e k.
Hentesüzlet

Erzsébetváros legjobb, legfor
galmasabb helyén, tulajdonosa 
8 éve birja, napi bevétel 65 frt 
szép lakással egybekötve, ház
bér 400 frt, pazarfenyee beren- 
dezébsel, potom ár. n eladó. 
Bővebbet Gold Mihály, Üzletek 
adásvételi ügynökségénél, VII , 
Wemelényi-u<ca 47. 8058

Kávécsarnok 
bittárdda], fényesen berendezve, 
a nagykörút cirforg lmassabb 
bolyra, billiárdaaztal jövodelme 
a teljes hátúért 6*dezi, magt- 
non nő által is vezethető, via-za- 
vonuláa miatt, olcsón eladó. 
Rővebbet 8zila&sy Nándor iro- 
d íja, József-körút 18. 8t66

Korcsma 
erős sarok üzlet, 4 egylettel, 
havi fogyasztás sör 28, bor 23 
hektó, fényes berendezéssel, 
olcsón megkapható. Megtudható 
Gold Mlhálynál, Westelényi- 
utca 47. 8Ó59

Tejcsarnok
2 szobás lakás-al, tej fogyasztás 
naponta 160 liter, csinos* beren- 
dozAszel, potom árun eladó, te.- 
szállitó 150 forintul előlegek. 
Bővebbet Go d Mihálynál, VII., 
Weseelényi-utca 47. 8060

PáUnkamérés 
külvárosban, bor éo sörki mé
résnél egybezötve, évente 10.0X) 
koronát jövedelmez, 50) írtért 
t ladő. Bővebbet öziiassy Nán
dor irodája, Józsof-körut 18.

e'«3
Füszerkercskcdés 

vidéki városban, Valóságos 
aranybánya, éventei kimutat
hat'', forgalom 100.000 forint, 
a tulajdonom elhalálozása foly. 
tíin, könnyű fizetési föltételek
kel, eladó. B >vebbet Bztlassy 
Nándor, üzletek adásvételi Iro- 
daja, Jőzacf-körut 18. 8-61

Kávémérés 
bllliárddal, egyedülálló forgal
mim u'cáb'-n. n iponta 86 liter 
tej kávéban fogyanztatik, olnt.v- 
rás miatt, minden áron átadó, 
vétőihez tej kereskedő 150 frtot 
kö csőhöz. Bővebbet Diós nál, 
Budapesten, Rökk Szilárd-utca 

sz. 8071

ÍJohánytőz.'íde 
napi 700 korona iorgalom- 
mal bérbeadó. Bővebbel 
László Llpotnál, Józs-f-körut 
25. "858

ííoháuytöisilei 
helyiség forgulmus főúton, fé
nyesen berendezve, kényelmes 
lakással, évi 800*J kor. tiszta 
jövedelemmel, jutányosán át
adó. Bővebbet László Llpot
nál József-körut 25. 7952

Vendtéfflő
a főváros legforgalmasabb he
lyén, 5 állandó egylettel, beteg
ség miatt átadó, ügynökök ki
zárva. Levelek •Szi.e*séK« 
elmen a Gőkkindóhivatalba ké
retnek. 8137

TeJcsarnoK
Körút logf r^aimasabb helyén, 
napi 20o liter tej, 20 kiló túró 
és vij, 12 frt ára Blltemény- 
eladáesal, 8U0 írtért el.-.dő. Bő
vebbel László Lipótnál, Józset- 
körút 25. 7 63

Könyvnyomda
mely Budapesten két évtized 
óta áll fenn, biztos elsőrendű, 
szeles vevőkörről, mouern, 
majnem uj Írásokkal s gépek
kel (gyorssajtó, villamos üzem
mel stb.) bereud- zvo, adós-iág- 
mentes, magánéleibe való viaz- 
szavonulás végett eladó. Csak 
Készpéuzvevők közöljek b. cí
müket »Biztos existencla,
6—büOO forint* jelige alatt a ki
adóhivatalba. 19584

Vendéglő 
csinosan berendezett, főváros
ban, kuglizóval, télen is hasz
nálható, 5u frt napi bevételei, 
kuglizó úüO írtba került, súlyos 
bo ogség miatt, félárun alól el
adó. Bővebbet Dióst ügynök
ségénél, Budapest, Rökk Szí 
lárd-utca 30. 8069

Dohány löz.id© 
helyiség, fuvaros forgalmas 
utján, 4'í00 frlot Jövedelmei 
évente, olcsón átadó, több kie
sebb éa nagyobb dohány tőzs
de helyis-g, forgalm a utón 
v -n n 'lám átadásra előjegyzés
ben. Diósi Józsefnél, Buda^e»>- 
ten, Rökk szilárd-utca 8U. 8b7u

Szatócsüzlet
a Kerepesi-ut mellűit, 25 évo 
fönnáll, házbér lakával 250 frt 
napontal forgalom 100 korona, 
500 frtos ái-uraktárral, cmnos 
berendezéssel, 40ü írtért sürgő
sen eladó. Bővebbet Sziiassy 
Nándor irodája, József-körut 
18. bz. 8<M4

KávéesarnoK
Klinika melleit, főváros legfé
nyesebb éa logjobb üziete bil
iárddal, moly az össses ki
adásokat íedezi, napi 9u kor. 
tiasta jövedelNmmal, vezetAe 
hiányán 1CX/0 frert eladó. Bő-

Józaef-körut 25. 7956

B u t 0 r.
Borszékek

4a karszékekben állandó, 
több mint 30üu darabból álló 
raktárt tart; régi nad8 ék«ket 
beboritáara, mindenféle bfrbu- 
lortf* sté»re elfogad (Imrhllng 
Hermann, Budapest, Vll. 
Damjautch-u. 6. Telefon 848

Buiorrevők
40 százalékot megtakar.ihatnak 
Kramtr c- gnól, Károly-körut 15. 
első emeleten. Adunk-veszllnk 
keveset használt bútorokat.

íróasztal
égési nj remek munka 14 írért 
eladó. Madách-alca 14. földszint 
27. 19499

Kezes nélkül 
4l/s®/o-oe kölcsönt kaphatóak, 
201—100 koronáig, kafona- 
tiMztek előnyben részesülnek. 
Ügynökök kereshetnek heten
ként 200—400 koronát. Orszá
gos Földhitolkőzveiitő vállalat. 
Budapest, Erzsébet-körat 2. sz. 
_________________________5679 

Pénzt szerzek
400 koronáig, kezes nélkül is, 
katonatiszteknek, isit viselők
nek azonnal, továbbá kereske
dőknek, iparosoknak, fuvaro
soknak és bármilyen togla ko* 
zásba:, lévő egyéneknek, heti 
2 korona törle-ztéero. Atller, 
Kazinczy-utcaO'a. Váiaszbélyeg. 
______ 5680

Pénzkölcsön 
legelőnyösebb fel ételek mellett 
kát onulLzleknck, állami, 
megyei, városi ée msgánttíszt- 
vi'elüknek, fizetés és nyugdíj
előjegyzésre 2j évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. ÁPami al- 
kslmczottaknuk, gazdálkodók
nak, iparotoknak és minden 
hitelképes egyenneic 200 koro
nától feljeub, 4 korona havi 
törlesztéssel. Konvertálok bír
tuk é» házkölcsönöket lo—5" évi 
előnyös törlesztéraol, vagy föl 
cserélem azokat 4 ezázálékus 
kölcsönre. Hadé Mihály 
bankbizományoa, Szövet 
B r-ntca IJL bb. Válaszbélyeg 
osatulandO. 80C8

Pénzkölcsön* 
kloBztözlik kezes nélkül is, 
magánpénzt nyomban fulyósi: 
tatok, latonatlxztekuek, tiszt
viselőknek , kereskedőknek, 
iparosoknak, személy- éa tárca
hitel beláblázásokrs 60 évi tör
lesztés 4 százalékos kamat. 
Alsóerdősor-utca 5. sz. Nagy 
Válaszbelv- g.

A agy l.oillieij Isé-ck 
üregláb ókkal, kirakat zkal 
berendezés -el Auguszta* 1-érr 
kiadó. Nagymező-utca 4ó. 430
Keresck bútorozott 

lakáéi hal tagú Caolád rówzere 
ágyneművel, esetleg konyb*- 
Uanzuálattal vagy teljes ellá 
Masni; lenetőlcg VI. vagy Vll 
kerületben vgy hun pra, eset
leg egém nyárra. Aj mlatok ár- 
megjölelésnél »Nyugd jas tiazt- 
viseiő« jelige alatt • Budapesti 
Napló* kiadóhivatalába keret
nek. 4922

Uj házban 
kétaxobáa lakásos és istálló őri 
lovak réssóre azonnal kiadó. 
Remete-u. 80. 18841

Lakás,
2 udvari szoba, konyha, kamra, 
olosón azonnal kiadó. Ernő-úton 
19. szám.

SzalmaKaiap 
lakk, minden színben, jutányo
sán eladó. Szív utca és Szondy- 
utca sarok, t uchs*.

Vadászok.
Ki jól idomított v.zaát óhajt, 
vágj idoml ta ni kíván, fordul
jon hozzáuk. Hók •■listner'e levél, 
17 évi tnüköd- s. kituud u»ö<i- 
ezer. (Alávetjük magunkat bár
mely vizslaven-eny biráló-bizott- 
ság ítéletének.i Elfogadunk 3 
hótól 2 évig elrontott vizslá
kat is. Mórsékolt árak árjegy
zék faieb, íatjbaroiufl, élő és 
kitömött vadak, méhészeti me
rek, állatuipazer készítmények
ről, bérmeutve. Diana telep. 
Tar, Hevesxueg-ye. Korv-tik 
rendeléseknél e lapra hivat
kozni.________________ 19564

Kész matt botor 
olcsón beszerezhető. Grósch 
Gáza asztalosnál. Kispest, Üllői- 
ut 8. 541

Bútor, 
keveset használt és Jó, uj. tel
jes szalon-, ebédlő- ée háló
szoba berendezésük, valamint 
egyes darab'.k olcsón kapha
tók : Frledlttnder Salstunn 
Vili., Tisza Káimán-tér 1.10053

Bútorok 
részletfizetésre 1 Tlálő- 
ebédl.".............................

—---- - ----------és
zoba berendezések, va

lamin: egyes darabok saját kő- 
sziUnénytt dlvánok, matracok, 
so<lronyág.ybetetok, függőlám- 
pák ingaórák olcsóbban mint 
bárhol előnyös fizetési feltétolok 
mellett Náthán Xgnüonál, bu- 
tortolon Budapest., Vlt. kor. 
Frrwébe -körút 27. 820!n

Örökbe fogadok 
gyermekei, csekély végkielégí
téssel. Keil, Kispest, We se- 
lényi-utca 4/s. 19568

Házi kon* 
prlins orth. kóser kapható há
zon kívül is. DeosewTfy-u. 8. 
II. lépcső in. 13. 457

Kitűnő
kóser házi koszt, 4 tál étel 60 

fillér. Andrsssy-ut mell ott 
Laudon-uka 5. Halász-csárda. 
________________________ 8188 

Mérték után 
készítek elegáns uriöltőnyöket 
16—18 friért. Stp-utca 15. 1. 15. 
______ ___________ _______401

IS é» IN forintért 
készítek elegáns női toiletteket 
finom szövetből, finom hozzá
valókkal, levelezőlap á’.taii meg
hívásra azonnal jövök mintákat 
divatlapokkal. Bruck Zsigmond 
Komnitzer-uica 38.

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógípein Budapest, ROkk Szilárd-utca 9. szóm.

Esy cimbalom 
elidó. Práter-utca 54. fáz. 2. 
_________________________ 545 
Csak 3.% kr. 1 kiír, 
füstölt disztaólius. Kiií .6 
Noroksdri-nt 15. az. Szf.

Annts-gyégyszertAri-Bl 
szemben, hentesüzlet 
_____________19548

Czimbalom 
részletre is olcsón kapható, 
melyrő kópo'> nagy árjegyzék 
bérmentve kapható, öntanul H 
cimbalom iskola 4 korona, leg- 
imryobb cimbalcingyártás az 
Alföl tön, Varga Pálnál. Makó.

„Thaly
Legcélszerűbb, va
dász és gazdász vá
szon kabát zöld és 

drap színben
ESS" 3 frt TB3

csakis

KOCH
Testvéreknél

BUDAPESTET,
lo«magyobb férfi-, fiú- Art 

és gyermcáruha ! H 
áruház All

KAroly-horut

Használt cséplőgépek 
jutányosán és kedvező fel- 

téteek mellett eladók: 
HP W ohtere-féle készlet 
HP Robey-féle készlet 
HP Ra zomes-féle gőz
gép Robey-fele cséplővel 
párosítva.
HP Nicholsoa-féle készlet 
KP Robey-féle cséplő.

10 HP Cl. és Sh.-fele csépM 
12 HP Robey-féle felst bU 

gőzgép.
Szűcs Ödön

Budapest, VI. Nagymezó-u. 86.

3
3
4

6
8

Ma<y. kir. á Hamvaé utak. 
7Ö115. F1Y. 904. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tesz- 

fzílk, hogy a vonalainkon 
fennforgóit forgalmi zava
rok miatt, a vasúti üzlet
szabályzat 63. §. 3. pont
2. bekezdése, valamint a 
nemzetközi egyezmény 14. 
cikkéhez tartozó végrehaj
tási hatérozmányok <5. §.
3. pont 2. bekezdése értel
mében, kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter ur ö nagy- 
inéltósá ának f. évi április 
hó 29-én 29229/11 szám 
alatt kelt magas rendeleté
vel sdott engedélye alap
ján, az érvényben álló üz- 
letszabályzatszerü szállítási 
és pót határidőkön kívül 
még további 7 napi idő
leges póthatáridőt számí
tunk fel mindazon áruk 
után, melyek f. évi április 
hó 20. és 26. közti idő
szakban saját és a keze
lésünkben lévő vonalain
kon feladattak, vagy azokat 
érintették.

Budapest, 1904. évi ápr 
29-ón.

Az igazgatóság.
ItTtánnyomás nem dijazt.)


